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QBASIC البرمجة بلغة 
 المستوى الثالث

 )) جميع الفروع الأكاديمية ((

5102/5102نسخة جديدة معدلة   

 

 تحتوي على ...

 شرح مفصل لمادة الكتاب المدرسي

 حل لجميع الأسئلة والأنشطة والتمارين 

الأسئلة على نمط الوزارة الجديدالعديد من   
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0796446450 

 

 

 

 

 

 

 

 مدارس الوسام الثانوية للبنات

 

فيلادلفيا الوطنيةمدارس   

 مدارس أكاديمية بناة الغد 

 

 المدارس النموذجية العربية

دير اللاتين ) راهبات الوردية (مدارس    

 

بدا  الرربو مدارس الإ  
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QBASIC ايدزع الأٍٚ : أضاضٝات يػ١   

 ممٝصات يػ١ بٝطو

 َتٓٛع١.تطتددّ في تزُٛع١ ٚاضع١ َٔ ايتطبٝكات في تزالات  -1  

 تم بٓا٥ٗا يتهٕٛ ٚض١ًٝ تع١ًُٝٝ .-2  

  َ٘ .اايبرْاَر ٚاضتددّ ٚدٗاش اتذاضٛب في أثٓا٤ إعداد يػ١ تؿاع١ًٝ تطُح بالاتضاٍ المباغس بين المطتدد-3  

 َٔ أنجس ايًػات عاي١ٝ المطت٣ٛ غعب١ٝ ٚاضتدداَا بطبب بطاطتٗا ٚضٗٛي١ تعًُٗا تدُٝع الأعُاز  ٚتشتًـ المطتٜٛات -4  

 

 َٕلاسع١ : يهٌ يػ١ َٔ ايًػات أضاضٝات ٚقٛاعد تطتددّ في تسنٝب اتدٌُ المدتًؿ١ ٖٚرا المؿّٗٛ لا ٜكتضس ع٢ً يػات الاْطا 

 ؾشطب بٌ ٜٓطبل ع٢ً يػات اتذاضٛب .                     

 

 تجص٥تٗا الى ثلاخ تزُٛعات ٖٞهٔ ُٛع١ َٔ ايسَٛش يماضتدداّ تز QBASICتتطًب نتاب١ بسْاَر بًػ١  ←  أٚلًا : زَٛش ايًػ١

   اتذسٚف ناْت نبير٠  أّ صػير٠ (نٕٛ  أ١ُٖٝلا ٚ)        a-zأٚ      A – Zٖٚٞ سسٚف ايًػ١ الاتصًٝص١ٜ  َٔ   اتذسٚف : (1

                       9 , 8 , 7 , 6 , 5 , 4 , 3 , 2 , 1 , 0 ٖٚٞ الأزقاّ  الأزقاّ : (2

   تزُٛع١ َٔ ايسَٛش ايتي تطتددّ في نتاب١ ايبرْاَر َٚٓٗا زَٛش يًعًُٝات اتذطاب١ٝ ٚاخس٣ يًُكازْات المٓطك١ٝ : ايسَٛش اتراص١ (3

 َٔ سسٚف ايًػ١ الاتصًٝص١ٜ أٚ أزقاَٗا (يٝظ  ٖٞ نٌ زَص) ← ٚغيرٖا                              

 

 

 

  تتػير في أثٓا٤ تٓؿٝر ايبرْاَرٖٚٞ قِٝ ثابت١ لا ←ثاْٝاً : ايجٛابت   

 

 ايجٛابت ايسَص١ٜ                                                      دد١ٜ            ايجٛابت ايع                        

     اتراص١ٚالأزقاّ ٚايسَٛش  تزُٛع١ َٔ اتذسٚف                           صشٝش١ أّ غير صشٝش١  ضٛا٤ ناْتالأعداد اتذكٝك١ٝ   

                                 ”   “تٛعع   بين  باضتجٓا٤ اغاز٠ الاقتباع                

  

                                           

                           

 أَج١ً ع٢ً ايسَٛش اتراص١

$ @   ;   “ :  > <  - + ^ #  % & 

 أَج١ً ع٢ً ايجٛابت ايعدد١ٜ

-102 -8.4   3.14    17 

-1.25 2.33 0 9.8 

 أَج١ً ع٢ً ايجٛابت ايسَص١ٜ

  “$%&( ”    “A123” “Jordan” 

“    ” “  „  ” “END ”  
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 ٖٞ أسما٤ تمجٌ َٛاقع في ايرانس٠ ذات قِٝ قاب١ً يًتػير في أثٓا٤ تٓؿٝر ايبرْاَر ، ٚعاد٠  تطتددّ زَٛش   ←  المتػيراتثايجا: 

 .Area أٚ نًُات َعبر٠ َجٌ   X , Y , Z اتذطاب١ٝ المدتًؿ١ َجٌ يرٚايتعاب ايسٜاعٝات يتُجٌٝ المعادلات                             

  

ص١ٜالمتػيرات ايسَ                                          المتػيرات ايعدد١ٜ                                                

        $ايكِٝ ايسَص١ٜ ٚتٓتٗٞ ٜإغاز٠  ٖٚٞ َتػيرات تطتددّ يتدصٜٔ                   ٖٚٞ َتػيرات تطتددّ يتدصٜٔ ايكِٝ ايعدد١ٜ            

 

   

 

 

 كتابة أسماء المتغيراتقىاعد 
 / سؿغ  لمجُٛع١ َٔ ايكٛاعد ايعا١َ َٓٗا  QBASICتخغع أسما٤ المتػيرات في يػ١   

 إٔ ٜبدأ اضِ المتػير عسف . (1

 إٔ لا يحتٟٛ اضِ المتػير ع٢ً ايسَٛش اتراص١ ٚايؿساؽ . (2

 .   $ايدٚلازبإغاز٠  زَصٟ إٔ ٜٓتٗٞ اضِ نٌ َتػير  (3

 المحذٛش٠ .  QBASICإٔ لا ٜهٕٛ اضِ المتػير ايعددٟ َٔ نًُات   (4

   خا١ْ يًُتػير ايسَصٟ ، سٝح  41خا١ْ ) بين زقِ ٚسسف ( يًُتػير ايعددٟ ، ٚ  40إٔ لا ٜتذاٚش عدد خاْات اضِ أٟ َتػير  (5

 . $( لإغاز٠ ايدٚلاز  41تخضط اترا١ْ الأخير٠ زقِ )  

 

  SUM  المجاٍ المتػيرٜؿغٌ إٔ ٜهٕٛ اضِ المتػير اسما ذا َع٢ٓ ٜطاعد ع٢ً ؾِٗ ايبرْاَر َٚتابع١ خطٛات٘ ، ؾع٢ً ضبٌٝ  :  َلاسع١ 

 لا يحٌُ أٟ َع٢ٓ .  Xٜعني المجُٛع  ،  بُٝٓا المتػير                   

 

 QBASIC   :  ايهًُات المطتدد١َ في اٚاَس يػ١   المحذٛش٠ ٖٞ QBASIC نًُات   تعسٜـ    

 أَج١ً ع٢ً المتػيرات ايعدد١ٜ

A B3 XY WIDE COUNT 

 أَج١ً ع٢ً المتػيرات ايسَص١ٜ

X5$      XY$ AN$ Sss$  S Address$ 

نًُات    QBASICالمحذٛش٠  

END IF  ELSE THEN    IF   INPUT     PRINT   LET  END  REM CLS      

    OR AND NEXT  STEP  TO          FOR الاقترانات المكتبًة ) الدزض الشادض(
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  / لًص للحفظ  قىاعد تصحًح المتغيرات
 ايسَٛش اتراص١ تضشح باتذرف .1

 بايتكسٜبايؿساغات تضشح  .2

 ايبدا١ٜ بسقِ تضشح بتبدٌٜ ايسقِ عسف .3

 $أٚ إعاؾ١ أسسف أٚ أزقاّ أٚ ايهًُات المحذٛش٠ تضشح بتبدٌٜ أسسؾٗا  .4

 

( 1َلاسع١  )   ايٓكط١ تكبٌ نسَص خاظ َع المتػيرات ايعدد١ٜ ٚالمتػيرات ايسَص١ٜ← A.B            A.B$ 

( 2َلاسع١)    باضتجٓا٤ ايه١ًُ المحذٛش٠  $ايهًُات المحذٛش٠ ٜطُح بإٔ تهٕٛ َتػيرات زَص١ٜ ٚذيو بإعاؾ١INPUT  

                           LET$   َتػير زَصٟ َكبٍٛ بًػ١ :QBASIC 

                            INPUT$  َتػير زَصٟ غير َكبٍٛ بًػ١ :QBASIC 

 

                    في اتددٍٚ ايتايٞ َع بٝإ ايطبب (  بين المتػيرات المكبٛي١ ٚغير المكبٛي١  1تمسٜٔ ) 

 ضبب عدّ ايكبٍٛ غير َكبٍٛ /َكبٍٛ  المتػير

AB$3 ٍٛيحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ  غير َكب$ 

ALI ٍَٛكب - - - - - - - - - - 

$X ٍٛلم ٜبدأ عسف غير َكب 

R*5$ ٍٛيحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ  غير َكب* 

3STAR ٍٛلم ٜبدأ عسف غير َكب 

K  B  5 ٍٛيحتٟٛ ع٢ً ؾساغات غير َكب 

AK ٍَٛكب - - - - - - - - - - 

School$ ٍَٛكب - - - - - - - - - - 

Quick Basic ٍٛيحتٟٛ ع٢ً ؾساغات غير َكب 

Prent ٍَٛكب - - - - - - - - - - 
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 ايتاي١ٝ َع بٝإ ايطبب في غير المكبٍٛ ٚتضشٝش٘بين المكبٍٛ ٚغير المكبٍٛ في أسما٤ المتػيرات (  3تمسٜٔ )  

 

 ايٓٛع ثابت / َتػير ضبب اترطأ يتضشٝحا

X8T 8 لم ٜبدأ عسفXT َٟتػير عدد 

X4Y$  4 $لم ٜبدا عسف / يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ / لم ٜٓتٗٞ بX@Y َٟتػير زَص 

 ثابت عددٟ A26 يحتٟٛ ع٢ً سسف 26

“JORDAN”  اقتباع ٚاسد٠ٚدٛد اغاز٠ “JORDAN ٟثابت زَص 

WES ٚدٛد زَص خاظ WES$  َٟتػير عدد 

 ثابت عددٟ ”55“ ٚدٛد اغازتٞ اقتباع 55

“C = 35” عدّ ٚدٛد اغازتٞ اقتباع C = 35 ٟثابت زَص 

“ABc” ٚدٛد زَص خاظ “A”Bc” ٟثابت زَص 

 المتػير غير َكبٍَٛكبٍٛ / ضبب عدّ ايكبٍٛ ايتضشٝح  

XT  غير َكبٍٛ )يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ XT( 

AB غير َكبٍٛ يحتٟٛ ع٢ً ؾساغات A  B 

XY  غير َكبٍٛ +يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ X + Y 

F2W 2 غير َكبٍٛ لم ٜبدأ عسفFW 

A$ غير َكبٍٛ لم ٜبدأ عسف $A 

B$  غير َكبٍٛ $يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ B$$ 

AB$ غير َكبٍٛ $ يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ A$B$ 

X4Y  4 غير َكبٍٛ @لم ٜبدأ عسف / يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظX@Y 

LETA5 غير َكبٍٛ ٚدٛد ن١ًُ تسذٛش٠/ يحتٟٛ ع٢ً ؾساغات/ يحتٟٛ ع٢ً زَص خاظ LET A = 5 

----- - - - - - - - - -  $A26B َكبٍٛ -

NED غير َكبٍٛ ن١ًُ تسذٛش٠ END 

   الأخطا٤  تضشٝح ٚبٍٛ يكغير صشٝح ٚالمطًٛب بٝإ ضبب عدّ ا اتددٍٚ ايتايٞ ٜبين ثٛابت َٚتػيرات نتبت بػهٌ( 2تمسٜٔ )
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 زابعاً : التعابير الحشابًة والمنطقًة
  تعسٜـ ايتعبير  

  <أٚ    >أٚ َعاَلات يًُكاز١ْ   َجٌ -ٖٛ ثابت أٚ َتػير أٚ َصٜر َٔ ايجٛابت ٚالمتػيرات يجُع بٝٓٗا َعاَلات سطاب١ٝ َجٌ  + ،   

 

ايتعبير المٓطكٞ           . 1تزُٛع١ َٔ ايتعابير ٖٞ  :   QBASIC   تطتددّ في يػ١    

ايتعبير اتذطابٞ     .2                                                                                              

 

  تعسٜـ ايتعابير اتذطاب١ٝ 

  ٖٛ ثابت أٚ َتػير عددٟ أٚ َصٜر َٔ ايجٛابت ٚالمتػيرات ايعدد١ٜ يجُع بٝٓٗا َعاَلات سطاب١ٝ ٚ يمهٔ إٔ يحتٟٛ ايتعبير        

  اتذطابٞ ع٢ً أقٛاع ٚع٢ً أنجس َٔ َعاٌَ سطابٞ ، ٚبريو ٜضبح تعبيرا سطابٝا َسنبا        

 

 

  صٛاب ٚاَا خطأٛ جم١ً خبر١ٜ تهٕٛ قُٝتٗا اَا تعسٜـ ايتعابير المٓطك١ٝ : ٖ 

 

QBASIC العنلًات الحشابًة في لغة 

 ناتج المثال
 

 مثال
 

 التعبير في لغة

QBASIC 

الصيغة 

 الحسابية
 العنلية المعنى

5 2+3 A + B A + B الجنع + 

2 5 – 3 A – B A – B الطزح - 

15 5 * 3 A * B AB الضزب * 

3.75 15 / 4 A / B 
A 

B 

القسنة بناتج 

 / حقيقي

3 15 \ 4 A \ B ---- 
القسنة بناتج 

 \ صحيح

1 10 MOD 3 A MOD B ---- باقي القسنة Mod 

8 2 ^ 3 A ^ B A ) الأس)الزفع للقوة ^ 
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MOD    َلاسعات ع٢ً اٍ 

          ٥ُا .        داإذا نإ ايطسف ايٝطاز أصػس َٔ ايطسف ايُٝين ايٓاتر ٜطاٟٚ ايطسف ايٝطاز                    

                                                            إذا نإ ايطسف ايٝطاز ٜطاٟٚ ايطسف ايُٝين ؾايٓاتر ؾٛزا ٜطاٟٚ صؿس .      

باقٞ ايكط١ُ            ايٓاتر إذا نإ ايطسف ايٝطاز أنبر َٔ ايطسف ايُٝٔ ْكطِ قط١ُ ط١ًٜٛ ٜٚهٕٛ              

                      

 

 

   /   يٝظ يًشؿغ  َلاسعات ٖا١َ ددا لأض١ً٦ ايتشٌٜٛ 

الأقٛاع الأص١ًٝ عٓد ايتشٌٜٛ تبك٢ نُا ٖٞ ٚلا ْػير َٛقعٗا ٚلا تضرؾٗا . -1        

أٚ بين قٛضين دا٥ُا عٓد ايتشٌٜٛ تهٕٛ عسب . أٚ بين سسؾين ايع١ًُٝ بين زقِ ٚقٛع أٚ سسف ٚقٛع -2        

إذا دا٤ ايسقِ قبٌ اتذسف تهٕٛ ايع١ًُٝ عسب أَا إذا دا٤ ايسقِ بعد اتذسف لا ٜهٕٛ ٖٓاى اٟ ع١ًُٝ . -3        

الأقٛاع .اذا ٚدد في ايبطط اٚ المكاّ أنجس َٔ سد ْطتددّ  -4        

  ْطتددّ الاقٛاع . ) أنجس َٔ سد (  اذا ناْت ايك٠ٛ عباز٠ عٔ تعبير سطابٞ -5      

 

 

 أنتب ايتعابير اتذطاب١ٝ الات١ٝ بًػ١  بٝطو  :تمسٜٔ    

 QBASICايتعبير بًػ١  ايضٝػ١ اتذطاب١ٝ

aX2 + bX + C a * X ^ 2 + b * X + C 

2(X – Y) + XY 2 * ( X – Y ) + X * Y 

X + Y 

7 
( X + Y ) / 7 

 

  2 X Y ( -3z + 1 ) 

 

(2 * X * Y * ( -3 * Z + 1 )) ^ (1/2) 

(2 * X * Y * ( -3 * Z + 1 )) ^ (0.5) 

SQR (2 * X * Y * ( -3 * Z + 1 ))  

 

 

 

 

 

 

2 Mod 5 → 2 

5 Mod 5 → 0 

5 Mod 2 → 1 
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                                                   تمسٜٔ : أنتب ايتعابير اتذطاب١ٝ الات١ٝ بًػ١  بٝطو 

 

 : سٍٛ ايتعابير اتدبر١ٜ ايتاي١ٝ إلى يػ١ بٝطو  تمسٜٔ  

 QBASIC  ايتعبير بًػ١  ايضٝػ١ اتذطاب١ٝ

4ac4*a*c 

B2 – 4acB^2 - 4*a*c

A

C + B 
A / ( C + B )

A + B 

C – D
(A + B ) / ( C – D )

2XY( 3Z – 1 ) 2 * X * Y * ( 3 * Z – 1 )

         1 

     1        1    1             

  r1   r2   r3     

1 / ( 1 / r1 + 1 / r2 + 1/ r3 )

W = X2+Y2+1W = X ^ 2 + Y ^ 2 + 1

Q = (N+8) – 5X2 

            Y2 - 6X2
Q = ( ( N + 8 ) – 5 * X ^ 2 ) / ( Y ^ 2 – 6 * X ^ 2 )

X 

Y+1 

Z  

( X / ( Y +1 ) ) / Z 

 QBASICايتعبير بًػ١   ايضٝػ١ اتذطاب١ٝ 

20 X2 + 10X – 30 20 * X ^ 2 + 10 * X - 30 

  X2  +  A + C          

         A – C 

X ^ 2 + (( A + C ) / ( A – C )) 

(X2 + Y2)2 ( X ^ 2 + Y ^ 2 ) ^ 2 

(X + Y)1÷3  ÷  2C ( ( X + Y ) ^ ( 1/3) ) / ( 2 * C ) 

+ +
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    ٜٓبػٞ َساعا٠ تطًطٌ تٓؿٝر ايعًُٝات اتذطاب١ٝ . عٓد سطاب ق١ُٝ ايتعبير  
  

 

 

 

أولوية تنفير العمليات الحسابيةقواعد   

ايغسب ٚايكط١ُ بٓاتر سكٝكٞ  -3 /   * ^الأع  -2  تٓؿٝر ايعًُٝات داخٌ  الأقٛاع )      ( -1   

ايكط١ُ بٓاتر صشٝح -4 \  باقٞ ايكط١ُ  -Mod 5   -+      اتدُع ٚايطسح  -6   

ايُٝين .في ساي١ ايتهاؾؤ في الأٚي١ٜٛ ٜتِ ايتٓؿٝر َٔ ايٝطاز الى َلاسع١ :   

     تمسٜٔ : دد ْاتر ايتعابس اتذطاب١ ايتاي١ٝ َع بٝإ تطًطٌ تٓؿٝر ايعًُٝات

 20 / 4 + 16  MOD  9 – 7 \ 3 + 6 * 3 

 5 + 16 MOD  9 – 7 \ 3 + 6 * 3 

 5 + 16 MOD  9 – 7 \ 3 +18 

 5 + 16 MOD 9 – 2 + 18 

 5 + 7 – 2 + 18 

 12 – 2 + 18 

 10 + 18 

 28 

 3 * 5 \ 2 + 4 ^ 2 

 3 * 5 \ 2 + 16 

 15 \ 2 + 16 

 7 + 16 

 23

 3 + 12 – 7 – 3 * 6 

  3 + 12 – 7 – 18

  15 – 7 – 18 

 8 – 18 

 -10 

(4/2 + 2) – 8*4/4 + (3^2/3) + 20 

(2 + 2) – 8*4/4 + (3^2/3) + 20 

4 – 8*4/4 + (3^2/3) + 20 

4 – 8*4/4 + (9/3) + 20 

4 – 8*4/4 + 3 + 20 

4 – 32/4 + 3 + 20 

4 – 8 + 3 + 20 

-4 + 3 + 20 

-1 + 20 

19 

 2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 * 1 + 2 ) 

 2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 + 2 )  

 2 – 1 ^ 2 + 3 * 6 

 2 – 1 + 3 * 6 

 2 – 1 + 18 

 1 + 18 

 19 

باضتدداّ الأقٛاع )  ( : نٝـ يمهٔ تػير تطًطٌ تٓؿٝر ايعًُٝات اتذطاب١ٝ    

أ١ُٖٝ الأقٛاع : غايبا َا تجعٌ الأقٛاع ايتعبير اتذطابٞ أضٌٗ يًكسا٠٤  ٚلمتابع١ تطًطٌ ايتٓؿٝر .      
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 دد ق١ُٝ نٌ َٔ المعادلات الآت١ٝ   X = 5   ،   Y = 2إذا ناْت  : تمسٜٔ

  M = (5 * X – Y ^ 3 ) ^ 2                                         

 M = ( 5 * 5 – 2 ^ 3 ) ^ 2 

 M = ( 5 * 5 – 8 ) ^ 2 

 M = ( 25 – 8 ) ^ 2 

 M = 17 ^ 2 

 M = 289 

M = Y * X – (X – Y) + Y^2 

M = 2 * 5 – (5 – 2) + 2 ^ 2 

M = 2 * 5 – 3 + 2 ^ 2 

M = 2 * 5 – 3 + 4 

M = 10 – 3 + 4 

M = 7 + 4 

M = 11 

  M = X\Y + X ^2 

 M = 5 \ 2 + 5 ^ 2  

 M = 5 \ 2 + 25 

 M = 2 + 25 

 M = 27 

 

QBASIC ايعًُٝات المٓطك١ٝ في يػ١ 

 QBASIC اتذطاب ايٛصـ ايع١ًُٝ     

 = = ٜطاٟٚ =

 > > أقٌ َٔ >

 < < أنبر َٔ <

 = > ≤ أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ = >

 = < ≥ أنبر َٔ أٚ ٜطاٟٚ         = <

 < > ≠ لا ٜطاٟٚ <>

   QBASIC   أنتب ايتعابير ايتاي١ٝ بًػ١  :تمسٜٔ 

A < > B  A ≠ B                            

A ^ 2 > = B + 3 A2  ≥ B + 3 

a / ( c + b ) < =  E / ( T – D ) 
   a             E        

 c + b        T - D  

A ^ ( 10 – 2 ) + 3  < >  B ^ ( 5 + 3 ) – 8  A10-2 + 3 ≠ B5+3 – 8      

≤ 
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 ( AND   ،OR)  المعاملات المنطقًة ←

 ّالمعاَلات المٓطك١ٝ يًسبط بين تعبيرٜٔ َٓطكٝين بطٝطين يتهٜٛٔ جم١ً خبر١ٜ َسنب١تطتدد 

: ٜعطٞ ْاتجا صا٥با إذا نإ نٌ َٔ ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين صا٥با ، ٜٚعطٞ ْاتجا خاط٦ا إذا نإ نلا          ANDغسح عٌُ 

 خاط٦ا .أٚ أسدُٖا ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين                  

    ٜعطٞ ْاتجا صا٥با إذا نإ أٟ َٔ ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين صا٥با ، أٚ نلاُٖا صا٥با  ٜٚعطٞ ْاتجا  :    ORغسح عٌُ 

 خاط٦ا إذا نإ نلا ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين خاط٦ا                 

 ORٚالمعاٌَ  ANDددٍٚ ايضٛاب ٚاترطأ يًُعاٌَ 

 

 في ساٍ ٚدٛد تعابير سطاب١ٝ ٚتعابير َٓطك١ٝ َٚعاَلات َٓطك١ٝ ٜهٕٛ تطًطٌ تٓؿٝر ايعًُٝات نُا ًٜٞ   : َلاسع١ ٖا١َ 

 ايتعابير اتذطاب١      (1

 ( ايتعابير المٓطك١ٝ           2

 (    ORأٚلا  ثِ     AND( المعاَلات المٓطك١ٝ ) 3

 

 دد ْاتر ايتعابير المٓطك١ٝ ايتاي١ٝ :  A = 5     ،B = 7إذا ناْت   : تمسٜٔ

2 * A = B + 3 

2 * 5 = 7 + 3 

10 = 7 + 3 

10 = 10 

 TRUE 

A < > B 

5 < > 7 

TRUE 

 

A < B – 4 

5 < 7 – 4 

5 < 3 

FALSE 

A < = 8 

 5 < = 8 

 TRUE  

 B > A * 5 

 7 > 5 * 5 

 7 > 25 

 FALSE 

 A < B + A 

 5 < 7 + 5 

 5 < 12 

 TRUE 

A B A AND B A OR B 

True True True True 

True False False True 

False True False True 

False False False False 
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  QBASICتمسٜٔ : أنتب ايعبازات ايتاي١ٝ بًػ١   

 N > 35 35(  أنبر َٔ  Nايسقِ ) 

 SUM <= 1450 1450( أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ SUMالمجُٛع )

 G <> K (K( لا تطاٟٚ ايعلا١َ )Gايعلا١َ )

 B   A MOD Bع٢ً  Aباقٞ قط١ُ 

 A <= 60  AND M > 80 80( أنبر َٔ M) ٚعلا١َ ايسٜاعٝات  60( أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ Aالمعدٍ )

 A > K (K( أنبر َٔ عُس ايطايب خايد )Aعُس ايطايب أحمد )

 S < = M (M( أقٌ أٚ ٜطاٟٚ ايٓؿكات )Sايساتب )

 D   A < B*2 AND A > Dٚأنبر َٔ ايعلا١َ   B أصػس َٔ ععـ ايعلا١َ    Aايعلا١َ 

 

 

 A = 10   ،B = 7   ،C = 2    ،D = 5دد ْاتر ايتعابير المٓطك١ٝ المسنب١ ايتاي١ٝ إذا عًُت إٔ 

A < D OR D < > B  AND  D – C > 1 

10 < 5 OR 5 < > 7 AND 5 – 2 > 1 

10 < 5 OR 5 < > 7 AND 3 > 1 

F OR 5 < > 7 AND 3 > 1 

F OR T AND 3 > 1 

F OR T AND T 

F OR T 

T 

A-C < > A  AND  B <= D 

10 – 2 < > 10 AND 7 < = 5 

8 < > 10 AND 7 < = 5 

T AND 7 < = 5 

T AND F 

F 

A > = B OR  C + 1 < B + 1 

10 > = 7 OR 2 + 1 < 7 + 1 

10 > = 7 OR 3 < 7 + 1 

10 > = 7 OR 3 < 8 

T OR 3 < 8 

T OR T 

T 

B < C  AND  ( D < > A – C  OR  A > -D * C ) 

7 < 2 AND ( 5 < > 10 – 2 OR 10 > -5 * 2 ) 

7 < 2 AND ( 5 < > 10 – 2 OR 10 > -10 ) 

7 < 2 AND ( 5 < > 8 OR 10 > -10 ) 

7 < 2 AND ( T OR 10 > -10 ) 

7 < 2 AND ( T OR T )  

7 < 2 AND T 

F AND T 

F 
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 (45 - 44سٌ أض١ً٦ ايدزع الأٍٚ ) صؿش١  

 ايطؤاٍ الأٍٚ : َا المكضٛد بهٌ َٔ 

 تطُح بالاتضاٍ المباغس بين المطتددّ ٚدٗاش اتذاضٛب في أثٓا٤ إعداد ايبرْاَر ٚاضتددَ٘ .ايًػ١ ايتؿاع١ًٝ : ٖٞ يػ١  - أ

 ايجٛابت : ٖٞ ق١ُٝ ثابت١ لا تتػير في أثٓا٤ ؾتر٠ تٓؿٝر ايبرْاَر .-ب

 أناْت صشٝش١ أّ غير صشٝش١ .ايجٛابت ايعدد١ٜ : ٖٞ الأعداد اتذكٝك١ٝ ضٛا٤  -ز

 المتػيرات : ٖٞ أسما٤ تمجٌ َٛاقع في ايرانس٠ ذات قِٝ قاب١ً يًتػير أثٓا٤ ؾتر٠ تٓؿٝر ايبرْاَر . -د

 $ٖٞ َتػيرات تطتددّ ترصٕ ايكِٝ ايسَص١ٜ ٚتتُٝص بأْٗا تٓتٗٞ بإغاز٠ ايدٚلاز   المتػيرات ايسَص١ٜ : -ه

 

 )تم بٓا٥ٗا يتهٕٛ ٚض١ًٝ تع١ًُٝٝ ( . ← QBASICايطؤاٍ ايجاْٞ : َا ضبب بٓا٤ يػ١ 

 

 َع الأَج١ً ايتٛعٝش١ٝ  QBASICايطؤاٍ ايجايح : عدد تزُٛعات زَٛش يػ١ 

               ٚلا أ١ُٖٝ يهٕٛ اتذسٚف نبير٠ أٚ صػير٠ .  A – Zاتذسٚف : ٖٚٞ سسٚف ايًػ١ الاتصًٝص١ٜ  َٔ  -1 

  9 , 8 , 7 , 6 , 5 , 4 , 3 , 2 , 1 , 0ٖٚٞ الأزقاّ الأزقاّ :  -2 

 ٖٞ تزُٛع١ َٔ ايسَٛش لها اضتدداَات خاص١ خلاٍ نتاب١ ايبرْاَر ، َٓٗا زَٛش يًعًُٝات اتذطاب١ٝ ٚأخس٣ ايسَٛش اتراص١ :  -3 

 &  %     #   ^ +   -        >   <   :    “   ;   @   $ المٓطك١ٝ َجٌ   يًُكازْات                      

 

 ايطؤاٍ ايسابع : أعط ثلاث١ أَج١ً ع٢ً نٌ مما ًٜٞ

 5- 2.5- 0.7 ايجٛابت ايعدد١ٜ

 ”A+B” “50” “Qbasic“ ايجٛابت ايسَص١ٜ

 X AB3 Z4 المتػيرات ايعدد١ٜ

 AB$ N$ R3$ المتػيرات ايسَص١ٜ

 

 .ايطؤاٍ اتراَظ : عدد ثلاثا َٔ قٛاعد نتاب١ أسما٤ المتػيرات 

 عسف .إٔ ٜبدأ اضِ المتػير  (1

 إٔ لا يحتٟٛ اضِ المتػير ع٢ً ايسَٛش اتراص١ ٚايؿساؽ . (2

 .   $إٔ ٜٓتٗٞ اضِ نٌ َتػير زَصٟ  بإغاز٠ ايدٚلاز (3
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 QBASICاتدبر١ٜ الات١ٝ بًػ١  ايطؤاٍ ايطادع : أنتب ايتعابير

              Y2

      Z – 5      
X ^ 2 +  ( Y ^ 2 ) / ( Z – 5 ) 

                 A            

        A-B               
A / ( A – B ) + D

A2      A + B

      B        D – A 
( A ^ 2) / B  – ( A + B ) / ( D – A )

 

 

 :  A = 2   ٚB = 5عًُا بإٔ  QBASIC   ايطؤاٍ ايطابع : َا ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير اتذطاب١ٝ الات١ٝ المهتٛب١ بًػ١ 

 

 

 AND  ٚORايطؤاٍ ايجأَ : اغسح عٌُ المعاًَين المٓطكين : 

              : ٜعطٞ ْاتجا صا٥با إذا نإ نٌ َٔ ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين صا٥با ، ٜٚعطٞ ْاتجا خاط٦ا إذا نإ نلا          ANDغسح عٌُ 

 أسدُٖا خاط٦ا .ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين أٚ                                   

 

  ٜعطٞ ْاتجا صا٥با إذا نإ أٟ َٔ ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين صا٥با ، أٚ نلاُٖا صا٥با  ٜٚعطٞ ْاتجا  :    ORغسح عٌُ 

 خاط٦ا إذا نإ نلا ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين خاط٦ا                                  

 

 

( B + A ) MOD A 

( 5 + 2 ) MOD 2 

 7 MOD 2 

 1 

 

  

 B ^ A / B * 2 – 1 

 5 ^ 2 / 5 * 2 – 1 

 25 / 5 * 2 – 1 

 5  * 2 – 1 

 10 – 1 

 9 

3 * A + 5 * ( B + 7 ) 

3 * 2 + 5 * ( 5 + 7 ) 

3 * 2 + 5 * 12 

6 + 5 * 12 

6 + 60 

66 

+  D 

X2  + 

- 
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  : ؾُا ْاتر ايتعابير المٓطك١ٝ ايتاي١ٝ   A = 7    ،B = 4 إذا نإ   ايطؤاٍ ايتاضع

1) 12 > A + B 

12 > 7 + 4 

12 > 11 

T 

2) B < = A * -1 

4 < = 7 * -1 

4 < = -7 

F 

3) B * A < B 

4) 4 * 7 < 4 

28 < 4 

F 

5) A < B 

7 < 4 

F 

6) A > = B 

7) 7 > = 4 

8) T 

9) A < > B 

         7 < > 4 

T 

( B + A < 2 * A OR B * 2 > A ) AND 15 > = A + B 

( 4 + 7 < 2 * 7 OR 4 * 2 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 

( 4 + 7 < 14 OR 4 * 2 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 

( 4 + 7 < 14 OR 8 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4  

( 11 < 14 OR 8 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 

( T OR 8 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 

( T OR T ) AND 15 > = 7 + 4 

T AND 15 > = 7 + 4 

T AND 15 > = 11 

T AND T 

T 

A + 3 > B AND B – 3 > A 

7 + 3 > 4 AND 4 – 3 > 7 

10 > 4  AND 4 – 3 > 7 

10 > 4 AND 1 > 7  

T AND 1 > 7 

T AND F 

F 

 

 

 

   الاتٞ   A  AND  B  OR  Cأنٌُ ددٍٚ ايضٛاب ٚاترطأ يًتعبير المٓطكٞ  : ايطؤاٍ ايعاغس 

A  AND  B  OR  C A  AND  B C B A 

T T T T T 

T T F T T 

T F T F T 

F F F F T 

T F T T F 

F F F T F 

T F T F F 

F F F F F 
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 ايطؤاٍ اتذادٟ عػس : انتب َجالا ع٢ً نٌ َٔ

 X + Y / D * 2 ايتعابير اتذطاب١ٝ

 X + Y > = 3 * X ايتعابير المٓطك١ٝ ايبطٝط١

 X > Y  AND  A < > B ايتعابير المٓطك١ٝ المسنب١

 

 

 

 ؾُا ْاتر ايتعبير المٓطكٞ   A = True  ، B = False   ،C = True    ،D = Falseإذا ناْت  ايطؤاٍ ايجاْٞ عػس :

 A  OR  B  AND  C  OR  D  

 True  OR  False  AND  True  OR  False  

 True  OR  False  OR  False  

 True  OR  False 

 True 
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 تمازين إضافًة على الدزض الأول 
 : أعط َجالا ٚاسدا ع٢ً نٌ مما ًٜٞ(1)

  + ) إغاز٠ ؾكط بدٕٚ أزقاّ (َعاٌَ سطابٞ 

 A + 5   تعبير سطابٞ

  A + 2 )ع١ًُٝ سطاب١ٝ ٚاسد٠ ( تعبير سطابٞ بطٝط

 A + 3 ^ 2 ) أنجس َٔ ع١ًُٝ ( تعبير سطابٞ َسنب

  < ) إغاز٠  ؾكط بدٕٚ أزقاّ ( ع١ًُٝ َكاز١ْ

  AND َعاٌَ َٓطكٞ

 A > B تعبير َٓطكٞ

  A > B تعبير َٓطكٞ بطٝط / جم١ً خبر١ٜ

 A > B OR C <= D تعبير َٓطكٞ َسنب / جم١ً خبر١ٜ َسنب١

 

 غير الأٚي١ٜٛ في ايتعبير اتذطابٞ ايتايٞ يتضبح يًذُع بدلا َٔ ايك٠ٛ :( 2)

5 + 3 ^ 2 →  

 

 K = 2     ،W = 5    ،A = 3 ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير ايتاي١ٝ اذا عًُت إدد ( : 3)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M = (3 * W – K^3)^2 

 

 

A < W AND K <> ( A – K ) OR K * A > A 
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 A = 2     ،B = 3    ،C = 4دد ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير ايتاي١ٝ اذا عًُت إ ( 4)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A = 10     ،B = 7    ،C = 2    ،D = 5دد ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير ايتاي١ٝ اذا عًُت إ ( 5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A = 10     ،B = 7    ،C = 2    ،D = 5دد ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير ايتاي١ٝ اذا عًُت إ ( : 6)

 

 

 

 

 

 

 

A = (-2)^2 + B + 3 

 

 

( A > B AND B > C ) OR C > A OR B < A 

 

 

B < C AND ( D <> A – C OR A > -D * 3 ) 

 

 

 

 

( C ^ 2 + 5 ) MOD 6 

 

 

A > B AND B <> A * ( B – D )  

 

 

 

 

 

A ^ C + B \ A MOD D 
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 دد ق١ُٝ نٌ َٔ ايتعابير ايتاي١ٝ( : 7)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 * 5 \ 2 + 4 ^ 2 

 

 

 

 

  6 > 2 AND 5 <> 4 * ( 5 – 3 ) 

 

 

 

 

 3 ^ 2 – 7 + 6 * 2 \ 5 + 1 

 
 

 

 

 

 3 ^ 2 + 3 \ ( -3 + 8 ) -2 + 3 + 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 MOD 4 + ( -2 * 4 ) ^ 2 * 1/2  <> 2 ^ 4 + 17 
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( :  أدزع ايبرْاَر ايتايٞ دٝدا ٚأدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘  8)      

( X + Y < 3 * X  OR Y * 5 > X ) AND 13 = X + Y 

 

  أ( اضتدسز َٔ ايتعبير ايطابل َجالا ٚاسدا ع٢ً نٌ َٔ :                    

 تعبير َٓطكٞ بطٝط َعاٌَ َٓطكٞ ع١ًُٝ َكاز١ْ تعبير سطابٞ َتػير عددٟ ثابت عددٟ

3 X X + Y < OR X+Y < 3 * X 

 

  Y=5   ،X=8ب( َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يًتعبير إذا ناْت 

 

OR 5 * 5 > 8 ) AND 13 = 8 + 5 3 * 8( 8 + 5 <  

> 8 ) AND 13 = 8 + 5 5 * 5OR  24( 8 + 5 <  

OR 25 > 8 ) AND 13 = 8 + 5 24<  8 + 5(  

OR 25 > 8 ) AND 13 = 8 + 5 13 < 24(  

) AND 13 = 8 + 5 25 > 8( T OR  

) AND 13 = 8 + 5 T OR T(  

8 + 5T AND 13 =  

13 = 13T AND  

T AND T 

T 
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أنتب ايتعابير اتذطاب١ٝ ايتاي١ٝ بًػ١ نٜٛو بٝطو( : 9)   

B = 20F + 10K – 5  

N = D2  +      A + C 

                 (B2 – C3)2 

 

N -   Y  -  K 

        2 + M 

 

( X – 2 )2 

  2 + Y 

 

M3  + 5 

 B – 2 

 

5(X2 – Y )  

  M2      +   F 

B – 2  

 

3D2 – √M  

   K + 7 

  5K + B4 

 

1)   5B2 ( B – 1 )    + 2B 

     (F – 2 )2 

 

A      C 

B      D 

 

2A + 3 

   C3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

÷ 
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 أنٌُ ددٍٚ ايضٛاب ٚاترطأ في نٌ َٔ اتدداٍٚ ايتاي١ٝ( : 10)

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B A OR B B AND ( A OR B ) 

TRUE TRUE   

TRUE FALSE   

FALSE TRUE   

FALSE FALSE   

A B A AND B B OR ( A AND B ) 

TRUE TRUE   

TRUE FALSE   

A OR ( B OR A ) AND B  B A 

 T T 

 F T 

 T F 

 F F 
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ايتايٞ                                                أنٌُ ايؿساغات في ددٍٚ ايضٛاب ٚاترطأ ( : 11)  

C AND ( A OR B ) C B A 

 F T T 

T T  F 

F  F T 

F T F  

 

(C OR B) AND A C B A 

FALSE FALSE TRUE  

TRUE FALSE TRUE  

 

 ( : سدد المعاٌَ المٓطكٞ ايرٟ يحكل ايٓاتر في نٌ َٔ اتدٌُ الات12١ٝ)

 : ............................... أ. ٜعطٞ ْاتجا خاط٦ا لإٔ أسد ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين ايبطٝطين خاط٧             

 ايبطٝطين خاط٧ : .............................ب. ٜعطٞ ْاتجا صا٥با َع إٔ أسد ايتعبيرٜٔ المٓطكٝين            
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 َلاسعات ع٢ً ايدزع الأٍٚ
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 QBASICايدزع ايجاْٞ : ب١٦ٝ ايعٌُ في بستز١ٝ 

 QBASICأولًا : تظغًل بسمجًة 
 

 ٌٝعدد خطٛات تػػQBASIC   نٝـ ٜتِ تػػٌٝ بستز١ٝ ( ٚأQBASIC  ) 

 ( ٚاْكس عًٝ٘ َصدٚداً .QBASIC.EXEاْتكٌ الى َهإ ٚدٛد ًَـ ايتػػٌٝ )( 1 

 QBASICٚعٓدٖا ٜتِ ايدخٍٛ الى ايػاغ١ ايس٥ٝط١ٝ يبرتز١ٝ  ( يًدسٚز َٓٗاEscَؿتاح ) عٓدَا تعٗس ايػاغ١ ايترسٝب١ٝ اعػط( 2 

     لا تختًـ ايػاغ١ ايس٥ٝط١ٝ في بستز١ٝ  :َلاسع١QBASIC  عٔ بستز١ٝWordPad  أٚ بستز١ٝWord  سٝح َٔ  

 الأٚاَس ٚتٓؿٝرٖا .الأدصا٤ ايس٥ٝط١ٝ ، ٚايتعاٌَ َع ايًٛا٥ح ، ٚاختٝاز                           

 

   نٝـ تتُهٔ َٔ تٓؿٝر خٝاز َعين في بستس١ٝQBASIC  

 نُا ًٜٞ  QBASICيتتُهٔ َٔ تٓؿٝر خٝاز َعين ، لا بد َٔ تؿعٌٝ ضطس ايًٛا٥ح . ٜٚتِ تؿعٌٝ ضطس ايًٛا٥ح في بستس١ٝ        

 أٚ بايٓكس ع٢ً ايلا٥ش١ باضتدداّ ايؿأز٠ . (Alt)ٜتِ ذيو بايغػط ع٢ً َؿتاح  ←          

 بعد ذيو ٜتِ ايتٓكٌ بين ايًٛا٥ح َٔ خلاٍ اضتدداّ َؿاتٝح الأضِٗ أٚ ايؿأز٠ . ←          

 ٚعٓد الاْتكاٍ إلى لا٥ش١ تعٗس اترٝازات ايؿسع١ٝ لها . ←          

 ( أٚ بايٓكس عًٝ٘ باضتدداّ ايؿأز٠ .  Enterٜٚتِ تٓؿٝر الاختٝاز المطًٛب بايغػط ع٢ً َؿتاح الإدخاٍ ) ←          

 

 QBASICايػاغ١ ايس٥ٝط١ يبرتز١ٝ 

                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                                             

 

                                                                                                                                                                                 

 

 

                                                                                                                                                                         

 غسٜط ايعٓٛإ

٥حضطس ايًٛا  

سٝص ايعٌُ   

 غسٜط اتذاي١
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 ثانًاً : كتابة البرنامج وتحسيسه
 .  BASٜعط٢ المًـ اسماً يحٌُ الاَتداد   ٚبسْاتزاً   QBASICٜط٢ُ ًَـ يػ١  ←  

 ٜتهٕٛ ايبرْاَر َٔ تزُٛع١ َٔ الأٚاَس أٚ ايتعًُٝات يتٓؿٝر عٌُ َعين . ←  

 

  نٝـ ٜهتب بسْاَرQBASIC   

  ، ثِ  (Enter)بطباع١ ايططس الأٍٚ بٛضاط١ يٛس١ المؿاتٝح ، َٚٔ ثِ ايغػط ع٢ً َؿتاح الإدخاٍ  QBASICٜهتب بسْاَر   

 بعد نٌ ضطس . (Enter)بهتاب١ ايططس ايجاْٞ  ٖٚهرا ست٢ ْٗا١ٜ ايبرْاَر َع عسٚز٠ ايغػط ع٢ً َؿتاح الإدخاٍ    

 

  BASICلا تػترط إعطا٤ اتدٌُ أزقاَاً َتطًط١ً نُا في الإصدازات ايكديم١ َٔ يػ١  QBASICٜٓبػٞ ايتٓبٝ٘ الى إ يػ١ َلاسع١ :  

 لأْٗا اختٝاز١ٜ             

 

  ع٢ً َاذا ٜعتُد تٓؿٝر بسْاَرQBASIC   

  ع٢ً تطًطٌ اتدٌُ في ايبرْاَر ، سٝح ٜتِ تٓؿٝر ايبرْاَر ضطساً ضطساً ، ٚسطب تستٝب ايططٛز ست٢ ْٗا١ٜ ايبرْاَر     

 . QBASICيرا يجب ايتٓب٘ إلى عسٚز٠ ايتطًطٌ ايضشٝح ٚالمٓطكٞ تدٌُ  ENDأٚ ست٢ جم١ً       

 

 َلاسع١  يمهٔ في يػ١QBASIC س ٚقضٗا ْٚطدٗا ٚيضكٗا ٚتعدًٜٗا إعاؾ١ ضطس أٚ سرؾ٘ ، ٚتحدٜد ايهًُات ٚاتدٌُ ٚالأضط 

 

 ثالجاً : تنفًر البرنامج
 َت٢ يمهٔ تٓؿٝر ايبرْاَر يًشضٍٛ ع٢ً ايٓتا٥ر : بعد ايتأند َٔ ضلا١َ ايبرْاَر َٔ الأخطا٤ . QBASICفي بستز١ٝ 

 

  QBASICأٚ    أذنس طسم تٓؿٝر ايبراَر في يػ١    QBASICنٝـ يمهٔ تٓؿٝر ايبرْاَر يًشضٍٛ ع٢ً ايٓتا٥ر في بستز١ٝ 

   RUNَٔ لا٥ش١  STARTاختٝاز أَس ايتٓؿٝر   -1  

 َٔ غسٜط اتذاي١ <F5=Run>ايٓكس ع٢ً -2  

   F5ايغػط ع٢ً َؿتاح  -3  

  4-  Shift + F5   

 

 َٔ ايػاغ١ ايس٥ٝط١ٝ

 َٔ يٛس١ المؿاتٝح
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PRINT  “*******” 
PRINT  “good morning” 

 

 . تعٗس ايٓتٝذ١ في غاغ١ المدسدات ) ايٓتا٥ر (:    QBASICأٜٔ تعٗس ْتٝذ١ تٓؿٝر ايبرْاَر في بستز١ٝ 

 يًسدٛع إلى غاغ١ ايبرْاَر ايس٥ٝط١  اعػط ع٢ً أٟ َؿتاح َٔ يٛس١ المؿاتٝح .:   نٝـ ٜتِ ايسدٛع إلى غاغ١ ايبرْاَر ايس٥ٝط١ٝ 

 

 ٚلاسغ ايٓتٝذ١  َر الآتٞ ْٚؿرٙ ايبرْاتمسٜٔ : أنتب 

                

  

   

  

 

 

 

  CLS   جملة مشح طاطة المخسجات  زابعاً :

 

                                                     CLS أٚ   لماذا تطتددّ جم١ً     CLS  اغسح عٌُ جم١ً  

  . Clear Screenَأخٛذ٠ َٔ نًُتي  CLSجم١ً ←   

 تطتددّ لمطح غاغ١ المدسدات عٓد تٓؿٝرٖا ، ٚسطب ٚزٚدٖا في ايبرْاَر . ←  

 ؾإذا ناْت في بدا١ٜ ايبرْاَر تمطح غاغ١ المدسدات ، َٚٔ ثِ تٓؿر جمٌ ايبرْاَر . ←  

 ٚإذا ناْت في ْٗا١ٜ ايبرْاَر تٓؿر جمٌ ايبرْاَر ، ٚبعد ذيو تمطح غاغ١ المدسدات يتضبح ايػاغ١ ؾازغ١ .←    

 ٚقد تهٕٛ داخٌ ايبرْاَر ؾتكّٛ بمطح أٟ تشسدات ْؿرت قبًٗا . ٚتهتب عاد٠ في بدا١ٜ ايبرْاَر . ←  

 

 

 

 َجاٍ : لاسغ تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ 

 

  

    

 

 اْتب٘  

في ٖرا ايبرْاَر تٓؿر جم١ً ايطباع١ الأٚلى ، ثـــــِ تمطح المدسدات  

، ؾٝهٕٛ ْاتر ايٓٗا٥ٞ نُا  ٚبعد ذيو تٓؿر جم١ً ايطباعــــ١ ايجا١ْٝ

                                           ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات ٖٛ :

Welcome to QBASIC Language        

PRINT  “AMMAN” 

CLS 

PRINT  “Welcome to QBASIC Language” 

 َلاسع١ ٖا١َ  

Cls   تحتؿغ بكِٝ المتػيرات  : 

  CLSايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ َطح غاغ١ المدسدات ٖٞ 

 ٚتعني َطح غاغ١ المدسدات . QBASICتسذٛش٠ َٔ نًُات   ن١ًُ  CLS:  سٝح  
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 ٜٔ : أنتب ايبرْاَر الآتٞ ْٚؿرٙ  ٚلاسغ ايٓتٝذ١ تمس

 

 

 

 

  

 

 

 

 REMخامشا : جملة الملاحظة والتىثًق 

  REMأٚ   لماذا تطتددّ جم١ً   REMاغسح عٌُ جم١ً  

  . REMARKٖٞ اختضاز يه١ًُ  REMجم١ً  ←  

 يترنير المبرَر اٚ المطتددّ بٗا .تطتددّ يتطذٌٝ الملاسعات داخٌ ايبرْاَر ، ٚيتٛثٝل بعض المعًَٛات الها١َ  ←  

 تهتب عاد٠ في بدا١ٜ ايبرْاَر َٔ أدٌ تطذٌٝ اضِ ايبرْاَر أٚ الهدف َٓ٘.←   

 َٔ المُهٔ نتابتٗا في اٟ َهإ آخس داخٌ ايبرْاَر َٔ أدٌ تٛعٝح أٟ َعًَٛات أٚ غسٚسات أخس٣ َؿٝد٠ .←   

 في ايبرْاَر ايٛاسد . REMيمهٔ إٔ ٜهتب المبرَر َا ٜػا٤ دٕٚ أٟ غسٚط ، نُا اْ٘ يمهٔ إ تتعدد جمٌ  ←   

  غير تٓؿٝر١ٜ ، أٟ أْ٘ لا ٜتِ تٓؿٝرٖا عٓد تٓؿٝر ايبرْاَر ، ٚلا ٜٛدد لها أٟ اثس في غاغ١ المدسدات ، أٚ ع٢ً   REMجم١ً  ←  

 ْتٝذ١ عٌُ ايبرْاَر         

 

  

 

 َجاٍ :  لاسغ تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ 

 

 

 

 

PRINT  “ ******** ”                

PRINT  “JORDAN” 

PRINT  “ ******** ” 

CLS                               

REM This Program is Important for Kids 

PRINT  “ Welcome ” 

REM to Print the Square Root of X 

 سٝح  REM     ٖٞREM any textايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ الملاسع١ ٚايتٛثٝل 

 REM    :   ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُاتQBASIC  .تدٍ ع٢ً ٚدٛد َلاسع١ 

   any text  :  َلاسع١ أٚ تعًٝل أٚ أٟ ن١ًُ أٚ جم١ً  ٜسٜدٖا المبرَر 
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 ENDسادسا : جملة نواية البرنامج 

 

  ENDأٚ   لماذا تطتددّ جم١ً    ENDاغسح عٌُ جم١ً 

  لإْٗا٤ تٓؿٝر ايبرْاَر  . ENDتطتددّ جم١ً  ←  

 تهتب عاد٠ في ْٗا١ٜ ايبرْاَر ، ٖٚٞ جم١ً اختٝاز١ٜ ؾلا ٜػترط نتابتٗا.←   

 

 

 

  إذا نتبت جم١ً : َلاسع١END . في أٟ َٛقع داخٌ ايبرْاَر ، ؾإٕ تٓؿٝر ايبرْاَر ٜتٛقـ عٓدٖا ٚلا ٜٓؿر َا بعدٖا 

  

 ( ٍ1َجا ) 

    

 

 

 

 

 

 ( ٍ2َجا ) 

 

 

 

 

 

 

 

 REM You are very clever student 

 PRINT “You are very clever student ” 

 END 

PRINT  “ AMMAN ” 

END 

PRINT  “ JORDAN ” 

  END   ٖٞ  ENDايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ْٗا١ٜ ايبرْاَر   

 تدٍ ع٢ً ْٗا١ٜ ايبرْاَر .  QBASICن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات  : END  سٝح إٕ  
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 تمازين إضافًة على الدزض الجانٌ
 :  QBASICَا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بًػ١ 

A = 5 

B = 3  

PRINT  A + B 

CLS 

PRINT  A – B 

END 

X = 3 

Y = 2 

CLS 

REM X = 2 

REM Y = 1 

PRINT  X * Y 

 

 

 

REM 2 + 3 

A = 2 

B = 1 

PRINT  A + B 

END 

CLS 

END 

X = 4 

Y = 9 

PRINT  X + Y 

PRINT  X ^ 2 

  

 

A = 8 

B = 3 

CLS 

A = 7 

B = 4 

PRINT  A \ B 

END 

PRINT  2A 

CLS 

S = 5 

XY = 4 

PRINT  S + XY 

REM “HELLO” 

REM = 3 

CLS 

  

 



        0546996970تاذ : لؤي الرمحي                     إعداد الأس                   المستوى الثالث                                     الحاسوب
 

31 
 

 ( 51سٌ أض١ً٦ ايدزع ايجاْٞ ) صؿش١ 

 ايطـؤاٍ الأٍٚ : أدب بٓعِ أٚ لا 

  QBASIC  ٖٛCOM  (   )← EXE( اَتداد ًَـ تػػٌٝ بستز١ٝ 1

 ( ) يًدخٍٛ الى ايػاغ١ ايس٥ٝط١ٝ  Escايترسٝب١ٝ يمهٔ ايغػط ع٢ً َؿتاح  QBASIC( عٓد ظٗٛز غاغ١ 2

 ( ) اختٝازٟ  QBASIC( تسقِٝ جمٌ 3

 يمهٔ تعدًٜ٘    ← ( )لا يمهٔ تعدًٜ٘   QBASIC( بعد سؿغ بسْاَر 4

 يمهٔ إ ٜصٜد  ←(   )ضطساً   40عٔ  QBASIC( لا يجٛش إٔ ٜصٜد عدد جمٌ بسْاَر 5

 

  QBASICايطـؤاٍ ايجاْٞ : عدد ثلاثاً َٔ يٛا٥ح بستز١ٝ 

 1 )File                                 2  )Edit                                  3)View      

 

  QBASICنٝـ ٜتِ تٓؿٝر خٝاز َعين َٔ خٝازات يػ١  ايطؤاٍ ايجايح : 

 نُا ًٜٞ ... QBASICيتتُهٔ َٔ تٓؿٝر خٝاز َعين ، لا بد َٔ تؿعٌٝ ضطس ايًٛا٥ح . ٜٚتِ تؿعٌٝ ضطس ايًٛا٥ح في بستس١ٝ 

 أٚ بايٓكس ع٢ً ايلا٥ش١ باضتدداّ ايؿأز٠ . (Alt)ٜتِ ذيو بايغػط ع٢ً َؿتاح  ←  

 ز٠ .بعد ذيو ٜتِ ايتٓكٌ بين ايًٛا٥ح َٔ خلاٍ اضتدداّ َؿاتٝح الأضِٗ أٚ ايؿأ ←  

 ٚعٓد الاْتكاٍ إلى لا٥ش١ تعٗس اترٝازات ايؿسع١ٝ لها . ←  

 ( أٚ بايٓكس عًٝ٘ باضتدداّ ايؿأز٠ .  Enterٜٚتِ تٓؿٝر الاختٝاز المطًٛب بايغػط ع٢ً َؿتاح الإدخاٍ ) ← 

 

  QBASICايطؤاٍ ايسابع : أذنس طسٜكتين َٔ طسم  تٓؿٝر ايبرْاَر في يػ١ 

     F5                      2-  Shift+F5ايغػط ع٢ً َؿتاح  -1   

  

 ايطـؤاٍ اتراَظ : َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر الآت١ٝ 

PRINT  5^2 + 16*2 

CLS 

PRINT  “5^2 + 16*2” 

 

PRINT  7*5 

END 

PRINT  10^2  

 

REM ****** 

PRINT  “******” 

REM = 5 

PRINT  “REM” 

****** 

REM 
35 

5^2 + 16*2 
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 ايطؤاٍ ايطادع : اغسح عٌُ نٌ َٔ 

 تطتددّ لمطح غاغ١ المدسدات عٓد تٓؿٝرٖا ، ٚسطب ٚزٚدٖا في ايبرْاَر ٚتهتب عاد٠ في بدا١ٜ أٟ بسْاَر .:  CLS   -أ

 لإْٗا٤ تٓؿٝر ايبرْاَر  . ENDتطتددّ جم١ً :  END -ب

 ٛثٝل بعض المعًَٛات الها١َ يترنير المبرَر اٚتتطتددّ يتطذٌٝ الملاسعات داخٌ ايبرْاَر ، ٚي:  REM -ز

 

 QBASICبًػ١  ( : أنتب  ايعبازات ايتاي1١ٝافي )تمسٜٔ إع

( WELCOME TO JORDAN)تطذٌٝ الملاسع١ 

 داخٌ ايبرْاَر 

 

  داخٌ ايبرْاَر   A + B  +  2Cتٛثٝل ايعباز٠ 

  في ايبرْاَر  final copyٚعع الملاسع١ 

  

 ( : َا ٖٞ تشسدات ايبرْاَر ايتايٞ 2تمسٜٔ إعافي ) 

PRINT  “START ” 

CLS 

PRINT  “END” 

END 

PRINT  X               

             END 

 

 ، أنتب عٌُ نٌ َٔ المؿاتٝح ايتاي١ٝ  QBASIC( : في ب١٦ٝ ايعٌُ في بستز١ٝ  3تمسٜٔ إعافي ) 

F5  

  الأضِٗ

ALT  

ESC  

ENTER  
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 جاَْٞلاسعات ع٢ً ايدزع اي
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 ايدزع ايجايح : جمٌ ايتعٝين ٚالإدخاٍ ٚالإخساز

 

:  َا ٖٞ ٚظٝؿ١ نٌ َٔ ) جم١ً ايتعٝين ، جم١ً الإدخاٍ ، جم١ً الإخساز (  

 

 

 LETأٚلًا : جم١ً ايتعٝين 

 

  لماذا تطتددّ جم١ً ايتعٝينLET   :٘تطتددّ لإعطا٤ المتػيرات قُٝاً َٔ ايٓٛع ْؿط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 جم١ً ايتعٝين   ايبرْاَر .تمهٔ المطتددّ َٔ تحدٜد قِٝ يًُتػيرات في أثٓا٤ نتاب١ 

 جم١ً الإدخاٍ تمهٔ المطتددّ عٓد تٓؿٝرٖا َٔ تصٜٚد اتذاضٛب بايبٝاْات ايلاش١َ لإدسا٤ ع١ًُٝ المعاتد١ المطًٛب١ عًٝٗا . 

 جم١ً الإخــساز    تعٌُ عٓد تٓؿٝرٖا ع٢ً إظٗاز ايٓتا٥ر يًُطتددّ ، ٖٚٛ َا ٜعسف بٓاتر تٓؿٝر ايبرْاَر  

 أَج١ً

     LET A = 10 ثابت عددٟ 

      LET A = B َتػير عددٟ 

    LET A = B + 10 تعبير سطابٞ ْاتج٘ عددٟ 

    "LET A$ = "YES ثابت زَصٟ 

     $LET A$ = B َتػير زَصٟ 

  $LET A$ = B$ + C  تعبير سطابٞ زَصٟ 

 سٝح إٔ  :  LET   ٖٞ   LET Variable = Expression ايتعٝين ايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ   

 LET  ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات يػ١   :QBASIC . ٚتعني ادعٌ أٚ عين يًُتػير ق١ُٝ 

  Variable     . َٟتػير عددٟ أٚ زَص : 

 Expression (  ثابت أٚ َتػير أٚ تعبير َٔ ْٛع المتػير :Variable . ْ٘ؿط ) 
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َٟا ٖٛ ايتعبير اتذطابٞ ايسَص 

  ”2“ + ”5“ ← ثابت زَصٟ + ثابت زَصٟ     

 ”A$ + “HELLO ← ثاٜت زَصٟ + َتػير زَصٟ     

  $A$ + B  ← َتػير زَصٟ + َتػير زَصٟ     

 

... َلاسع١ ٖا١َ ددا 

  (Concatenation) إٕ ع١ًُٝ جمع المتػيرات ايسَص١ٜ أٚ ايجٛابت ايسَص١ٜ باضتدداّ َعاٌَ اتدُع ) + ( تعٌُ ع٢ً عُٗا َعاً     

 . ٚغيرٖا(   ^، / ،  *،  -يتضبح ضًط١ً ٚاسد٠ َٔ ايسَٛش ، ٚلا يجٛش اضتدداّ غيرٙ َٔ المعاَلات الأخس٣ َجٌ : )    

 

 تمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبراَر نُا تعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات

52 PRINT  “5” + “2” 

33B$ 
B$ = “YY” 

PRINT  “33” + “B$” 

My Name is:NOOR 

 

A$ = “My Name is: ” 

B$ = “NOOR” 

PRINT  A$ + B$ 

57 

5100B 

A$B$ 

 

A$ = “5” 

B$ = “7” 

PRINT  A$ + B$ 

PRINT  A$ + “100B” 

PRINT   “A$” + “B$” 

 

 / يٝظ يًشؿغ ْتبع اترطٛات ايتاي١ٝ LETيًتأند َٔ صش١ جم١ً 

 إَلا٥ٝا بػهٌ صشٝح .  LET ْتأند َٔ نتاب١  -1 

 دا٥ُا ٜٛدد اغاز٠ َطاٚا٠ . -2

 دا٥ُا ع٢ً ٜطاز المطاٚا٠ َتػير ) عددٟ أٚ زَصٟ ( ٚع٢ً يمين المطاٚا٠ ق١ُٝ المتػير بػسط إٔ تهٕٛ َٔ ْؿظ ايٓٛع . -3

 يجب ايتُٝٝص بين تضشٝح المتػيرات ٚتضشٝح اتدٌُ ) قد تحتٟٛ اتدٌُ ع٢ً َتػيرات َهتٛب١ بػهٌ غير صشٝح ( . -4
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 َٓٗا غير َكبٛي١ َع تضشٝح اتدٌُ غير المكبٛي١جمٌ بٝطو ايتاي١ٝ َكبٛي١ ٚأٟ بين أٟ َٔ تمسٜٔ : 

 ايتضشٝح َكبٛي١ / غير َكبٛي١ اتد١ًُ

LET A = “12” غير َكبٛي١ LET A = 12   /   LET A$ = “12” 

LET A$ = 5 غير َكبٛي١ LET A = 5   /   LET A$ = “5” 

LET 100 = B غير َكبٛي١ LET B = 100 

LET  “Amman" = C$ غير َكبٛي١ LET C$ = “AMMAN” 

LET A + 10 = B غير َكبٛي١ LET B = A + 10 

LET 7F = 10 غير َكبٛي١ LET F7 = 10 

LET AMMAN = JORDAN َكبٛي١ ---------- 

LET LET1 = 5 َكبٛي١ ---------- 

LET C$ = " END" َكبٛي١ ---------- 

 A = 4  َكبٛي١ ---------- 

LET E2 = 7 + "8" غير َكبٛي١ LET E2 = 7 + 8  / LET E2$ = “7” + “8” 

A$ = JORDAN غير َكبٛي١ A$ = “JORDAN”   /   A = JORDAN 

LTE A = 10 غير َكبٛي١ LET A = 10 

2A = C + 3 غير َكبٛي١ A2 = C + 3 

A = C + B2 غير َكبٛي١ A = C + B ^ 2 

A$2 = "A$" غير َكبٛي١ A2$ = “A$” 

A = B$ + C$ غير َكبٛي١ A = B + C   /   A$ = B$ + C$ 

A$ = B$ - C$ غير َكبٛي١ A$ = B$ + C$ 

LET CLS = 5 غير َكبٛي١ LET SLC = 5   /   LET CLS$ = “5” 

B = A2 ( A + 1 ) غير َكبٛي١ B = A^2 * ( A + 1 ) 

A$B = “AMMAN” + 3D غير َكبٛي١ AB$ = “AMMAN” + “3D” 

x.y = 0.15 َكبٛي١ ---------- 

LET A = END غير َكبٛي١ LET A = NED     /   LET A$ = “END” 

LET LET$ = “K”  َكبٛي١ ---------- 

REM = 5 َكبٛي١ ---------- 

REM = “MOE” َكبٛي١ ---------- 
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   سٜٔ : أنتب ايبرْاَر الآتٞ ْٚؿرٙ  ٚلاسغ ايٓتٝذ١ تم 

                                                                            ق١ُٝ تم تخصٜٓٗا يًُتػيرَلاسع١ : دا٥ُا ْتعاٌَ َع آخس 

 

 

، بُٝٓا تكّٛ جم١ً ايتعٝين ايجا١ْٝ  BOXفي المتػير  15ْلاسغ في ٖرا ايبرْاَر إٔ جم١ً ايتعٝين الأٚلى تكّٛ بتدصٜٔ ايعدد 

يتضبح قُٝت٘ اتددٜد٠  BOXثِ تخصٜٔ ايٓاتر في المتػير  7ٚتغٝـ لها ايعدد  BOXبإسغاز ايك١ُٝ المدص١ْ في المتػير 

 15بدلا َٔ ايك١ُٝ ايكديم١  22

 

 و ٚاسد٠ يًتعبير عٔ نٌ مما ًٜٞ تمسٜٔ : أنتب جم١ً بٝط 

                            Bعٝح ٜطاٟٚ َسبع ق١ُٝ المتػير   Aتعٝين ق١ُٝ يًُتػير 

 A = B ^ 2 

LET A = B ^ 2 

 $Aيًُتػير  OKتعٝين ايٓط 

A$ = “OK”  

LET A$ = “OK”

 Xالى المتػير    3اعاؾ١ ايك١ُٝ 

X = X + 3 

LET X = X + 3  

ٚتخصٜٓ٘ في   Y المتػير  َٔ Xطسح ثلاث١ أععاف المتػير 

 Zالمتػير 

Z = Y -  3 * X 

LET Z = Y -  3 * X 

 Yالى المتػير   Xإعاؾ١ خمط١ أععاف المتػير

Y = Y + 5 * X 

LET Y = Y + 5 * X 

 Xالى المتػير   10تعٝين ايك١ُٝ 

X = 10 

LET X = 10 

 دْاْير 10بمكداز  SALARYشٜاد٠ ايساتب ايػٗسٟ 

LET SALARY = SALARY + 10 

SALARY = SALARY + 10 

 Aيًُتػير    X+2Y تعٝين ايتعبير اتدبرٟ  

LET A = X + 2 * Y 

A = X + 2 * Y 

 علاَات 5 بمكداز AVْكضإ المعدٍ 

LET AV = AV – 5 

AV = AV - 5 

 

  ايتعٝينَؿاتٝح تحٌٜٛ عبازات جم١ً 

                =   LET  ←   تعٝين  

     +    =   LET ← إعاؾ١ / شٜاد٠   

     -    =   LET ←  طسح / ْكضإ  

BOX = 15 

BOX = BOX + 7 

 Print  BOX 

 22 

   A = 10         ٚ  LET A = 10     تمسٜٔ : َا ايؿسم بين اتدًُتين ايتايٝتين

 لا ٜؤثس إطلاقا في اتد١ًُ LETلإٔ سرف ن١ًُ لا ٜٛدد ؾسم بين اتدًُتين 
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 PRINTثاْٝاً : جم١ً ايطباع١ 

  تعٌُ جم١ً ايطباع١PRINT . عٓد تٓؿٝرٖا ع٢ً إظٗاز ايٓتا٥ر َطبٛع١ ع٢ً غاغ١ المدسدات 

 

 

 

 

 PRINTسالات 

 َجاٍ ايػسح اتذاي١

  

 PRINTثابت عددٟ

 

 ٜطبع ايجابت نُا ٖٛ

PRINT  100 

PRINT  -3.5 

PRINT  99 

 

PRINT ثابت زَصٟ   
 

ٜطبع َا داخٌ اغازتٞ الاقتباع نُا ٖٛ 

 (بدٕٚ اغازتٞ الاقتباعأٟ تػٝير ) ٕبدٚ

PRINT  “100” 

PRINT  “A@MS-$$” 

PRINT “5+2^3\2-4”  

 

 

   PRINT َتػير عددٟ

ٜطبع ق١ُٝ المتػير ايعددٟ ٚايتي يجب إٔ 

 تهٕٛ َعطا٠

َلاسع١ ٖا١َ .. المتػير ايعددٟ ايرٟ 

 لم ْعط٢ قُٝت٘ ٜطبع َهاْ٘ صؿس

A = 5 

B = 3 

PRINT  A                          

PRINT  B   

PRINT  C 

  

 

  PRINTَتػير زَصٟ 

إٔ  ٜطبع ق١ُٝ المتػير ايسَصٟ ٚايتي يجب

 تهٕٛ َعطا٠

َلاسع١ ٖا١َ .. المتػير ايسَصٟ ايرٟ لم 

 ْعط٢ قُٝت٘ ٜطبع َهاْ٘ ؾساؽ   

A$ = “WELCOME” 

B$=”100” 

PRINT  A$ 

PRINT  C$ 

PRINT  B$ 

 

ٞ عددٟ    PRINT تعبير سطاب

 

 تتِ طباع١ ْاتر ايتعبير اتذطابٞ ايعددٟ

PRINT  2^3  

 PRINT  2 MOD 5   

PRINT  5\2 + 5/2                    

 

100 

-3.5 

 99 

 100 

A@MS-$$ 

5+2^3\2-4 

 5 

 3 

 0 

WELCOME 

 

100 

8 

2 

4.5 

 سٝح إٕ : PRINT   ٖٞPRINT out – listايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ايطباع١ 

 PRINT  ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات :QBASIC . ٚتعني اطبع 

 Out–list  ( ٌ( أٚ ؾٛاصٌ َٓكٛط١ )  ,: ثابت أٚ َتػير أٚ َصٜر َٔ ثٛابت َٚتػيرات أٚ تعابير َؿضٍٛ بٝٓٗا بؿٛاص; ) 
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 سطز

 

 

ٞ زَصٟ    PRINT تعبير سطاب

تتِ طباع١ ْاتر ايتعبير اتذطابٞ 

ايسَصٟ عٝح ٜتِ عِ المتػيرات 

يتضبح ضًط١ً ٚاسد٠ َٔ  ايسَص١ٜ َعا

ايسَٛش عًُا بإٔ ايع١ًُٝ ايٛسٝد 

المطُٛس١ في ايتعبير اتذطابٞ ايسَصٟ 

 (  +ٖٞ اتدُع )

A$ = “AH” 

B$ = “SCHOOLS” 

PRINT  A$ + B$ 

PRINT  A$+“ah” 

 

 

 

 

  PRINTتعبير َٓطكٞ  

تتِ طباع١ ْاتر ايتعبير المٓطكٞ ٖٚٞ 

 إَا ) صٛاب ( ٚ إَا ) خطأ (

إذا نإ ْاتر ايتعبير المٓطكٞ صا٥با 

 1-ٜطبع في غاغ١ المدسدات 

إذا نإ ْاتر ايتعبير المٓطكٞ خاط٦ا 

  0 غاغ١ المدسداتٜطبع في 

 

PRINT  5 > 3 

PRINT  2 < 0 

 

 

 نُا ع٢ً غاغ١ المدسدات ، سٝح ٜتِ طباع١ ايجابت out – listعٓد تٓؿٝر جم١ً ايطباع١ ؾإٕ ذيو ٜؤدٟ إلى اظٗاز  َلاسع١ : 

 ؾٝتِ سطاب قُٝت٘ أٚلا ، ثِ طباع١ قُٝت٘ ايٓٗا١ٝ٥ . QBASICأَا ايتعبير اتذطابٞ في يػ١  ق١ُٝ المتػير  ٚطباع١ٖٛ                  

 

 ( تزُٛع١ َٔ ايؿساغات بػهٌ تًكا٥ٞ / عًٌ ذيو  ,تترى جم١ً ايطباع١ عٓد اضتدداّ ايؿاص١ً ) 

َضُِ يهٞ ٜطبع ايٓتا٥ر في خمط١ سكٍٛ َتطا١ٜٚ يًططس  QBASIC( يػ١ Compilerايطبب في ذيو إٔ َتردِ )

 ( ؾساغاً أٚ خا١ْ .14ايٛاسد عسض نٌ َٓٗا )

 

  ٍٛايططس ٜتهٕٛ َٔ خمظ سك 

  خا١ْ أٚ ؾساؽ  14اتذكٌ ايٛاسد يمهٔ إٔ يحتٟٛ ع٢ً 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

14 14 14 14 14 

 

 

 

AHSCHOOLS 

AHah 

-1 

 0 
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 استخدام الفاصلة العادية مع جملة الطباعة 

 ٚذيو يًتٛعٝح ؾكط . أٚ المجًح المكًٛب  ٜسَص يًؿساغات بايسَص   -1

 ايتاي١ٝ ع٢ً    PRINTيو ٜؤدٟ إلى إظٗاز تشسدات جم١ًؾإٕ ذ PRINTعٓدَا تهٕٛ ايؿاص١ً في ْٗا١ٜ جم١ً ايطباع١  -2

   ايططس ْؿط٘ .       

 عُٔ أٟ بسْاَر يٛسدٖا ؾإٕ ذيو ٜعني ضطس ؾازؽ .  PRINTإذا ٚددت ن١ًُ  -3

 إذا دا٤ قبٌ المتػير أنجس َٔ ؾاص١ً َٓكٛط١ ) َُٗا نإ عددٖا ( ؾإْٗا تعتبر ؾاص١ً َٓكٛط١ ٚاسد٠ أٟ ْترى ؾساغا ٚاسدا  -4

 أَا إذا  دا٤ قبٌ  المتػير أنجس َٔ ؾاص١ً عاد١ٜ ْترى سكٛلا بٓؿظ عدد ايؿٛاصٌ .     

 

 أسئلة المخرجات المباشرةأولا : 

 

  QBASICتمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبرْاَر ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بًػ١ 

1) R = 20 

    PRINT  “**********” 

    PRINT  R , R – 3 , R / 2 

 

 

 

2) K = 5 

     PRINT  K , K + 1 , K + 2 , K + 3 , K + 4 , K + 5 

 

 

 

  3) PRINT  3 , 2 * 4 , 

      PRINT  5 , 10  

  

 

 

********** 

20                 17                 10 

 

5               6                7                8                9 

10 

3               8                 5               10 
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   4) Cls 

       A = 10 

       B = 20 

       Print A , B 

       End 

 

 

 

    5)  PRINT  B$ , D , “AMMAN” + “^^^” 

 

 

 

   6)  A = 10 

        B = 5 

        C = A + B 

        PRINT  A , B ,  

        PRINT  C 

        PRINT 

        PRINT  “ WELCOME ” 

            END 

 

 

 

   7)   PRINT  , “ Output is : ” 

         PRINT  3 , 4 , 5 

         

 

 

10             20 

                                    0                 AMMAN^^^ 

10                   5                  15 

 

WELCOME 

                                             Output is :  

3                      4                           5                                        
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غات بين المخرجاتاحساب عدد الفر ثانيا : أسئلة  

 

  -: هامة جداملاحظات 

 

ايٓٛع ) عددٟ / زَصٟ (ب(      عدد اتراْات ع٢ً ٜطاز ايؿاص١ًأ(   ْٗتِ بما قبٌ ايؿاص١ً َٔ سٝح :( 1  

ايؿاص١ً في اتذكٌ  ْغع َا قبٌ خا١ْ  11إلى  1عدد اتراْات َٔ ثابت عددٟ ٚنإ  ) ٜطاز ايؿاص١ً ( َا قبٌ ايؿاص١ًإذا نإ ( 2

  ايؿاص١ً في اتذكٌ ايجاْٞ َع الاٖتُاّ بؿساؽ المٛدب .الأٍٚ َٚا بعد      

ايؿاص١ً في اتذكٌ    ْغع َا قبٌ  ؾأنجس خا١ْ 12عدد اتراْات ثابت عددٟ ٚنإ  ) ٜطاز ايؿاص١ً ( َا قبٌ ايؿاص١ًإذا نإ ( 3 

يؿاص١ً في اتذكٌ ايجايح  َع الاٖتُاّ بؿساؽ المٛدب .الأٍٚ َٚا بعد ا         

ايؿاص١ً في اتذكٌ  ْغع َا قبٌ خا١ْ  13إلى  1عدد اتراْات َٔ ثابت زَصٟ ٚنإ ) ٜطاز ايؿاص١ً ( َا قبٌ ايؿاص١ً إذا نإ  (9  

ايجاْٞ َع الاْتباٙ يعدّ ٚدٛد ؾساؽ َٛدب لأْ٘ زَصٟ . ايؿاص١ً في اتذكٌالأٍٚ َٚا بعد        

ايؿاص١ً في اتذكٌ  ْغع َا قبٌ  ؾأنجس خا١ْ 14عدد اتراْات ثابت زَصٟ ٚنإ  ) ٜطاز ايؿاص١ً ( َا قبٌ ايؿاص١ًإذا نإ ( 7  

ايؿاص١ً في اتذكٌ ايجايح َع الاْتباٙ يعدّ ٚدٛد ؾساؽ َٛدب لأْ٘ زَصٟ .الأٍٚ َٚا بعد        

 

 تمسٜٔ : اسطب عدد ايؿساغات بين المدسدات في نٌ مما ًٜٞ

                                  

1) PRINT  11122233344 , 1 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

    1 11122233344 

 ؾساغات 3عدد ايؿساغات =         

 

 

2) PRINT 111222333444 , 11 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

  11  111222333444 

 ؾساؽ 16عدد ايؿساغات = 
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3) PRINT 1112223334445556 , 21 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

  21  556 1112223334445 

 ؾساؽ 12عدد ايؿساغات = 

 

 

4) Print  “ 1112223334445 ” , 5 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

    5 1112223334445 

 ) ؾساغين ( 2عدد ايؿساغات = 

 

 

5) Print  “11122233344455” , 3 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

  3  11122233344455 

 ؾساؽ 15عدد ايؿساغات = 

 

  6)   PRINT  “AMMAN IS THE CAPITAL OF ” , JORDAN  

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

  0  APITAL OF AMMAN IS THE C 

 ؾساغات  6عدد ايؿساغات =         

    ٕاْتب٘ أJORDAN  . َتػير عددٟ لم ْعط٢ قُٝت٘ ؾتهٕٛ قُٝت٘ صؿس 

 

  7) PRINT A1234567890123 , -6 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

    -6 0 

 ؾساؽ 12عدد ايؿساغات = 
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 مع جملة الطباعة  لمنقوطةاستخدام الفاصلة ا

 

 -: هامة جداملاحظات 

 .) يًؿاص١ً المٓكٛط١ (ايكِٝ ايعدد١ٜ المٛدب١ : ٜتِ تسى ؾساؽ ٚاسد قبًٗا ) اغاز٠ ايعدد ( ٚؾساؽ ٚاسد بعدٖا   -1  

 ايكِٝ ايعدد١ٜ ايطايب١ : ٜتِ تسى ؾساؽ ٚاسد بعدٖا ٚلا ٜٛدد ٜٛدد ؾساؽ قبًٗا بطبب ٚدٛد الاغاز٠ ايطايب١ .  -2  

 ايكِٝ ايسَص١ٜ : لا ٜٛدد ؾساؽ قبًٗا ٚلا بعدٖا .   -3  

 أنجس َٔ ؾاص١ً َٓكٛط١ َُٗا نإ عددٖا تعتبر ؾاص١ً َٓكٛط١ ٚاسد٠ -4  

 َباغس٠ لا تأخر ؾساؽ ْٗا٥ٝا  PRINTإذا دا٤ت ايؿاص١ً المٓكٛط١ بعد -5  

 يسَصٟ أٚلا ؾإٕ ؾساؽ ايؿاص١ً المٓكٛط١ ًٜػ٢إذا دا٤ت ايؿاص١ً المٓكٛط١ بين ثابت عددٟ ٚثابت زَصٟ ٚنإ ايجابت ا-6  

 ايتاي١ٝ ع٢ً    PRINTيو ٜؤدٟ إلى إظٗاز تشسدات جم١ًؾإٕ ذ PRINTعٓدَا تهٕٛ ايؿاص١ً في ْٗا١ٜ جم١ً ايطباع١ - 7   

   ايططس ْؿط٘ .           

 

 المجًح المكًٛب يتُجٌٝ ايؿساغاتَطتددَا زَص   QBASICتمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبرْاَر ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بًػ١ 

1) A = 3 

    PRINT  A ; A+5 ; A*A ; -A*2 

389-6

 

2) Print  “******” ; “******”                               

************ 

 

3) PRINT  4 ; “1234” 

4 1234 

 

 ملاحظة هامة

إذا جاءت الفاصلة المهكوطة بين ثوابت رمزية لا يوجد 

فراغات نهائيا ونكوم بالدمج فورا مجل اشارة الجمع 

 )+( بين الجوابت الرمزية
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 يتُجٌٝ ايؿساؽ في ايػاغ١  المكًٛب عدد ايؿساغات في اتدٌُ ايتاي١ٝ َطتددَا زَص المجًح سددتمسٜٔ : 

1) PRINT  -4 ; “5” 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

    -45 

 عدد ايؿساغات = ؾساؽ ٚاسد

2) PRINT  AREA ; ; ; 36 

 اتذكٌ الأٍٚ اتذكٌ ايجاْٞ  اتذكٌ ايجايح اتذكٌ ايسابع اتذكٌ اتراَظ

    036 

   عدد ايؿساغات = ؾساغين

          

 المجًح المكًٛب يتُجٌٝ ايؿساغاتَطتددَا زَص   QBASICتمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبرْاَر ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بًػ١ 

 PRINT  9 ; -9 ; 5 ; -5 

 PRINT  “A” 

 PRINT  9 ; “A” 

 PRINT  -9 ; “A” 

 PRINT  “A” ; 9 

 PRINT  “ABC” ; “DEF” 

 PRINT  ; 9 ; 5 

 PRINT  3 ; 2 * 4 ; 

PRINT  5 ; 10  

 PRINT  ; 5 ; c 

 PRINT  ; “Amman” 

 

 

 

 

 



        0546996970تاذ : لؤي الرمحي                     إعداد الأس                   المستوى الثالث                                     الحاسوب
 

46 
 

 ٚدد َع جم١ً ايطباع١ ؾاص١ً َٓكٛط١ ٚؾاص١ً عاد١ٜ تعاٌَ نٌ ؾاص١ً سطب قٛاعدٖا ايطابك١َلاسع١ ٖا١َ : إذا 

 

  QBASICتمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات نٌ َٔ ايبرْاَر ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بًػ١ 

1) PRINT  8 ; 5 , 2 

 

 

 

 

 

2) PRINT  -5 ; 4 ; -8 

 

 

 

 

 

3) PRINT  “Y” ; “Y” , “Z” 

 

 

 

 

 

4) PRINT  “SUM =” ; 6 

 

 

 

 

 

 

       8  5          2                              

       -5  4 -8                              

       YY                   Z                              

       SUM = 6                              
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 إضافًة على جملة الطباعة تمازين 
 ( : أنتب جم١ً بٝطو ٚاسد٠ يًتعبير عٔ نٌ مما ًٜٞ 1) تمسٜٔ 

  (A+Bَطسٚسا َٓ٘ تزُٛع ايعددٜٔ )  Mطباع١ ايعدد 

   2ع٢ً ايعدد  Nايعدد طباع١ باقٞ قط١ُ 

  في اتذكٌ ايجاْٞ َٔ غاغ١ المدسدات Nطباع١ ايعدد 

 

 ( : َا ٖٛ ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يهٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ 2تمسٜٔ ) 

CLS 

M = 16 

PRINT  M ^ 1 / 2 

X = -1 

X = X^3 

PRINT  X + 5 

PRINT  4^2 , 

PRINT  7 * 10 

PRINT 0 MOD 2 

PRINT 2 MOD 2 

  

 

  

V$ = AHMAD 

PRINT  AHMAD 

PRINT  V$ 

A = 5 

PRINT  A$ , “A” 

PRINT  3*2 , 

PRINT  5^2 

END 

X = 15 \ 2 * 2  

PRINT X 

  

 

  

CLS 

M = 16 

PRINT  M ^ 0.5 

A = 12 

B = 16 

B = A 

PRINT  A , A – B 

LET  D = 5 

F = B * 3 + 3 

END 

C = F / 2 + 1 

PRINT F 

A$ = “8” 

B$ = “7” 

PRINT A$ + B$ 

   

 

  

REM A$ = 5 

END 

PRINT  “ALI” 

LET = 7 

PRINT 5 

A$1 = “Welcome” 

T= 5 

B =  T – t 

t = 7 

PRINT  t , T 

N = 4 

END 

N = N+1 

PRINT N  
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 INPUT : جم١ً الإدخاٍ ثايجاً

 

 تطتددّ لإدخاٍ ايبٝاْات إلى اتذاضٛب في غاغ١ المدسدات عٓد تٓؿٝر ايبرْاَر :    INPUTلماذا تطتددّ جم١ً الإدخاٍ  

 عٔ طسٜل يٛس١ المؿاتٝح                                                                      

   

 

  

    

 

 

 : INPUT/  أٚ  ٚعح آي١ٝ عٌُ جم١ً الإدخاٍ  INPUTَاذا يحدخ عٓد تٓؿٝر جم١ً الإدخاٍ  

    ( ّع٢ً  غاغ١ المدسدات ?عٓد تٓؿٝر جم١ً الإدخاٍ ؾإٕ ذيو ٜؤدٟ الى تٛقـ تٓؿٝر ايبرْاَر ٚظٗٛز علا١َ اضتؿٗا ) 

 اْتعاز إدخاٍ ايبٝاْات . ع٢ًتدٍ  ٚايتي        

 

    عٓدٖا لا بد لمٓؿر ايبرْاَر َٔ إدخاٍ ق١ُٝ أٚ أنجس سطب عدد المتػيرات المٛدٛد٠ في جم١ً الإدخاٍ َؿضٍٛ بٝٓٗا 

 بؿٛاصٌ َع َساعا٠ تستٝبٗا ْٚٛعٗا .         

 

    ( ثِ ايغػط ع٢ً َؿتاح َٔٚEnter مما ٜؤدٟ إلى تخصٜٔ ايكِٝ المدخ١ً في المتػيرات المٛدٛد٠ ، ) خاٍ في جم١ً الإد 

 ايتٛايٞ ٚبعدٖا ٜتابع اتذاضٛب تٓؿٝر بك١ٝ جمٌ ايبرْاَر .ع٢ً          

 

 

 

 

 

 

 

 

 سٝح إٕ :  INPUT in – listٖٞ    لإدخاٍايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ا

 INPUT  نًُات : ن١ًُ تسذٛش٠ َٔQBASIC  ٚ  ٌتعني أدخ 

    in-list .ٌَتػير أٚ أنجس ٜؿضٌ بُٝٓٗا ؾٛاص : 
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 تمسٜٔ : أنتب ايبرْاَر الآتٞ ْٚؿرٙ ، ٚلاسغ ايٓتٝذ١ 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INPUT  Income 

Tax = Income * 0.15 

PRINT  “ Income = ”  ; Income , “ Tax = ”  ;Tax 

لاسغ عٓد ايتٓؿٝر تعٗس ؾٛزا 

علا١َ ايطؤاٍ ٚايتي تطًب َٔ 

 المطتددّ إدخاٍ ق١ُٝ عدد١ٜ

تم إدخاٍ ق١ُٝ عدد١ٜ ٖٚٞ 

 Enterبعد ذيو ْغػط  100

 ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ  يٓشضٌ ع٢ً

 

 ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يًبرْاَر
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 تمسٜٔ : أنتب ايبرْاَر الآتٞ ْٚؿرٙ ، ٚلاسغ ايٓتٝذ١ 

 

 

 

 

    

 

 

 

 تطُح بإدخاٍ أنجس َٔ َتػير في جم١ً ٚاسد٠ ، نُا يمهٔ اضتدداّ أنجس  QBASICْلاسغ َٔ خلاٍ ٖرا ايبرْاَر إ يػ١   

 َٔ جم١ً  إدخاٍ في ايبرْاَر ايٛاسد .  

 

 : Redo From Startسالات ظٗٛز زضاي١ اترطأ :

 . INPUTادخاٍ قِٝ أنجس أٚ أقٌ َٔ عدد المتػيرات المٛدٛد٠ في جم١ً الادخاٍ  -1

 . INPUTإٔ ٜهٕٛ ْٛع ايكِٝ المدخ١ً يختًـ عٔ ْٛع ايكِٝ المٛدٛد٠في جم١ً الادخاٍ  -2

 

 جم١ً طباع١ تعٌُ ع٢ً إعلاّ المطتددّ بايبٝاْات ايٛادب إدخالها . INPUT)ٜؿغٌ إٔ تطبل جم١ً الإدخاٍ ) 

  INPUT M1 , M2تٛعٝح : لاسغ جم١ً الإدخاٍ ايتاي١ٝ :  

 ٖٓا ٜتٛقع َٔ المطتددّ إدخاٍ قُٝتين عددٜتين بُٝٓٗا ؾاص١ً ؾإذا لم ٜتِ الايتصاّ بريو ؾطٝؤدٟ إلى سدٚخ خطأعٓد                

 يريو ٜؿغٌ إٔ تطبل جم١ً الإدخاٍ جم١ً طباع١ تٛعح يًُطتددّ ذيو نُا ًٜٞ : جم١ً الإدخاٍتٓؿٝر                 

 

 

   

 

 

 

INPUT  N1 , N2 

PRINT  “ Addition = ” ; N1 + N2 

PRINT  “ Subtraction = ” ; N1 - N2 

 

 تى إدخال قيًح واحدج وانًطهىب فعهيا قيًتيٍ

 رسانح خطأ انُاتج انُهائي  

انُاتج  

 انُهائي 

         PRINT  “Enter two Mark ”             

 INPUT  M1 , M2   

يجة إدخال انقيًتيٍ حتى يتى 

 انتُفيذ تشكم صحيح

 انُاتج انُهائي  
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ايتي تطبل جم١ً الإدخاٍ ، ٚذيو عٔ  PRINTيمهٔ ايٛصٍٛ إلى ْؿظ ايٓتٝذ١ ايطابك١ ْؿطٗا َٔ غير اضتدداّ جم١ً ايطباع١ 

           طسٜل إعاؾ١ ايسضاي١ ٚأسما٤ المتػيرات في جم١ً الإدخاٍ َباغس٠ ع٢ً ايٓشٛ الآتٞ : 

INPUT  “ Enter two Marks: ” ; M1 , M2  

 

بإ تحتٟٛ جم١ً الإدخاٍ ع٢ً زضاي١ تهٕٛ ع٢ً غهٌ ثابت زَصٟ لإعلاّ المطتددّ بايبٝاْات  QBASICتطُح يػ١  

 ايٛادب إدخالها ، ٜٚعٗس َطبٛعاً ع٢ً غاغ١ المدسدات ، َٚساؾكاً لمهإ إدخاٍ ايكِٝ المتػير٠ .

 

 ع٢ً ايترتٝب  80 , 90 , 85تمسٜٔ : أنتب ايبرْاَر الآتٞ ْٚؿرٙ ، ٚلاسغ ايٓتٝذ١  / ع٢ً اؾتراض إٔ ايكِٝ ٖٞ 

INPUT  “Enter three Marks”  ; M1 , M2 , M3   

S = M1 + M2 + M3 

Av = S / 3 

PRINT 

PRINT  “ The Marks are : ”  ; M1 , M2 , M3 

PRINT  “ Sum = ”  ;  S  ,  “ Average = ” ;  Av 

 

 

 

 

 

 

 تٓبٝ٘ : تطتددّ زضا٥ٌ الإعلاّ َعINPUT   بُٝٓا تطتددّ زضا٥ٌ ايع١ْٛٓ َع  ،PRINT . 

 

 

 

 

 

 

Enter three Marks ? 85 , 90 , 80 

 

The Marks are :   85               90            80 

Sum =  255         Average =  85    
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  INPUTتمازٜٔ إعاؾ١ٝ  ع٢ً جم١ً الأدخاٍ 

 َا ٖٞ تشسدات نلا َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ  :

A = 3 

B = 2 

INPUT  A , B 

PRINT  A > B 

 1المدخ١ً ٖٞ   Aق١ُٝ 

 5المدخ١ً ٖٞ  Bق١ُٝ 

INPUT  A , A$ 

PRINT  A 

PRINT  A$ 

 Bالمدخ١ً ٖٞ   Aق١ُٝ 

 10المدخ١ً ٖٞ  $Aق١ُٝ 

  

INPUT  X , Y 

X = 7 

Y = 9 

PRINT  X + Y 

 8المدخ١ً ٖٞ    Xق١ُٝ 

 1المدخ١ً ٖٞ    Yق١ُٝ 

INPUT  A , A$ 

PRINT  A 

PRINT  A$ 

 10المدخ١ً ٖٞ   Aق١ُٝ 

 $Aالمدخ١ً ٖٞ  $Aق١ُٝ 

  

 

 ثِ أدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘    QBASICأدزع ايبرْاَر الاتٞ ٚالمهتٛب بًػ١ 

REM  X = 7 

INPUT  X 

CLS 

LET  N = N^2 

PRINT   X , N$ , “M$” 

END 

PRINT   X + 1 

( تا زَصٜاب.  اضتدسز َٔ ايبرْاَر أعلاٙ : ) َتػيرا زَصٜا ، َتػيرا عددٜا ، تعبيرا سطابٝا ، ثا1  

 . اضتدسز َٔ ايبرْاَر أعلاٙ ثلاخ جمٌ إذا سرؾت لا تتػير تشسدات ايبرْاَر2    
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 نتاب١ ايبراَر

 

   يٝظ يًشؿغ       بهتاب١ ايبراَرَلاسعات ٖا١َ قبٌ ايبد٤  / 

 ) اختٝازٟ( . LETإذا ناْت َعطٝات ايطؤاٍ عباز٠ عٔ ثٛابت ْطتددّ جم١ً ايتعٝين   -1  

 . INPUTإذا ناْت َعطٝات ايطؤاٍ عباز٠ عٔ َتػيرات غير َعًّٛ قُٝتٗا ) تزٗٛي١ ( ْطتددّ جم١ً الإدخاٍ   -2  

 . INPUTإذا طًب في ايطؤاٍ إدخاٍ أٚ قسا٠٤ قِٝ ْطتددّ جم١ً الإدخاٍ   -3  

 ( ًْتصّ باضِ المتػير نُا ٖٛ أَا إذا لم يحدد اضِ المتػير  AREAإذا سدد في ايطؤاٍ اضِ لمتػير َعين ) َجلا : المطاس١  -4  

 أٟ اضِ ي٘ . ترضْؿ           

 )اختٝازٟ( .  LETإذا نإ المطًٛب بايطؤاٍ يحتاز إلى ع١ًُٝ سطاب١ٝ َع١ٓٝ )قإْٛ( ْطتددّ جم١ً ايتعٝين  -5  

         : ٍإذا نإ المطًٛب سطاب َطاس١ َطتطٌٝ ْطتددّ جم١ً   َجاLET   : ًٜٞ َع قإْٛ َطاس١ المطتطٌٝ نُا 

                                                                                                                                     LET Area = L * W 

 

 

 ايلاش١َ عٓد نتاب١ ايبراَر  ايــكــــٛاْـٝــــــــــــــــــٔ

 المحٝط المطاس١ ايػهٌ

 ايغًع×  4 ايغًع× ايغًع  المسبع

 ايعسض×  2ايطٍٛ + × 2 ايعسض× ايطٍٛ  المطتطٌٝ

 تزُٛع أعلاع٘ الازتؿاع× ايكاعد٠ ×  ½ المجًح

 ْل×  π×  2 2ْل π ايدا٥س٠

 

 

 

 

 

 

 

 

 3سذِ المهعب = ) ايغًع (

 2)ايغًع(×  6المطاس١ ايه١ًٝ يًُهعب = 
 

π = 3.14        

π = 22 / 7 
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 نتاب١ ايبراَرتمــــازٜـــــــــــٔ ع٢ً 

 .3ٚايعسض  =  6تذطاب َطاس١ َطتطٌٝ إذا عًُت إٔ ايطٍٛ =  QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

LET L = 6  

LET W = 3 

LET AREA = L * W 

PRINT AREA 

 تذطاب َطاس١ المطتطٌٝ   QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

INPUT  L , W 

AREA = L * W 

PRINT  AREA 

 تذطاب تسٝط المطتطٌٝ . QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

INPUT  L , W 

ROUND = 2 * L + 2 * W 

PRINT  ROUND 

أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو تذطاب َطاس١ المجًح .   

INPUT  B , H 

AREA = 0.5 * B * H 

PRINT  AREA 

أنتب بسْاَر بًػ١  بٝطو تذطاب َطاس١ ايدا٥س٠ 

INPUT  R 

AREA = 3.14 * R ^ 2 

PRINT  AREA 

أٟ َسبع. تسٝطٚ َطاس١ تذطاب  بٝطو أنتب بسْاَر بًػ١ 

INPUT  X 

AREA = X ^ 2 

ROUND = 4 * X 

PRINT  AREA , ROUND  

 ايعسض  َطاس١ المطتطٌٝ = ايطٍٛ 

 INPUTٚلا ْطتددّ   LETْلاسغ إ ايطٍٛ ثابت ٚايعسض ثابت يريو  ْطتددّ 

 ايعسض  َطاس١ المطتطٌٝ = ايطٍٛ 

 INPUTيريو  ْطتددّ   َتػيرٚايعسض  َتػيرْلاسغ إ ايطٍٛ 

 ايعسض    2+  ايطٍٛ  2  =المطتطٌٝ  تسٝط

 INPUTيريو  ْطتددّ   َتػيرٚايعسض  َتػيرْلاسغ إ ايطٍٛ 

 الازتؿاع× ايكاعد٠ ×  ½  = َطاس١ المجًح 

 INPUTيريو  ْطتددّ   َتػير لإزتؿاع ٚا يكاعد٠ َتػيرْلاسغ إ ا

 2ْل π  = َطاس١ ايدا٥س٠ 

  INPUTيريو  ْطتددّ   ْضـ ايكطس َتػيرْلاسغ إ 

π   ٟٚ3.14ثابت ٜٚطا 

 2َطاس١ المسبع = ايغًع

 ايغًع  4  = تسٝط المسبع 

  INPUTيريو  ْطتددّ   يدٜٓا َتػير ٚاسد ؾكط ٖٚٛ ايغًع 
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 لإدخاٍ اضِ ايطايب َٚعدي٘ َٚٔ ثِ طباع١ اضِ ايطايب َٚعدي٘ . QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

INPUT  A$ , AVG 

PRINT  A$ , AVG 

لإدخاٍ اضِ ايطايب ٚثلاخ علاَات ي٘ ثِ ٜكّٛ عطاب تزُٛع ايعلاَات ٚالمعدٍ ٜٚطبع اضِ ايطايب  QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

 ٚتزُٛع علاَات٘ َٚعدي٘ 

INPUT  A$ , A , B , C  

SUM = A + B + C 

AVG = SUM / 3 

PRINT  A$  ; SUM ; AVG 

يكسا٠٤ ثلاخ علاَات يطايب في ثلاخ َٛاد ثِ ٜطبع اضِ الماد٠ َتبٛع١ بعلاَتٗا ثِ يحطب المتٛضط  QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

 . اتذطابٞ يًعلاَات ٜٚطبع٘ 

INPUT  A , B , C , A$ , B$ , C$ 

PRINT  A$ ; A  

PRINT  B$ ; B  

PRINT  C$ ; C 

AVG = ( A + B + C ) / 3 

PRINT  AVG 

لإدخاٍ َتٛضط ق١ُٝ المبٝعات اي١َٝٛٝ يبكاي١ ، ٚسطاب تزُٛع المبٝعات يػٗس آذاز ، ٚإيجاد ايسبح  QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

 % َٔ المبٝعات ٚطباعت٘ .  10ايضافي ايرٟ ٜكدز بٓطب١ 

INPUT  X 

Y = X * 31 

N = Y * 0.10 

PRINT  N 

ٚايتي تكدز   Taxَٚٔ ثِ ٜكّٛ عطاب ايغسٜب١ ايط١ٜٛٓ  Incomeلإدخاٍ ايدخٌ ايطٟٓٛ لمــــٛظـ  QBASICأنتب بسْاَر بًػ١ 

 .  ثِ ٜكّٛ بطباع١ ايدخٌ ايطٟٓٛ ٚايغسٜب١ %15ب 

INPUT  INCOME 

TAX = INCOME * 0.15 

PRINT  INCOME  ,  TAX 
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 ( 63)  صؿش١ ايدزع ايجايح سٌ أض١ً٦

 

  َا ٖٞ ٚظٝؿ١ نٌ َٔ ) جم١ً ايتعٝين ، جم١ً الإدخاٍ ، جم١ً الإخساز (ايطؤاٍ الأٍٚ : 

 

 ايطؤاٍ ايجاْٞ : أنتب ايضٝػ١ ايعا١َ يهٌ مما ًٜٞ 

    LET( جم١ً ايتعٝين 1

 

 

 

 

 

 

    PRINT( جم١ً ايطباع١ 2  

    

 

 

 

 

  INPUT( جم١ً الإدخاٍ 3

    

 

 

 

 جم١ً ايتعٝين   تمهٔ المطتددّ َٔ تحدٜد قِٝ يًُتػيرات في أثٓا٤ نتاب١ ايبرْاَر .

عًٝٗا .تمهٔ المطتددّ عٓد تٓؿٝرٖا َٔ تصٜٚد اتذاضٛب بايبٝاْات ايلاش١َ لإدسا٤ ع١ًُٝ المعاتد١ المطًٛب١    جم١ً الإدخاٍ 

 جم١ً الإخــساز    .تعٌُ عٓد تٓؿٝرٖا ع٢ً إظٗاز ايٓتا٥ر يًُطتددّ ، ٖٚٛ َا ٜعسف بٓاتر تٓؿٝر ايبرْاَر  

 سٝح إٔ  :  LET   ٖٞ   LET Variable = Expression ايتعٝين ايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ   

 LET  ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات يػ١   :QBASIC . ٚتعني ادعٌ أٚ عين يًُتػير ق١ُٝ 

  Variable     . َٟتػير عددٟ أٚ زَص : 

 Expression (  ثابت أٚ َتػير أٚ تعبير َٔ ْٛع المتػير :Variable . ْ٘ؿط ) 

 سٝح إٕ : PRINT   ٖٞPRINT out – listايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ايطباع١ 

 PRINT  ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات :QBASIC . ٚتعني اطبع 

 Out– list  ( ٌ( أٚ ؾٛاصٌ َٓكٛط١ )  ,: ثابت أٚ َتػير أٚ َصٜر َٔ ثٛابت َٚتػيرات أٚ تعابير َؿضٍٛ بٝٓٗا بؿٛاص; ) 

 سٝح إٕ :  INPUT in – listٖٞ    لإدخاٍايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ا

 INPUT   ٌن١ًُ تسذٛش٠ تعني أدخ : 

    in-list .ٌَتػير أٚ أنجس ٜؿضٌ بُٝٓٗا ؾٛاص : 
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 ايطؤاٍ ايجايح : عًٌ نلًا مما ًٜٞ 

 ايٓتا٥ر بػهٌ َٓاضب .تطتددّ ايع١ْٛٓ في جم١ً ايطباع١ يعسض  : PRINTاضتدداّ ايع١ْٛٓ في جم١ً ايطباع١ ( 1

 لإعلاّ المطتددّ بٓٛع١ٝ ايبٝاْات ايٛادب ادخالها ٚعددٖا . : INPUTاضتدداّ زضاي١ الإعلاّ في جم١ً الإدخاٍ ( 2

 لإيػا٤ إظٗاز ايٓتا٥ر في سكٍٛ تًكا١ٝ٥ سٝح تطبع ايٓتا٥ر في غاغ١  : PRINTاضتدداّ ايؿاص١ً المٓكٛط١ في جم١ً ايطباع١ ( 3

 المدسدات بترى ؾساؽ ٚاسد قبٌ ايكِٝ ايعدد١ٜ المٛدب١ ٚؾساغا ٚاسد بعدٖا بُٝٓا تترى ؾساغا ٚاسدا بعد ايكِٝ ايعدد١ٜ ايطايب١      

 أٟ ؾساؽ قبٌ ايكِٝ ايسَص١ٜ أٚ بعدٖا . ىتتر لاٚ   

 

   ( عًُاً بإٔ  Aستٗا ) ( َٚطا P( إذا عًُت عدد ضهاْٗا )  Dايطؤاٍ ايسابع : أنتب بسْاتزا تذطاب ايهجاؾ١ ايطها١ْٝ ) 

ايهجاؾ١ ايطها١ْٝ تطاٟٚ عدد ايطهإ َكطَٛا ع٢ً المطاس١ .                         

INPUT  A , P 

D = P / A 

PRINT  D

 ايطؤاٍ اتراَظ : أنتب بسْاتزاً تذطاب ٚطباع١ سذِ المهعب َٚطاست٘ ايه١ًٝ إذا عًُت طٍٛ عًع٘ ، عًُاً بإٔ :

                                                                         طٍٛ ايغًع× طٍٛ ايغًع × سذِ المهعب = طٍٛ ايغًع   

 طٍٛ ايغًع× َطاس١ ايٛد٘ ايٛاسد = طٍٛ ايغًع   

 6× َطاس١ المهعب ايه١ًٝ = َطاس١ ايٛد٘ ايٛاسد   

 

 

 

 ايطؤاٍ ايطادع : بين ضبب اترطأ في نٌ َٔ اتدٌُ ايبرتز١ٝ الات١ٝ ثِ أعد نتابتٗا بػهٌ صشٝح 

 ايتضشٝح ضبب اترطأ اتد١ًُ اتراط١٦

LET F1 = 15 + “12”  المتغير العددي لا يقبل ثوابت
 زمزية

LET F1 = 15 + 12 

INPUT Enter 3 Numbers ; A , B , C  يجب نتاب١ زضاي١ الإعلاّ بين 

اغازتٞ اقتباع َصدٚدتين

INPUT  “Enter 3 Numbers” ; A , B , C 

PRINT 15 / ( A – A ) لا يجٛش ايكط١ُ ع٢ً صؿس PRINT  15 / ( A + 2 ) 

 

INPUT  L 

X = L ^ 3 

A = L ^ 2 

AREA = A * 6 

PRINT   X , AREA 
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 ايطؤاٍ ايطابع : َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يهٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ 

 ايٓاتر ايبرْاَر

PRINT 15 , 20, 

PRINT 

PRINT 25 , 40 

15                                      20 

25                                      40 

PRINT  8 , , , , , 35 8 

35 

A =10 

PRINT A$ , “ A ” , B 

A                        0                       

                     

INPUT  A , A$ 

PRINT  A , A$ , A$ + “ *** ” 

  $A ًُتػير ي  A ٚMohammed ًُتػير ي  20ع٢ً اؾتراض أْ٘ تم إدخاٍ ق١ُٝ 

? 20 , Mohammed 

20           Mohammed       Mohammed***              

 

 الآت١ٝ  QBASICايطؤاٍ ايجأَ : بين ضبب اترطأ ٚصشش٘ في نٌ َٔ جمٌ 

 اتد١ًُ ايضشٝش١ اترطأ ضبب اتد١ًُ اتراط١٦

 A7 = 2 + 5 لا يجٛش إٔ ٜهٕٛ اضِ المتػير زقِ أٚ ٜبدأ بسقِ 5 + 2 = 7

A = “ Amman ” ٟلا يجٛش تخصٜٔ ثابت زَصٟ في َتػير عدد A$ = “Amman” 

B = ( A + B ) ^^2 ) ٚدٛد زَص خاظ ) َعاٌَ أع شا٥د B = ( A + B ) ^ 2  

CLS = 3  ِالمتػير َٔ نًُات بٝطو المحذٛش٠لا يجٛش إٔ ٜهٕٛ اض SLC = 3 
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 تمازٜٔ إعاؾ١ٝ ع٢ً ايدزع ايجايح

 ًٜٞ اسطب عدد ايؿسغات بين المدسدات في نٌ مما 

 PRINT  4 ; 5 

 PRINT  2 ; “A” 

 PRINT  “4” ;; 7 

 PRINT  R2 ;;;;; 6 

 PRINT  2012 , JORDAN 

 PRINT  “WELCOME TO JORDAN” , JORDAN 

 PRINT A12345678912340 , ABC 

 PRINT  3 , , , , 6 

 

 : َٜٔطتددَا نلا َٔ ايؿاص١ً أٚ ايؿاص١ً المٓكٛط١ ٚبدٕٚ اضتدداّ َططس٠ المطاؾ١ ، أنتب جم١ً ايطباع١ المٓاضب١ تمس 

 (ٚايتي أضتددَت لإظٗاز ايٓتا٥ر يهٌ مما ٜأتٞ عًُا أْ٘ تم اضتدداّ زَص المجًح المكًٛب )  QBASICفي يػ١                   

 يتُجٌٝ ايؿساؽ في سكٍٛ غاغ١ المدسدات .                 

1)  

 

 

 

 

2)  
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  : ٜٔلإدخاٍ ق١ُٝ نتب بسْاَر ا تمسX     ٚطباع١ ق١ُٝW  الات١ٝ 

W =    5X3 (X+6) 

          3 + X 

 

 

 

  : ٜٔأنتب بسْاَر بًػ١ تمسQBASIC  لإيحاد ق١ُٝX في المعادي١ ايتاي١ٝ 

X = 3A2 +   B(3+A) 

                AB +4C 

 

 

 

 

  : ٜٔأنتب بسْاَر بًػ١ تمسQBASIC  ق١ُٝ  تذطاب ٚطباع١Y  َا ًٜٞ في 

     Y = W – X    +  7X(0.5)   

            2W 

 

 

 

 : ٜٔأنتب بسْاَر بًػ١ تمسQBASIC  لإدخاٍ ق١ُٝA   ٚطباع١ ق١ُٝX    الات١ٝ 

   =    2A2 (A-1) 

           A + 8 

 

 

 

W = 

Y = 

X = 
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  : َٜٔا ْاتر اتدٌُ ايتاي١ٝ في يػ١  تمسQBASIC   نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات 

 

1- 

 

Print  “My_country_is” , “Jordan” 

 

 

 

 

 

2- 

 

B = 1 

A = 4 

C = A + B 

C = Ali 

PRINT  Ali , AB 

 

 

 

 

 

 

3- 

  

A = 3 

B = 4 

PRINT A^2 , B-B  

 

4- PRINT  31 \ 3.1  

 

 

 

ً٘ٝتمسٜٔ : أدزع ايبرْاَر الاتٞ ، ثِ أدب عٔ الأض١ً٦ ايتي ت 

  INPUT X , X$ 

 CLS 

 INPUT Y , Y$ 

 PRINT “OK” 

 REM L = 7 

 S = X + Y 

 PRINT 

 PRINT S , Z$ 

 END 

 F = X – Y + L    

 

 

كه عدد جمل الإدخال التي ينفرها البرنامج : ..................................... -1  

الطباعة الٌ ينفرها البرنامج : .....................................كه عدد جمل  -2  

كه عدد جمل التعًين التي ينفرها البرنامج : ...................................... -3  

كه عدد الجنل التي يمكن حرفوا دون أن تتأثس نتًجة البرنامج : .................. -4  

ية في البرنامج : ........................................... كه عدد الجىابت السمز -5  
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 جايحَلاسعات ع٢ً ايدزع اي
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IF Condition THEN Statement 1 ELSE Statement 2    

        

  IFجم١ً الاختٝاز ايػسط١ٝ  :ايدزع ايسابع 

   ( ٜطًل ع٢ً ٖرا ايٓٛع َٔ اتدٌُ اضِ جم١ً الإختٝازSelection Statement . ) 

 ( ٜطًل ع٢ً جم١ً الاختٝاز أسٝاْا جم١ً ايػسطConditional Statement   عًٌ ذيو / ) 

 لإعتُادٖا ع٢ً ايػسط في تحدٜد اتد١ًُ المدتاز٠     

 ( ٜطًل عًٝٗا أسٝاْاً جم١ً ايتؿسعBranch Statement. ) 

  تعتُد ع٢ً ايػسط ايرٟ ٜهٕٛ ع٢ً غهٌ تعبير َٓطكٞ .   :ع٢ً َاذا تعتُد جم١ً الإختٝاز ايػسط١ٝ في عًُٗا 

 

  الاختٝاز ايػسط١ٝأٚلًا : ايضٝػ١ ايعا١َ الأٚلى تد١ًُ   

    

 

 IF  ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات يػ١ :QBASIC . )تعني )إذا 

Condition  . تعبير َٓطكٞ قُٝت٘ صٛاب اٚ خطأ : 

THEN   ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات :QBASIC  . ) ٕتعني ) ؾإ 

  : Statement 1   ٌجم١ً َٔ جمQBASIC . تٓؿر إذا ناْت ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ صا٥ب١ 

ELSE   . ) ن١ًُ تسذٛش٠ ، ٖٚرٙ ايه١ًُ ٚاتد١ًُ ايتي بعدٖا اختٝاز١ٜ ٚتعني ) ٚإلا : 

Statement 2   ٌجم١ً َٔ جم :QBASIC . تٓؿر إذا ناْت ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ خاط١٦ 

 

  َاذا يحدخ عٓد تٓؿٝر جم١ًIF   : 

 ( Statement 1 ؾإْ٘ ٜتِ إيجاد ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ ، ؾإذا ناْت قُٝت٘ صا٥ب١ ؾطٝتِ تٓؿٝر جم١ً ) IFعٓد تٓؿٝر جم١ً  

 ( Statement 2 )  خاط١٦ ؾطٝتِ تٓؿٝر جم١ً  أَا إذا ناْت قُٝت٘  

 

: َت٢ تطتددّ ايضٝػ١ ايعا١َ الأٚلى تد١ًُ الإختٝاز ايػسط١ٝ 

  ٚاسد٠ ٜسغب المبرَر أٚ المطتددّ في تٓؿٝرٖا في ساي١ صٛاب ق١ُٝ  QBASICتطتددّ ٖرٙ ايضٝػ١ في ساي١ ٚدٛد جم١ً  

 ايتعبير المٓطكٞ أٚ  تٓؿٝر جم١ً أخس٣ في ساي١ خط٦٘ . 
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 ايػهٌ ايتايٞ ٜبين تشطط ايضٝػ١ ايعا١َ الأٚلى تد١ًُ الإختٝاز ايػسط١ٝ .

 

 

 

 )Trueإذا تحكل ايػسط )                                        (                                    Falseإذا لم ٜتشكل ايػسط  ) 

     

  

 

 : ٜعد اتدص٤ ايجاْٞ َٔ جم١ً َلاسع١ ٖا١َIF   اختٝازٜا ، ٜٚطًل عًٝ٘ دص٤ELSE سٝح يمهٔ سرؾ٘ يتضبح جم١ً الاختٝاز ، 

                        IF-THEN    . ٜٚطتددّ في ساي١ ٚدٛد خٝاز ٚاسد ؾكط 

 

ما هي مخسجات كل من البرامج التالية تمسين :     
 النتيجة البرنامج

X = 2 

IF  X > 0 THEN  PRINT  X  ELSE  PRINT  Y 

 2 

X = 2 

IF  X <  0 THEN  PRINT  X  ELSE  PRINT  Y 

 0 

Y = 3  

IF  Y  = 3 THEN  END  ELSE  PRINT  Y^2 
 شاشة فازغة

I = 4 

IF  i MOD 2 = 1 THEN  i = i + 2 

PRINT  “ 4 ” 

  4 

A$ =”X” 

IF  A$ = “X”  THEN PRINT  X  ELSE  PRINT  “X” 

  0 

 

 ايػسط

Condition 

Statement 2 

 

Statement 1 
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/ سؿغ  َؿاتٝح يهتاب١ ايبراَر ايتي تحتٟٛ ع٢ً غسٚط خاص١ باضتدداّ جم١ً الاختٝاز ايػسط١ٝ  

IF X < 0  ضايباإذا نإ ايعدد  

IF X > 0 إذا نإ ايعدد َٛدبا 

 

IF X MOD Y = 0 

Y إذا نإ ايعدد َٔ َغاعؿات ايعدد 

Y  اذا نإ ايعدد ٜكبٌ ايكط١ُ ع٢ً 

IF X / Y = X \ Y 

IF X / Y = FIX ( X / Y ) 

IF X / 2 = INT ( X / 2 ) 

 

IF X MOD Y < > 0 

Y إذا نإ ايعدد يٝظ َٔ َغاعؿات ايعدد 

Y   ٌايكط١ُ ع٢ًاذا نإ ايعدد لا ٜكب  

IF X / Y < > X \ Y 

IF X / Y < > FIX ( X / Y ) 

IF X / 2 < > INT ( X / 2 ) 

 

IF X MOD 2 = 0 إذا نإ ايعدد شٚدٝا 

2إذا نإ ايعدد َٔ َغاعؿات ايعدد   

2اذا نإ ايعدد ٜكبٌ ايكط١ُ ع٢ً   

IF X / 2 = X \ 2 

IF X / 2 = FIX ( X / 2 ) 

IF X / 2 = INT ( X / 2 ) 

IF X MOD 2 <> 0 
 

 

 إذا نإ ايعدد ؾسدٜا

 

IF X / 2 <> X \ 2 

IF X / 2 <> FIX ( X / 2 ) 

IF X / 2 <> INT ( X / 2 ) 

IF X MOD 2 = 1 

IF X MOD 2 = -1 
 إذا نإ ايعدد ؾسدٜا ضايبا

IF X MOD 2 <> 0 AND X < 0 

IF X = FIX (X) 
 إذا نإ ايعدد صشٝشا

IF X = INT (X) 

IF X <> FIX (X) إذا كان العدد كسسيا 
IF X <> INT (X) 
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 تمازٜٔ نتاب١ ايبراَر ع٢ً ايضٝػ١ ايعا١َ الأٚلى تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ 

 ، ٚإذا نإ ايعدد  ”Positive“أنبر َٔ اٚ ٜطاٟٚ صؿس ٜطبع ن١ًُ  ( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ عدد ؾإذا نإ ايعدد1

 ”Negative“أقٌ َٔ  صؿس ٜطبع ن١ًُ       

 

INPUT  A 

IF  A > = 0 THEN  PRINT  “Positive”  ELSE  PRINT “Negative” 

 ( إذا ناْت Fail، ٚطباع١ ن١ًُ )50( إذا ناْت علا١َ ايطايب أنبر اٚ تطاٟٚ Passأنتب بسْاَر ٜكّٛ بطباع١ ن١ًُ )( 2

 50 َٔايطايب أقٌ  علا١َ       

 

INPUT  GRADE 

IF  GRADE > =50 THEN  PRINT  “Pass”  ELSE  PRINT “Fail” 

 أنتب بسْاَر ٜكّٛ بإيجاد ايعدد الأنبر َٔ بين عددٜٔ ٚطباعت٘  . ( 3

INPUT  A , B  

IF  A >  B THEN  PRINT  A  ELSE  PRINT  B 

 ٟ( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو لإدخاٍ زاتب المٛظـ ايػٗسٟ ، ثِ اسطب دخً٘ ايطٟٓٛ ؾإذا نإ ايدخٌ ايطٟٓٛ أنبر َٔ أٚ ٜطا4ٚ

 ثِ ٜطبع ايغسٜب١ . %10يحطب ي٘ عسٜب١  5000ٚإذا نإ ايدخٌ ايطٟٓٛ أقٌ َٔ  %15يحطب ي٘ عسٜب١  5000     

INPUT  SALARY 

INCOME = SLARY * 12 

IF INCOME >= 5000  THEN TAX = INCOME * 0.15  ELSE  TAX = INCOME * 0.10 

PRINT  TAX 

  ثِ ٜطبع ايغسٜب١ . %15( أنتب بسْاَر تذطاب ايغسٜب١ ايط١ٜٛٓ إذا نإ ايساتب ايطٟٓٛ خمط١ الاف دٜٓاز أٚ أنجس بٓطب١ 5

INPUT  INCOME  

IF INCOME  > = 5000  THEN TAX = INCOME * 0.15     

PRINT  TAX 

 

 

INPUT A                                                                                   

IF A > = 0  THEN PRINT “Positive” 

IF A < 0 THEN PRINT “Negative” 

INPUT GRADE        

IF GRADE > = 50  THEN PRINT “Pass” 

IF GRADE < 50 THEN PRINT “Fail” 

INPUT A , B       

IF A > B  THEN PRINT A 

IF A < B THEN  PRINT B 
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 ( بدلا َٔ الأزقاّ في استطاب َعدلات ايطًب١ ،  A , B , C , D , E , Fإسد٣ اتداَعات الأزد١ْٝ تطتددّ ايسَٛش ) (6

 .  FAILٜطبع ن١ًُ    F =بسْاَر لإدخاٍ َعدٍ طايب ؾإذا نإ َعدٍ ايطايب  أنتب   

 

 

 أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو لإدخاٍ ثلاث١ أعداد ٚطباعتٗا ٚإيجاد ايعدد الأصػس َٓٗا ٚطباعت٘ .  (7

INPUT  X , Y , Z 

PRINT  X , Y , Z 

IF  X < Y  AND  X < Z  THEN  PRINT  X 

IF  Y < X  AND  Y < Z  THEN  PRINT  Y 

IF  Z < X  AND  Z < Y  THEN  PRINT  Z 

 ٚطباعت٘ .( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو لإدخاٍ ثلاث١ أعداد ٚطباعتٗا ٚإيجاد ايعدد الأنبر َٓٗا 8

INPUT  X , Y , Z 

PRINT  X , Y , Z 

IF  X > Y  AND  X > Z  THEN  PRINT  X 

IF  Y > X  AND  Y > Z  THEN  PRINT  Y 

IF  Z > X  AND  Z > Y  THEN  PRINT  Z 

 . 200ٚأقٌ َٔ  100( أنتب بسْاَر لإدخاٍ عدد ٚطباعت٘ إذا ناْت قُٝت٘ أنبر َٔ 9

INPUT  X 

IF  X  > 100  AND  X  <  200  THEN  PRINT  X 

 . 200أنبر َٔ  أٚ 100( أنتب بسْاَر لإدخاٍ عدد ٚطباعت٘ إذا ناْت قُٝت٘ أقٌ َٔ 10

INPUT  X 

IF  X  < 100  OR  X  >  200  THEN  PRINT  X

   شنا٠ َاٍ غدط َا ، إذا عًُت إٔ ايصنا٠ لا تدؾع إلا إذا بًؼ المبًؼ ايٓضاب  ٖٚٛ ٜكازب سايٝاً ٚطباع١  أنتب بسْاَر تذطاب  (11

  %5,2  دٜٓاز ْٚطب١ ايصنا٠   1000           

INPUT  M 

IF  M > = 1000  THEN  Z =  M * 2.5 / 100  ELSE  END 

PRINT  Z

INPUT X , Y , Z 

PRINT X , Y , Z 

MIN = X 

IF Y < MIN  THEN  MIN = Y 

IF Z < MIN  THEN  MIN = Z 

PRINT MIN 

INPUT X , Y , Z 

PRINT X , Y , Z 

MAX = X 

IF Y > MAX  THEN  MAX = Y 

IF Z > MAX  THEN  MAX = Z 

PRINT MAX 
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IF Condition THEN 

    Statement 1 

      … 

      … 

      … 

     Statement n 

 ELSE 

     Statement 1 

       … 

       … 

       … 

      Statement m 

END IF           

 ايػسط١ٝ المسنب١ (   IFثاْٝا: ايضٝػ١ ايعا١َ ايجا١ْٝ تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ ) جم١ً 

 

 َت٢ تطتددّ ايضٝػ١ ايعا١َ ايجا١ْٝ تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ 

 تطتددّ ٖرٙ ايضٝػ١ في ساي١ ٚدٛد جم١ً أٚ أنجس ٜسغب المبرَر في تٓؿٝرٖا في ساي١ صٛاب ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ أٚ خط٦٘ .       

 

. ايضٝػ١ ايعا١َ ايجا١ْٝ تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ 

 :  سٝح إٕ                                                         

                                                         Statement 1 … Statement n :  ٌجم١ً أٚ أنجس َٔ جمQBASIC ٓؿرت        

 ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ صا٥ب١  إذا ناْت                                                                                          

                                                         Statement 1.. Statement m  :  ٌجم١ً أٚ انجس َٔ جمQBASIC  تٓؿر  

 ق١ُٝ ايتعبير المٓطكٞ خاط١٦ . إذا ناْت                                                                                                                      

                                                        END IF : ْٗ ا١ٜ ٖرٙ ايضٝػ١ َٔ جم١ً الاختٝازنًُتإ تسذٛشتإ يجب إٔ تهْٛا في    

 في ضطس َطتكٌ .                                      

                                                            ن١ًُTHEN  ٜٓبػٞ إ تهٕٛ في ْٗا١ٜ ايططس ، ٚجم١ًQBASIC تًٝٗا                            ايتي 

 يجب إ تهٕٛ في ضطس ددٜد .                                                                

                                                          ن١ًُELSE  ٜٓبػٞ إٔ تهٕٛ َٓؿسد٠ في ايططس ، ٚتعًٔ ْٗا١ٜ اتد١ًُ ايتي ضتٓؿر 

 في ساي١ صٛاب ايتعبير المٓطكٞ ، ٚتػير إلى بدا١ٜ اتد١ًُ ايتي ضتٓؿر في ساي١                                                              

 اختٝاز١ٜ ( ٚباقٞ اتدٌُ ادباز١ٜ . ELSEخطأ ايتعبير المٓطكٞ ) عًُا بإٔ                                                              

  

 

 في ايبرْاَر   END IF     ٚENDايؿسم بين اضتدداّ 

END END IF 

 ايػسط١ٝ المسنب١ IFتطتددّ لإْٗا٤ جم١ً   تطتددّ لإْٗا٤ ايبرْاَر

 ادباز١ٜ اختٝاز١ٜ

 ٜتِ تٓؿٝرٙ   END IFأٟ أَس ٜأتٞ بعد  أٟ أَس ٜأتٞ بعدٖا لا ٜتِ تٓؿٝرٙ
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 ع٢ً ايضٝػ١ ايعا١َ ايجا١ْٝ تدٌُ الإختٝاز ايػسط١ٝ  نتاب١ ايساَر ازٜٔتم

 ( ثِ ٜطبع  Add 5، ٜٚطبع عباز٠ ) 5( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜكّٛ بكسا٠٤ عدد ؾإذا نإ ايعدد أنبر َٔ عػس٠ ٜغٝـ ي٘ 1

 ( ، ثِ ٜطبع ايٓاتر .Subtract 5 ، ٜٚطبع عباز٠ ) 5ايٓاتر ٚإذا نإ غير ذيو ٜطسح َٓ٘      

INPUT  A 

IF  A > 10 THEN 

A = A + 5 

PRINT  “Add 5 ”  ,  A 

ELSE 

A = A – 5  

PRINT  “Subtract 5” ,  A 

END  IF 

    أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو لإدخاٍ اضِ طايب ٚثلاخ علاَات ي٘ ثِ يحطب تزُٛع علاَات٘ َٚعدٍ علاَات٘ ، ؾإذا نإ المعدٍ  (2

  ، ٚإذا نإ   PASS ثِ ٜطبع المعدٍ اتددٜد ثِ ٜطبع اضِ ايطايب ٚن١ًُ  5ٜغٝـ يًُعدٍ   50أنبر َٔ   أٚ ٜطاٟٚ    

 FAILٜطبع المعدٍ اتددٜد ثِ اضِ ايطايب ٚن١ًُ   ثِ 3َٔ المعدٍ  ٜطسح  50المعدٍ أقٌ َٔ     

INPUT A$ , A , B , C 

SUM = A + B + C 

AVG = SUM / 3 

IF  AVG > = 50 THEN 

AVG = AVG + 5 

PRINT  AVG 

PRINT  A$ 

PRINT  “PASS” 

ELSE 

AVG = AVG – 3  

PRINT  AVG 

PRINT A$ 

PRINT  “FAIL” 

END  IF 
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 ( ثِ ٜطبعADD 13عباز٠ ) ٜطبع ٚ  13ي٘ ٜغٝـ  25َٔ أنبر دد ايع ؾإذا نإ عدد( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ 3

 ايٓاتر      

INPUT  X 

IF  X  > = 25  THEN 

X = X + 13 

PRINT  “Add 13”  

PRINT  X 

END IF

  ( أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜكّٛ بإدخاٍ عدد ؾإذا نإ ايعدد ٜطاٟٚ صؿسا أٚ َٛدبا ؾٝدخٌ عددٜٔ ددٜدٜٔ ٜٚطبع 4

 تزُٛعُٗا ٜٚطبع الأعداد ايجلاث١ ، ٚإذا نإ ايعدد ضايبا ؾٝطبع ايعدد َٚسبع٘ .   

INPUT  A  

IF A > = 0  THEN 

INPUT  B , C 

PRINT  B + C 

PRINT  A , B , C 

ELSE 

PRINT  A , A^2 

END IF 

 

َا ٖٞ تشسدات ايبرْاَر ايتايٞ تمسٜٔ :   

B=4       A=2

 

2                      4 

6

   A=2   B=1 

 2                      1 

 1 

 1 

INPUT A,B 

IF A>B THEN 

   PRINT A,B 

   PRINT (B-A)^2 

   PRINT (A-B)^(0.5) 

ELSE 

   PRINT A,B 

   PRINT A+B 

END IF
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(73،  72ادابات أض١ً٦ ايدزع ايسابع صؿش١ )  

  ، ؾاطبع ايعدد َٚسبع٘ ٚدرزٙ  ايتربٝعٞ ٚإذا نإ غير ذيو  100( أنتب بسْاَر لإدخاٍ عدد ، ؾإذا نإ ايعدد أنبر َٔ 1

ؾاطبع ايعدد ٚثلاث١ َٔ َغاعؿات٘ .            

INPUT  X 

IF  X > 100 THEN 

  PRINT   X , X ^ 2 , X ^ 0.5 

ELSE 

  PRINT   X , 2*X , 3*X , 4*X    

END  IF 

ؾأدخٌ ثلاث١ أعداد ددٜد٠ ٚاطبعٗا ٚاطبع  10ٚ   0( أنتب بسْاَر لإدخاٍ عدد ، ؾإذا نإ ايعدد المدخٌ تسضٛزا بين 2  

تزُٛعٗا َٚعدلها           

  

INPUT  X 

IF  X > 0 AND X < 10 THEN 

  INPUT  A , B , C    

  PRINT  A , B , C 

  PRINT  A + B + C 

  PRINT  (A + B + C) / 3 

END IF 

ؾأدخٌ عددٜٔ ٚاطبعُٗا . 1000( أنتب بسْاتزا لإدخاٍ عدد ، ؾإذا نإ ضايبا أٚ أنبر َٔ 3  

INPUT  X 

IF  X <  0  OR  X > 1000 THEN 

  INPUT  A , B    

  PRINT  A , B 

END IF 
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 أنتب بسْاتزا لإدخاٍ عدد ضاعات عٌُ َٛظـ في ايّٝٛ ايٛاسد ، ؾإذا ناْت ضاعات ايعٌُ ضبع ضاعات أٚ أقٌ ، ؾأدس ( 4

   اي١َٝٛٝ دْاْير . إطبع ادس٠ المٛظـ 3ٚإذا شادت عٔ ذيو ، ؾأدس٠ نٌ ضاع١ إعاؾ١ٝ  دٜٓاز( 12)ايّٝٛ      

INPUT  H 

IF  H < = 7  THEN  

P = 12 

ELSE 

P = 12 + ( H – 7 ) * 3 

END  IF 

PRINT  P  

( أنتب بسْاَر لادخاٍ طٍٛ غهٌ زباعٞ ٚعسع٘ عًُا بإٔ شٚاٜاٙ قا١ُ٥ ، ٚاطبع َطاست٘ ٚسدد اذا نإ َسبعا اٚ َطتطٝلا5  

    INPUT  L , W 

   A = L * W 

 PRINT  A 

 IF  L = W THEN PRINT  “ Square ”  ELSE  PRINT  “ Rectangle ” 

   دٜٓاز ، ٚإذا ناْت غير ذيو  500دٜٓازا إذا ناْت ق١ُٝ ايؿاتٛز٠ أقٌ َٔ  20( يمٓح أسد تجاز اتد١ًُ  خضُا أضاضٝا َكدازٙ 6

% َٔ ق١ُٝ ايؿاتٛز٠ ، بالإعاؾ١ إلى اترضِ الأضاضٞ ،أنتب بسْاتزا لإدخاٍ ق١ُٝ ايؿاتٛز٠ ، ٚسطاب 5ؾإْ٘ يمٓح  خضُا قدزٙ        

    اع١ نٌ َٔ ق١ُٝ ايؿاتٛز٠ الأص١ًٝ  َٚكداز اترضِ ، ٚايك١ُٝ ايٓٗا١ٝ٥ المطًٛب١ .َكداز اترضِ ٚطب     

INPUT  TOTAL 

IF  TOTAL < 500 THEN DISCOUNT = 20  ELSE  DISCOUNT = TOTAL * 0.05 + 20 

FINAL = TOTAL – DISCOUNT  

 PRINT  TOTAL   

 PRINT  DISCOUNT   

 PRINT  FINAL 
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بين ضبب اترطأ في نٌ َٔ اتدٌُ ايبرتز١ٝ الات١ٝ  ( 7  

 التصحيح دبب الخطأ الجملة

IF A > B THEN “5”  عدم وجود جملة

  بيسك من جمل

بعد الشرط   

IF A > B THEN PRINT  “5” 

IF A = C THEN PRINT A + B 

ELSE   

PRINT C – A                                       

عدم كتابة جملة 

 الشرطية الاختيار

يغةحسب الص  

العامة الثانية   

IF A = C THEN 

PRINT  A + B 

ELSE   

PRINT  C – A  

END IF                                      

INPUT  X 

IF X <> 100 THEN PRINT X ELSE INPUT Y 

END IF 

 عدم كتابة جملة 

الشرطية الاختيار  

حسب الصيغة   

العامة الأولى   

INPUT  X 

IF X <> 100 THEN PRINT  X ELSE INPUT  Y 

 

 

 ( َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات  :8

 A = 17 لا ٜطبع غ٤ٞ يعدّ تحكل ايػسط

 IF  A < 10  OR A > 20 THEN PRINT  “JORDAN” 

 B = 100 لا ٜطبع غ٤ٞ يعدّ تحكل ايػسط

 IF  B MOD 7 = 0 THEN PRINT B 

3 Is not factor of 7 

 

IF 7/3 = 7\3 THEN 

   PRINT 3 ; “Is factor of ” ; 7 

ELSE 

   PRINT 3 ; “Is not factor of ” ; 7 

 END IF 

9  A = 45 

 IF  A  MOD  5  =  0  THEN   A = A/5 

 IF  A  MOD  5  =  0  THEN  PRINT A /5 ELSE PRINT  A 
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 إعاؾ١ٝ ع٢ً ايدزع ايسابعتمازٜٔ 

ًٜٞ أنتب جم١ً بٝطو ٚاسد٠ يًتعبير عٔ نٌ مما 

 Bعًُا بإٔ ق١ُٝ   A , Bطباع١ باقٞ قط١ُ المتػيرٜٔ 

 لا تطاٟٚ صؿس

 

نِ / ضاع١   120( تصٜد عٔ Sاذا ناْت ضسع١ ايطٝاز٠ )

 دٜٓاز  20( ٖٞ Tؾإٕ ق١ُٝ المدايؿ١ )

 

دٜٓاز اطبع ( 300( ٜكٌ عٔ )Yاذا نإ زاتب المٛظـ )

 ( َغاؾا ايٝ٘ عػس٠ دْاْيرYزاتب المٛظـ )

 

  A , Bطباع١ ايعدد الأنبر َٔ بين ايعددٜٔ 

 دٜٓاز 200تصٜد عٔ  Mإذا ناْت ق١ُٝ المػترٜات 

 دٜٓاز 30ٜطاٟٚ  Dؾإٕ اترضِ 

 

  إذا نإ شٚدٝاً Zطباع١ ايعدد 

  X     ،Yطباع١ ايعدد الأصػس َٔ بين ايعددٜٔ 

 

  أنتب بسْاتزا بًػ١QBASIC   تذطاب ٚطباع١ ق١ُٝ K   إذا ناْت ق١ُٝB    لا تطاٟٚ صؿسا في ايتعبير 

 K = A + 2B  

    B            

 

 

 في جم١ً الاختٝاز ايتاي١ٝ َا ٖٞ ق١ُٝX    ساٍ عدّ تحكل ايػسط  في 

IF X = 4  THEN  X = 3  ELSE  X = -3 

 

  ًػ١ ايػسط ايتاي١ٝ ٚالمهتٛب١ بجم١ً بين ضبب اترطأ فيQBASIC   :  

 IF A = 3 THEN PRINT 10 

    ELSE A = 5 

 END IF 
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َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ المهتٛب١ بًػ١ بٝطو   

A = 15 

B = 75 

IF A < B THEN PRINT  A ; “<” ; B 

PRINT “END” 

 

K = 7 

PRINT  (K+1) \ 2 

IF K > 5 THEN REM “HELLO” ELSE PRINT  K 

END 

 

X = 30 

IF X MOD 5 = 0 THEN X = X + 9 

IF X MOD 5 = 0 THEN 

   PRINT  X / 5 

ELSE 

  PRINT X  

END IF 

 

A =5 

IF A > 8 THEN PRINT Jordan  ELSE  PRINT Amman 

 

A = 3 

IF A > = 4 THEN 

END 

ELSE 

PRINT  A ^2 

END IF 

 

A = 4 

B = 3 

IF B > A THEN END ELSE PRINT  A^2 

 

IF 5 < 3 THEN REM = 1 ELSE  PRINT  “5”  
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CLS 

A = 3 

IF A < > 3 THEN A = A + 2 

PRINT  “A” 

END 

 

IF N < 0 THEN 

   PRINT  “N + 2” 

ELSE 

   PRINT ( N + 5 \ 2) 

END IF 

 

 

B = 1 

A = 3 

IF A > 2 then Rem B = A + 2 

Print  A$ ; “A” , b 

 

IF Y < 0 THEN 

  PRINT  “Y+5” 

ELSE 

  PRINT  Y + 5 

END  IF 

 

CLS 

K = 100 

IF K MOD 7 = 2 THEN PRINT K 

END 

 

LET N = 3 

LET N = 2 

IF N>=3 THEN N = N+2 

PRINT N 
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ً٘ٝأدزع ايبرْاَر الاتٞ ثِ ادب عٔ الاض١ً٦ ايتي ت 

REM THIS IS THE FIRST PROGRAM 

INPUT  “ENTER YOUR AVG” ; AVG 

PASS = 90 

FAIL = 35 

IF AVG > = 50 THEN PRINT  “ THE RESULT IS ” ; “PASS”  ELSE PRINT  FAIL 

 أنتب جم١ً ع١ْٛٓ استٛاٖا ايبرْاَر ..................................................................................... (1

 .....................................................................................انتب زضاي١ اعلاّ استٛاٖا ايبرْاَر  (2

 ....( .......................................................... 40المدخ١ً )  AVGَا ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر اذا ناْت ق١ُٝ  (3

 

 

  سٍٛ جم١ًQBASIC الات١ٝ المهتٛب١ ع٢ً غهٌ جم١ً الاختٝاز ايػسط١ٝ ايجا١ْٝ الى جم١ً الاختٝاز ايػسط١ٝ الاٚلى 

If a > = b then  

    Print “a =” ; a 

Else  

   a = a + 4 

End if  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 ايتاي١ٝاطع ايبرتز١ٝ انٌُ ايؿساؽ في نٌ َٔ المك 

 OKادخاٍ زقُين ؾاذا نإ ايسقِ الاٍٚ انبر اٚ ٜطاٟٚ ايسقِ ايجاْٞ ٜطبع ن١ًُ  (1

INPUT X , Y 

IF ………………………. THEN PRINT …………………………… 

 

 (2( ٜطاٟٚ )7ايسقِ )ادخاٍ زقِ ٚطباعت٘ اذا نإ باقٞ قطُت٘ ع٢ً  (2

INPUT …………………. 

IF X …………… 7 = 2 THEN  

…………………… X 

………………….. 

END 
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ً٘ٝادزع ايبرْاَر الاتٞ ثِ ادب عٔ الاض١ً٦ ايتي ت 

REM AVG = 50 

INPUT  “ENTER YOUR AVG ” ; AG 

IF AG > = 50 THEN PRINT  “THE RESULT IS ”  ;  “PASS”  ELSE  AG = AG + 50 

PRINT AG  

 ..................................................... QBASICانتب اضِ المًـ ايتػػًٝٞ ) اضِ المًـ َع الاَتداد ( يبرْاَر ( 1

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر ( 2 

  ثابت عددٟ

  َتػير عددٟ

  جم١ً تعٝين

  زضاي١ اعلاّ

  جم١ً ع١ْٛٓ

 

 ....................................  20 المدخ١ً ٖٞ  AGَا ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر ع٢ً غاغ١ المدسدات اذا ناْت ق١ُٝ ( 3

 

 ايس٥ٝط١ٝ  ................................   QBASICَا المؿتاح المٓاضب يتٓؿٝر ايبرْاَر ايطابل ع٢ً غاغ١ بسْاَر  ( 4

 

ً٘ٝادزع ايبرْاَر الاتٞ ثِ ادب عٔ الاض١ً٦ ايتي ت                                        

 

     Rem B = 7 

     Input A 

     IF A < > 4 Then 

         Print A 

     ELSE 

         Print SQR (A) 

     END IF  

 

 

 

 

 

........................................................ :   في ايبرْاَر  IF     اغسح عٌُ جم١ً  

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................  

؟ 4المدخ١ً =     A     َا ْاتر ايبرْاَر نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ ايٓتا٥ر إذا ناْت ق١ُٝ  

   

بايضٝػ١ الأٚلى      أعد نتاب١ جم١ً ايػسط يتضبح      

 

 نِ عدد المتػيرات ايعدد١ٜ المٛدٛد٠ في ايبرْاَر 
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 ادزع ايبرْاَر الاتٞ ٚالمهتٛب بًػ١QBASIC  ً٘ٝثِ ادب عٔ الاض١ً٦ ايتي ت 

INPUT  X 

X = X^2 – X \ 2 

B$ = “OK” 

IF X <> 2 THEN  

PRINT X 

END IF 

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر  (1

 تعبير َٓطكٞ َتػير زَصٟ   عددَٟتػير  ثابت زَصٟ   ثابت عددٟ

     

 

 ......................................................... 3المدخ١ً ٖٞ  Xَاْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر اعلاٙ اذا ناْت ق١ُٝ  (2

 

 في ايبرْاَر باضتدداّ ايضٝػ١ ايعا١َ الاٚلى تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ . ايٛازد٠ IFاعد نتاب١ جم١ً ( 3

           ................................................................................................................... 

 

 ادزع ايبرْاَر ايتايٞ ثِ أدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘ 

INPUT A , B , AB , BA 

 A = 3  

  B = 2   

CLS 

IF A > ( AB – 3 ) THEN     

  PRINT  TRUE 

ELSE 

  PRINT B ; ; 4   

END IF 

 

أنتب اضِ ًَـ ايتػػٌٝ يبرتز١ٝ نٜٛو بٝطو : ....................... -1  

 

المؿتاح ايرٟ ٜٓؿر ايبرْاَر : ................................... أنتب -2  

 

أنتب ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يًبرْاَر بعد اعطا٤ اَس ايتٓؿٝر ٚادخاٍ -3  

ايكِٝ الات١ٝ لمتػيرات جم١ً الادخاٍ            6 , 5 , 3 , 2  
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 ثِ أدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘   QBASICأدزع المكطع ايبرتزٞ الآتٞ المهتٛب بًػ١ 

IF A >= 10 + 7  THEN PRINT “OK” ELSE PRINT SQR (A) 

 

 :   F5.  نِ عدد جمٌ ايطباع١ ايتي ضتٓؿر في المكطع ايبرتزٞ ايطابل عٓد ايغػط ع٢ً َؿتاح 1

 في المكطع ايبرتزٞ أعلاٙ :  ”OK“يطباع١     A. َا أصػس ق١ُٝ ممه١ٓ يًُتػير 2

 : 4تطاٟٚ     A. َا ْتٝذ١ تٓؿٝر المكطع ايبرتزٞ ايطابل إذا ناْت ق١ُٝ 3

 ٚأعطِ َجالًا ٚاسداً ع٢ً نٌ َٓٗا َٔ خلاٍ المكطع ايبرتزٞ أعلاٙ :  QBASIC ١ في يػ١ . أذنس زَٛش ايًػ١ المطتدد4َ

 . اضتدسز َٔ المكطع ايبرتزٞ أعلاٙ َجالا ٚاسدا ع٢ً نٌ َٔ :5

 أ( تعبير سطابٞ :      

 ب( تعبير َٓطكٞ :    

 

 أنتب بسْاَر بًػ١QBASIC   َٔ ٜدخٌ ايبرْاَر عددٜٔ ثِ ٜطبع َعدلهُا . 5لإدخاٍ عدد َا ، ؾإذا نإ ايعدد أنبر 

 

 

 

  إذا نإ ايساتب أزبع١ الاف دٜٓاز أٚ أنجس35يحطب ايغسٜب١ ايط١ٜٛٓ بٓطب١ ٜكّٛ بإدخاٍ زاتب المٛظـ ايطٟٓٛ ثِ انتب بسْاَر  % 

 ثِ ٜطبع ايغسٜب١ .      

 

 

 قسأ المكطع ايبرتزٞ الاتٞ المهتٛب بًػ١ اQBASIC   ٚاضتدسز  َٓ٘ َا ٖٛ َطًٛب 

      If A$ = “Petra” then 

        A = a + 5 

      Else 

        Print A$ 

      End if 

 متغير عددٍ متغير زمزٍ ثابت عددٍ ثابت زمزٍ تعبير حشابٌ تعبير منطقٌ
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  أعد نتاب١ المكاطع الات١ٝ المهتٛب١ بًػ١QBASIC    نٌ َٓٗا بما لا ٜؤثس ع٢ً ْتٝذتٗا : َكابٌظ١ًُ ٚاسد٠ صشٝش١ سطب المطًٛب 

 المطًٛب المكطع      

IF A>B AND A<B THEN PRINT 10  دٕٚ اضتدداّ المعاَلات المٓطك١ٝ 

 

IF A>B OR A=B THEN PRINT 3 دٕٚ اضتدداّ المعاَلات المٓطك١ٝ 

 

IF A = 5 THEN PRINT 10 ELSE PRINT 10  دٕٚ اضتدداّ جم١ً ايػسط 

 

Y = X 

IF X > = 9 THEN X = X^2 

IF Y < 9 THEN X = X * 2 

PRINT X 

 ظ١ًُ غسط ٚاسد٠

IF N MOD 2 = 0 THEN PRINT N MOD 4 ELSE PRINT N MOD 2^2 

 

 

 بدٕٚ جم١ً ايػسط

 

 ايتاي١ٝ دٕٚ اضتدداّ َتػيرات أٚ ثٛابت ددٜد٠  QBASICصشح الأخطا٤ في جمٌ 

 اتد١ًُ ايتضشٝح

 IF -3 THEN HELLO 

 IF X THEN 50 

 IF X > 5 THEN  

     X = X + 1  

END 

 IF A = 5 PRINT 5 

 

 

 

 

 

IF A = 8 THEM 

   PRINT A 

ELSE 

   PRINT C-B 
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 سابعَلاسعات ع٢ً ايدزع اي
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  FORجم١ً ايتهساز  :ايدزع اتراَظ 

 

   لماذا تطتددّ جم١ً ايتهساز(Repetition Statement)  

  أٚ َصيجا َٓٗا   QBASICيتهساز عٌُ َعين أنجس َٔ َس٠ ٚقد ٜهٕٛ ايعٌُ جم١ً إدخاٍ أٚ إخساز أٚ غيرٖا َٔ جمٌ      

 ( .Looping Statementٚتعسف ظ١ًُ ايدٚزإ )    

 

   ايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ ايتهساز َع تٛعٝح جمٝع عٓاصسٖا 

                                                                     FOR   ن١ًُ تسذٛش٠ َٔ نًُات :QBASIC                                                     تعًٔ عٔ بد٤ جم١ً ايتهساز

                                           Counter . َتػير عددٟ يمجٌ عداد ايتهساز : 

                                                           First       ثابت أٚ َتػير عددٟ ، أٚ تعبير سطابٞ يمجٌ ايك١ُٝ الأٚي١ٝ يًعداد :. 

                                                                     TO . ن١ًُ تسذٛش٠ : 

                                                                   Last  ير عددٟ ، أٚ تعبير سطابٞ يمجٌ ايك١ُٝ ايٓٗا١ٝ٥ يًعداد : ثابت أٚ َتػ. 

                                                                    STEP ن١ًُ تسذٛش٠ : 

                                                             P        ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ يك١ُٝ ايعداد ، ٚقد تهٕٛ َٛدب١ أٚ ضايب١ ، عددا صشٝشا : 

 أٚ عددا سكٝكٝا ، تعبيرا سطابٝا أٚ َتػيرا عددٜا .                                                                           

                                                             Statement         ٌأٟ جم١ً َٔ جم :QBASIC . 

                                                                    NEXT . ن١ًُ تسذٛش٠ تعًٔ عٔ ْٗا١ٜ جم١ً ايتهساز : 

 

 

   َا ايرٟ يحدخ عٔ تٓؿٝر جم١ً ايتهساز  أٚ َا ٖٞ آي١ٝ عٌُ جم١ً ايتهساز 

    ست٢  Statement 1عٓد تٓؿٝر جم١ً ايتهساز ؾإٕ اتدٌُ المٛدٛد٠ داخٌ سًك١ جم١ً ايتهساز ، ٖٚٞ اتدٌُ َٔ       

      Statement n   ضتٓؿر عددا َعٝٓا َٔ المسات ، يحدد عٔ طسٜل ايك١ُٝfirst  ايتي تمجٌ ايك١ُٝ الأٚي١ٝ ٚايك١ُٝLast   

 ايتي تمجٌ ق١ُٝ ايتصاٜد في ق١ُٝ ايعداد نٌ َس٠ . pايتي تمجٌ ايك١ُٝ ايٓٗا١ٝ٥ لمسات ايتهساز ، ٚق١ُٝ      

 

 

 

 

FOR counter = first TO last  STEP P 

   Statement 1 

   Statement 2 

     … 

     … 

     … 

     … 

     …     

    Statement n 

NEXT counter 
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 تشطط عٌُ جم١ً ايتهساز  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   َلاسعات ٖا١َ 

 . P    ٖٞ1اختٝاز١ٜ ، ٚعدّ نتابتٗا ٜعني إٔ ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ يك١ُٝ ايعداد  STEPن١ًُ   -1

 

تتبعٗا ق١ُٝ ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ يًعداد  STEPؾٝذب نتاب١ ن١ًُ  1إذا ناْت ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ يك١ُٝ ايعداد لا تطاٟٚ   -2

. 

 .  lastأصػس َٔ ق١ُٝ    firstَٛدب١ ؾٗرا ٜعني إٔ ايعداد في تصاٜد ٚإٔ ق١ُٝ  Pإذا ناْت ق١ُٝ   -3

 

  .   lastأنبر َٔ ق١ُٝ   firstضايب١ ؾٗرا ٜعني إٔ ايعداد في تٓاقط ٚإٔ ق١ُٝ  Pإذا ناْت ق١ُٝ   -4

 

 

 

Counter = first 

 هم

Counter > last  

 يتى تُفيذ يا تداخم جًهح انتكزار

Counter = counter + 1 

خارج جًهح انتكزار إنى  
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    ٚتضشٝش٘ .تمسٜٔ : صشح جمٌ بٝطو ايتاي١ٝ اذا ٚدد خطا َع بٝإ ضبب اترطأ 

 اتد١ًُ

 َكبٛي١

 غير َكبٛي١

 ايتضشٝح ضبب عدّ ايكبٍٛ

For  i  = 1  To  10 َكبٛي١ - - -- ---- 

For K = 5 To  1 عدّ ٚدٛد غير َكبٛي١  Step  

 ضايب١
For K = 5 To  1 Step -1 

For Y = 3  To  5  Step 0.5 َكبٛي١ ---- ---- 

For 5 = A  To  15  Step 0.5 غير َكبٛي١ 
لا يجٛش إ ٜهٕٛ ايعداد ثابت 

 عددٟ
For A = 5  To  15  Step 0.5 

For N = “100”  TO  “0” 

 

 غير َكبٛي١

لا يجٛش إ تهٕٛ ايكِٝ الابتدا١ٝ٥ 

ٚعدّ  ٚايٓٗا١ٝ٥ ثٛابت زَص١ٜ

 ضايب١ Stepٚدٛد 

For N =100  To  0 Step -1 

For F$ = 20 To 70  Step -1 

 

 غير َكبٛي١

لا يجٛش إ ٜهٕٛ ايعداد َتػير 

تهٕٛ  يجب إ   Stepزَصٟ  

 َٛدب١

For F = 20 To 70  Step  1 

For 8B =  3 To 9 Step 3 المتػير ايعددٟ لم ٜبدأ عسف غير َكبٛي١ For B8 =  3 To 9 Step 3 

For X = 1 Up 10 غير َكبٛي١ 
خطأ في ايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ 

 ايتهساز
For X = 1 To 10 

For  A = 1 To 5 

  Print “Amman” 

NEXT  B 

 غير َكبٛي١
خطأ في ايضٝػ١ ايعا١َ تد١ًُ 

 ايتهساز

For  A = 1 To 5 

Print “Amman” 

NEXT  A 

FOR A = 6 TO -1 

  PRINT A 

NEXT K 

PRINT   5 
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  : َٜٔٛدٛد٠ في ٖرا ايبرْاَرايبرْاَر  الاتٞ يحتٟٛ تزُٛع١ َٔ الأخطا٤ ٚالمطًٛب أنتب أٍٚ ثلاث١ أخطا٤ تمس 

A = 2 

B = 3 

FOR A = A FO B STEP 2 

  AB = A * B + 2B 

  PRINT  REM 

NEXT A 

 

 / يٝظ يًشؿغ  المدسداتًَدط يؿِٗ نٝؿ١ٝ سٌ أض١ً٦ 

  ْكّٛ بمكاز١ْ بدا١ٜ ايعداد َع ْٗا١ٜ ايعداد سٝح تتِ المكاز١ْ اَا بإغاز٠ الأنبر أٚ بإغاز٠ الأصػس ٚذيو سطبSTEP    

 عٓد اتذضٍٛ ع٢ً ْاتر خطأ َٔ ع١ًُٝ المكاز١ْ ْٓتكٌ ؾٛزا الى ايططس ايتايٞ ؾإذا نإ ٖٓاى جمٌ يتٓؿٝرٖا ْكّٛ بتٓؿٝرٖا ٚإذا      

 لم ٜهٔ ٖٓاى جمٌ ْٓتكٌ الى المكاز١ْ ايجا١ْٝ  .     

  ٍيجب الاْتباٙ الى َكداز ايصٜاد٠ في ايعداد َٔ خلاSTEP   َٔ َٚكداز ايصٜاد٠  5ٜٚٓتٗٞ ب  1ؾُجلا إذا نإ ايعداد ٜبدأ 

 ٖٚهرا .  3 ثِ تهٕٛ المكاز١ْ ايجا١ْٝ ب  1ْكازٕ بدا١ٜ  ب  2ٖٛ      

  عٓد اتذضٍٛ ع٢ً ْاتر صشٝح َٔ خلاٍ ع١ًُٝ المكاز١ْ ْٓتكٌ ؾٛزا الى خازز جم١ً ايتهساز ٖٚٛ بعدNEXT  َباغس٠ ؾإذا 

 نإ ٖٓاى َا  يجب تٓؿٝرٙ  ْٓؿرٙ ٚاذا لم ٜهٔ ٖٓاى َا يجب تٓؿٝرٙ ْٓٗٞ ايبرْاَر .     

 

 َجاٍ تٛعٝشٞ : لاسغ تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ 

 CLS 

 FOR  J  =  1  TO   5  STEP   1 

PRINT  “YES”      

 NEXT  J  

  END  

  لاسغ عٓد اغاز٠() ٝٚعٓد اغاز٠ ر ٜتِ ايتٓؿ 

      ()  ْٓتكٌ الى خازز جم١ً ايتهساز 

 

 ايعداد  المكاز١ْ ايٓاتر

YES 1 > 5     1 

YES 2 > 5     2 

YES 3 > 5     3 

YES 4 > 5     4 

YES 5 > 5     5 

  6    5 < 6  الى خازز ايتهساز

 اترطأ الأٍٚ : ............................

 اترطأ ايجاْٞ : ...........................

 اترطأ ايجايح : ..........................
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 َا ٖٞ تشسدات نلا َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ ٜٔستم : 

 ايسقِ ايبرْاَر ايعداد المكاز١ْ  ايٓاتر َلاسعات

ٜعني إٔ ق١ُٝ   STEPعدّ ٚدٛد 

 1ايعداد تًكا٥ٝا ٖٞ 

 

A 

A 

A 

1>3   

2>3    

3>3   

4>3   

1 

2 

3 

4 

FOR  i = 1 TO 3 

Print  “ A ” 

Next i 

 

1 

ضايب١ يريو لا   STEPلاسغ إ 

 تٓط٢ إٔ المكاز١ْ تتِ بالأصػس 

4 

3 

2 

1 

4 < 1 

3 < 1 

2 < 1 

1 < 1 

0 < 1 

4 

3 

2 

1 

0 

FOR  i = 4 TO 1 Step -1 

     Print i 

     Next i 

END 

 

 

 

2 

 2لاسغ ٖٓا تم طباع١ ايعدد 

ٚايطبب ٚدٛد جم١ً تٓؿٝر١ٜ بعد 

NEXT  تطًب طباع١ اخس ق١ُٝ

 Aيًعداد 

AMMAN 

 2 

1 > 1  

2 > 1  

1 

2 

FOR  A = 1 TO 1 

PRINT  “AMMAN” 

NEXT  A 

PRINT  A 

 

 

3 

ساي١ غاذ٠ : لاسغ ٖٓا إٔ ايعداد 

َتصاٜد٠ سٝح   STEPَتٓاقط ٚ

تعني إٔ  STEPإ عدّ ٚدٛد 

 1ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ في ايعداد ٖٞ 

يريو لا ٜتِ تٓؿٝر َا بداخٌ جم١ً 

ايتهساز ْٗا٥ٝا ٜٚتِ تٓؿٝر َا بعد 

NEXT   ؾكط إ ٚدد 

 

 

 غاغ١

 ؾازغ١

 

 

------ 

 

 

---- 

FOR  i = 5 TO 1  

     Print i 

     Next i 

END 

 

 

 

4 

ساي١ غاذ٠ : لاسغ ٖٓا إٔ ايعداد 

َتٓاقض١ يريو   STEPَتصاٜد ٚ

لا ٜتِ تٓؿٝر َا بداخٌ جم١ً 

ايتهساز ْٗا٥ٝا ٜٚتِ تٓؿٝر َا بعد 

NEXT  ؾكط ٖٚٞ ق١ُٝ ايعداد

ايرٟ تهٕٛ بداٜت٘ = ْٗاٜت٘ ) أٟ لا 

ٜٛدد ض٣ٛ ق١ُٝ ٚاسد٠ يًعداد ٖٞ 

 ايك١ُٝ الابتدا١ٝ٥ (

1  

 

- - - - - 

 

 

- - - - 

FOR  i = 1 TO 5  STEP -1  

 Print i 

 Next i 

 Print i 

END 5 
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 ايسقِ ايبرْاَر ايعداد المكاز١ْ  ايٓاتر َلاسعات

 ”A$ = “QBASIC  لاسغ إ جم١ً

ٖٞ جم١ً غير تٓؿٝر١ٜ ٚلا ٜتِ تٓؿٝر أٟ غ٤ٞ 

 NEXTداخٌ جم١ً ايتهساز ْٚٓؿر َا بعد 

 ٖٚٞ اخس ق١ُٝ يًعداد

7 1>6  

3>6  

5>6  

 7>6  

1 

3 

5 

7 

FOR  A = 1 TO 6  STEP 2 

A$ = “QBASIC ” 

NEXT  A 

PRINT A 

 

 

6

 ضايب١   STEPتمت المكاز١ْ بالأصػس لإٔ 

تمت طباع١ ايضؿس بطبب ٚدٛد جم١ً طباع١ 

 NEXTبعد 

6 

4 

2 

0 

6<1   

4<1    

2<1   

0<1   

6 

4 

2 

0 

FOR  A = 6 TO 1 STEP -2 

Print  A 

Next A 

PRINT A 

7 

ضايب١ يريو لا تٓط٢ إٔ   STEPلاسغ إ 

 المكاز١ْ تتِ بالأصػس 

تمت طباع١ ايضؿس بطبب ٚدٛد جم١ً طباع١ 

 NEXTبعد 

10 

0 

 

10<5  

0 < 5     

 

10 

0 

 

FOR  A =10 TO 5 Step -10 

Print  A 

Next A 

PRINT A * 10 

END 

 

 

 

8 

بطبب ٚدٛد جم١ً 11 تمت طباع١ ايعدد  

 NEXTطباع١ بعد 

2 

5 

8 

11 

2 > 9  

5 > 9  

8 > 9  

11 > 9 

 

2 

5 

8 

11 

FOR  i = 2 TO 9 STEP 3 

PRINT  i 

NEXT  i 

PRINT  i 

 

 

9 

قبٌ  ENDلاسغ في ٖرا ايبرْاَر ٚدٛد 

NEXT   ٕٚنُا تعًُت ضابكا ؾإEND 

لا تٓؿر َا بعدٖا ٚبايتايٞ ٚدٛدٖا ضُٝٓع 

 ع١ًُٝ ايتهساز 

 

2 

 

 

2 > 9  

 

2 

 

FOR  i = 2 TO 9 STEP 3 

PRINT  i 

END 

NEXT  i 

PRINT  i 

END 

 

 

 

10 

    FOR A = -4 TO 2 STEP 2 

   A$ = “Computer” 

NEXT A 

PRINT A 

11 
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لاسغ إٔ ايتٓؿٝر ٜتِ ع٢ً ْؿظ ايططس 

ٚايطبب ٚدٛد ايؿاص١ً سٝح إٔ ٚدٛدٖا في 

ْٗا١ٜ جم١ً ايطباع١ ٜعٌُ ع٢ً ضشب َا ع٢ً 

ايططس ايجاْٞ  الى ايططس الأٍٚ َع َساعا٠  

 ايؿساغاتٚدٛد 

 

NO           NO 

 

1 > 2  

2 > 2  

 3 > 2   

 

1 

2 

3 

 

FOR  i = 1 TO 2 

 Print  “ NO ” , 

Next i 

 

 

 

12 

لاسغ إٔ ايتٓؿٝر ٜتِ ع٢ً ْؿظ ايططس 

ٚايطبب ٚدٛد ايؿاص١ً المٓكٛط١ سٝح إٔ 

ٚدٛدٖا في ْٗا١ٜ جم١ً ايطباع١ ٜعٌُ ع٢ً 

الأٍٚ ضشب َا ع٢ً ايططس ايجاْٞ  الى ايططس 

 َع عدّ ٚدٛد ؾساغات

 

YESYES 

 

 

1 > 2  

 

2 > 2  

 3 > 2  

  

 

 

1 

2 

3 

 

FOR  i = 1 TO 2 

Print  “ YES ” ; 

Next i 

 

 

13
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  LETجمٌ  ← ٢ عًُٝات(ًتمازٜٔ خاص١ ) تحتٟٛ ع

  ايبرْاَر ايعداد المكاز١ْ ع١ًُٝ ايٓاتر َلاسعات

لاسغ إ ايع١ًُٝ ٖٓا 

 ق١ُٝ ايعدادأثست ع٢ً 

8 

11 

A = 3 + 5 = 8 3 > 7  

11>7  

3 

11 

FOR  A = 3 TO 7 STEP 3 

A = A + 5 

PRINT  A 

Next A 

PRINT  A 

 

 

1 

  لاسغ إ ايع١ًُٝ

ٖٓا لم تؤثس ع٢ً 

 ق١ُٝ ايعداد 

1 

2 

6 

24 

 

A = 1 * 1 = 1 

A = 1 * 2 = 2 

A = 2 * 3 = 6 

A = 6 * 4 = 24 

1>4  

2>4  

3>4  

4>4  

5>4 

1 

2 

3 

4 

5 

A = 1 

FOR  i = 1  TO  4 

A = A * i 

PRINT  A 

NEXT  i 

 

 

 2 

لاسغ اْ٘ تم تجٝت ق١ُٝ 

STEP  ٕعٓد ايدٚزا

لإٔ  10ٖٚٞ تطاٟٚ 

STEP  ٕيجب ا

تهٕٛ َٓتع١ُ تدُٝع 

 قِٝ ايعداد 

1 

11 

21 

31 

41 

35 

X = 10 + 5 = 15 

X = 15 + 5 = 20 

X = 20 + 5 = 25 

X = 25 + 5 = 30 

X = 30 + 5 = 35 

1>50  

11>50  

21>50  

31>50  

41>50  

51>50  

1 

11 

21 

31 

41 

51 

X = 10 

FOR  J = 1 TO 50 STEP X 

PRINT  J 

X = X + 5 

NEXT  J 

PRINT  X 

 

 

 3 

لاسغ إٔ ايتٓؿٝر 

ٖٓا ٜعتُد ع٢ً 

تحكل ايػسط داخٌ 

 جم١ً ايتهساز 

4 

3 

2 

1 

 ٜتشكل ايػسط

 ٜتشكل ايػسط

 ٜتشكل ايػسط

 ايػسطٜتشكل 

4 < 1 

3 < 1 

2 < 1 

1 < 1 

  0 < 1  

4 

3 

2 

1 

0 

FOR i = 4 TO 1 STEP  -1 

IF  i < = 4 THEN PRINT i 

NEXT  i 

 

 

 4 

لاسغ إٔ ايتٓؿٝر 

ٖٓا ٜعتُد ع٢ً 

تحكل ايػسط داخٌ 

 جم١ً ايتهساز

4 

 

 

 لا يتحقق الشسط
 لا يتحقق الشسط
 لا يتحقق الشسط

يتحقق الشسط   

1>4  

2>4  

3>4  

4>4  

5>4 

1 

2 

3 

4 

5 

 

FOR i = 1 TO 4 STEP  1 

IF  i > = 4 THEN PRINT i 

NEXT  i 

 

 

  5 
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 ع٢ً أض١ً٦ المدسدات تد١ًُ ايتهسازغا١ًَ ٚزق١ عٌُ 

َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر الات١ٝ المهتٛب١ بًػ١ بٝطو نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات 

1 P = -2 

FOR N = 12 TO 7 STEP P 

   N = N – 4 

NEXT  N 

PRINT  N 

 

 

 

 

2 FOR N = 3 TO 1 STEP 2 

    N = N – 1  

NEXT  N  

PRINT  N 

3 FOR  X = 3 TO 15 STEP 4 

  IF X > = 7  THEN X = X + 5 

  PRINT  X 

NEXT  X 

 

 

 

 

 

4 N = 3  

FOR  X  = 1 TO N STEP 2 

   PRINT  X 

N = N + 4 

NEXT  X 

5 FOR  X = -2 TO 4 STEP 3 

   D = 5 

   X = X + 5 

NEXT  X 

PRINT  D , X 

 

6 FOR  A = 10 TO 5 STEP -8 

   PRINT A/A 

NEXT  A 

PRINT  A 
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7 FOR  A = 5 TO 20 

  SUM = SUM + A 

  A = A * 3 

PRINT  SUM 

NEXT  A 

 

 

 

8 FOR  X = 1 TO 10 STEP A 

 X = X * 3 + 1 

PRINT  X 

NEXT  X 

9 FOR  A = 1 TO 7 

IF A <> 5 THEN CLS ELSE PRINT A\2 

NEXT  A 

 

 

 

 

 

   10 N = 3 

FOR  K = N TO 4 

N = 5 

PRINT  K , 

NEXT  K 

 

 

 

 

 

 

  

11 J = 3 

FOR  N = 3 TO 5 

N = N + 1 

J = J – 1 

NEXT  N  

PRINT  N , J 

 

 

 

 

 

 

12 FOR  X = 1 TO 4 

CLS 

PRINT  X 

NEXT  X 
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13 FOR  X = 1 TO 4 

PRINT  X 

CLS 

NEXT  X 

 

14 FOR N = 7 TO 8 STEP 4 

   N = N – 3 

   PRINT  N 

NEXT  N 

 

 

15 FOR X = 1 TO 30  

   CLS 

   PRINT  X 

NEXT  X 

16 A = 4 

FOR  X = A TO A STEP A 

   PRINT  A 

NEXT  X 

PRINT  X 

 

 

17 A$ = “k” 

FOR B = 1 TO 2 

   A$ = A$ + “k” 

   PRINT  A$ 

NEXT  B 

 

 

18 FOR J = 1 TO 5 

NEXT  J 

PRINT A$ , X , G  

PRINT  J > 3 

PRINT  X > 1  

 

 

 

19 FOR J = 3 TO 6 

A$ = A$ + “*” 

NEXT J  

PRINT A$ 

 

 

 

 

20 FOR  F = 1 T0 5 

S = S + 1 

NEXT F 

PRINT S + F 
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21 FOR  F = 3 TO 5 STEP 2 

   F = 6 

NEXT F 

PRINT F 

22 FOR N = 2 TO 3 STEP -1 

PRINT N^2 ; 

NEXT M 

PRINT N 

 

 

 

 

 

23 CLS 

FOR A = -4 TO 2 STEP 2 

A$ = “ JORDAN “ 

NEXT A 

PRINTA 

END 

24 FOR X = 15 TO 5 STEP -3 

     IF X – 4 < 10 THEN END 

      PRINT X + 2 , 

NEXT X 

 

 

 

 

 

 

25 FOR X = X TO 3 

    A =X 

NEXT X 

PRINT X 

26 FOR A = 1 TO 5 STEP 3 

    A$ = “JORDAN” 

NEXT A 

PRINT A 
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 الاتٞ ادب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘تمسٜٔ : بعد تٓؿٝر المكطع ايبرتزٞ 

    FOR J =  -3 TO 0  

       PRINT “Jordan” 

        J = J + 2 

    NEXT J 

 Jَا ايك١ُٝ ايٓٗا١ٝ٥ يًُتػير  -1

 ”Jordan“نِ َس٠ ٜتِ طباع١ ن١ًُ  -2

  يك١ُٝ ايعداد َا َكداز ايصٜاد٠ ايدٚز١ٜ  stepْعسا يعدّ ٚدٛد ن١ًُ  -3
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  المتطًطلات

 

 عٓد سٌ َجٌ ٖرا ايٓٛع َٔ الأض١ً٦ يجب الاْتباٙ الى َا ًٜٞ :

 

 في ساٍ ناْت ايع١ًُٝ   MULT = 1 في ساٍ ناْت ايع١ًُٝ بين سدٚد المتطًط١ً جمع  أٚ  ٚعع  SUM = 0ٚعع   -1

 َغسٚب .        

 

 تحدٜد ايك١ُٝ الابتدا١ٝ٥ ٚايك١ُٝ ايٓٗا١ٝ٥ يًعداد َٔ خلاٍ سدٚد المتطًط١ . -2

 

 ٜتِ تحضًٝٗا َٔ خلاٍ أخر ايؿسم بين سدٚد المتطًط١ً ٚيجب الاْتباٙ الى تستٝب سدٚد المتطًط١ً   STEPتحدٜد ق١ُٝ  -3

 َٓتع١ُ .   STEP(  نُا يجب إ تهٕٛ  -) + ( أٚ )   STEP)تٓاشيٞ(  أّ ) تضاعدٟ ( َٔ أدٌ تحدٜد اغاز٠         

 

 َٓتع١ُ .   STEPَٓتع١ُ ْكّٛ ؾٛزا بإعاد٠ تستٝب المتطًط١ً َٔ أدٌ اتذضٍٛ ع٢ً   STEPإذا لم تهٔ  -4

 

 = SUM +  SUMسطب المعادي١ ايتاي١ٝ :  ايعداد ٚتٛابع٘    SUMنتاب١ جم١ً  -5

 

 نُا   SUM،  /  ،  .......  ( ٜتِ اعاؾتٗا الى جم١ً   ^،  +  ،    *المتطًط١ً ) في ساٍ ٚدٛد اٟ ع١ًُٝ اخس٣ َع سدٚد -6

 .  QBASICٚزدت في المتطًط١ً ٚيهٔ بًػ١     

 

 َٔ أدٌ ادخاٍ ق١ُٝ يًُتػير .  INPUTفي ساٍ ٚدٛد َتػيرات ) تزاٌٖٝ ( ْطتددّ جم١ً  -7

 

 ْٚطاٜٚ٘ بايضؿس   COUNTْطتددّ المتػير  سدٚد المتطًط١ًفي ساٍ طًب ايطؤاٍ إيجاد عدد  -8

  COUNT = COUNT + 1ثِ ْكّٛ بٛعع جم١ً ايتعٝين ايتاي١ٝ داخٌ ايتهساز         
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   لإيجاد ْاتر تزُٛع نٌ َٔ المتطًطلات ايتاي١ٝ QBASICٜٔ : أنتب بسْاَر بًػ١   تــــــُـــــــاز

2 + 4 + 6 + 8  ……….. + 20 

SUM = 0 

FOR  i = 2 TO 20 STEP 2  

SUM = SUM + i 

NEXT  i  

PRINT  SUM 

1 + 2 + 3 + 4 + 5  

SUM = 0 

FOR  i = 1 TO 5  

SUM = SUM + i 

NEXT  i  

PRINT  SUM  

  4 × 2 + 8 × 2 + 12 × 2 + …… 40 × 2 

SUM = 0 

FOR  J = 4  TO  40  STEP  4  

SUM = SUM + J * 2 

NEXT  J 

PRINT  SUM 

30 + 27 + 24 + ………. + 3  

SUM = 0 

FOR  i = 30 TO 3  STEP -3  

SUM = SUM + i 

NEXT  i  

PRINT  SUM 

(2+3)3 + (4+3)3 +  (6+3)3+  … + (60+3)3 

SUM  =  0 

FOR  i =  2 TO  60  STEP  2  

SUM = SUM + (i + 3) ^ 3  

NEXT  i  

PRINT  SUM  

2 × 3  +  4 × 3  +  6 × 3 +  N × 3 

SUM  =  0 

INPUT  N 

FOR  i =  2 TO  N  STEP  2  

SUM = SUM + i * 3 

NEXT  i  

PRINT  SUM 

2 + 2.25 + 2.5 + 2.75 + 3 + ………. + 10 

SUM = 0 

FOR  n = 2 TO 10  STEP  0.25 

SUM = SUM + n 

NEXT  n 

PRINT  SUM 

22 +  42 +  ……….  + n2  

INPUT  N 

SUM  =  0 

FOR  i = 2  TO  N  STEP 2 

SUM = SUM + i^2 

NEXT  i 

PRINT  SUM 
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SUM = 0 

INPUT  M 

FOR  i = 2 TO M  STEP  2  

SUM = SUM + (3 / i) 

NEXT  i  

PRINT  SUM  

 

SUM = 0 

FOR  i = 2 TO 10  

SUM = SUM + (1 / i) 

NEXT  i  

PRINT  SUM  

 

 

 

1   +   1  +   1  +    1   + …1  +  1      20 

      12      22      32     42        52    102     

SUM = 0 

FOR  i  =  1  TO  10 

SUM = SUM + 1 /  i^2 

NEXT  i 

PRINT  SUM 

 

 

1   +   1  +   1  +    1  + ……  +  1       20 

   30      31      32      33             35     

SUM = 0 

FOR  i  =  0  TO  5 

SUM = SUM + 1 / 3^i 

NEXT  i 

PRINT  SUM 

  

 

 

SUM = 0 

FOR  i = 100 TO 5 STEP -5  

SUM = SUM +  (- 5 / ( i + 3) )  

NEXT  i  

PRINT  SUM  

 

 

-3  +  -3  +  -3  +  -3 + ……  +  -3      20 

   20      21      22      23             26     

SUM = 0 

FOR  i  =  0  TO  6 

SUM = SUM + (-3 /2^i) 

NEXT  i 

PRINT  SUM 

 

 

غيز   STEPاَتثه أٌ 

نذنك َعيد تزتية  يُتظًح

 انًتسهسهح

غيز   STEPاَتثه أٌ 

نذنك َعيد تزتية  يُتظًح

 انًتسهسهح

غيز   STEPاَتثه أٌ 

نذنك َعيد تزتية  يُتظًح

 انًتسهسهح
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SUM = 0 

FOR  i = 3 TO 19  STEP  2  

SUM = SUM + i / ( i + 2 ) 

NEXT  i  

PRINT  SUM 

 

SUM = 0 

FOR  i = 1 TO 9  

SUM = SUM + i / ( i + 1 ) 

NEXT  i  

PRINT  SUM  

 

 

SUM = 0 

FOR  i = 1 TO 12  

SUM = SUM +  i / ( 13 – i ) 

NEXT  i  

PRINT  SUM  

 

 

SUM = 0 

FOR  i = 1 TO 10  

SUM = SUM + i / ( i * 2 ) 

NEXT  i  

PRINT  SUM 

 

 

SUM = 0 

FOR J = 1  TO  50  

SUM = SUM + ( J + 5 ) ^ 2  

NEXT  J 

PRINT  SUM 

 

 

INPUT  Y 

SUM = 0 

FOR D = 1  TO  20  

SUM = SUM + D / Y 

NEXT  D 

PRINT  SUM 

 

 

INPUT  N ,  C  

SUM = 0 

FOR M = 1  TO  N   

SUM = SUM +  (M + 2) / C  

NEXT  M 

PRINT  SUM 

 

 

INPUT  K  

SUM = 0 

FOR J = 20  TO  1  STEP -1  

SUM = SUM +  ( K + 5 )  

NEXT  J 

PRINT  SUM 

 

اَتثه  : انثسط يتغيز وانًقاو 

علاقح   يتغيز نذنك َثحث عٍ

                تيٍ انثسط وانًقاو

 وانعلاقح هُا أٌ انًقاو يزيد

 1عٍ انثسط تًقدار  

اَتثه  : انثسط يتغيز وانًقاو 

يتغيز نذنك َثحث عٍ علاقح  

                               تيٍ انثسط وانًقاو

 وانعلاقح هُا أٌ انًقاو يزيد

 2عٍ انثسط تًقدار   

 اَتثه  : 

 انثسط يتغيز وانًقاو يتغيز

تيٍ  نذنك َثحث عٍ علاقح 

 انثسط وانًقاو  

 : وانعلاقح هُا 

 = انًقاو (  2* ) انثسط 

 اَتثه  : انثسط يتزايد 

 وانًقاو يتُاقص نذنك 

 َثحث عٍ عدد َطزحه

 يٍ انثسط نيعطيُا  

 13 انًقاو وهى انعدد 
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K = 2 

15 

X = 

F = 

 ٚزق١ عٌُ ع٢ً المتطًطلات

 انتب بسْاَر لايجاد ٚطباع١ ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يهٌ مما ًٜٞ 

A =  1-2 + 2-4 + 3-6 + ………………….. + N 

       1+1 +  2+4 + 3+9 + ………………... + N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          ∑  

        2 + 3 + 4 + ……….+15 

 

 

 

 

 

 

 

                           X 

         1 + 4 + 9 + 16 + …….. N2 

 

 

 

 

 

K^2 
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15 

D = 1 

K = X + 1 + 4 + 5 + 2 + …….. + 20 

                          3    3  

 

 

 

 

M = 1 + 2 + 3 + 5 + 6 + 7 + 9 + 10 + 11 + 13 + ……………..+ N 

 

 

 

 

 

 

 

25 + ( 22 + 62 + 102 + ……… 5502) 

 

 

 

 

 

 

(23  + 43 + 63 + ……………. + 2203 ) – 36   

 

 

 

 

Z= ∑ 3D - 102 
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 انٌُ نتاب١ ايبرْاَر المهتٛب بًػ١ نٜٛو بٝطو تذطاب تزُٛع المتطًطلات ايتاي١ٝ 

1)    2      +      4    +     6      + …………+   20               

 N+2          N+2         N+2                            N+2 

LET N = …........ 

SUM = 0 

FOR NUM = ……………………………………….. 

SUM = …………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………….. 

 

 

 

2) 20 + 17 + 14 + …………+ 2 

SUM = 0 

FOR  A = 20 TO 2 STEP …………………. 

SUM  = ………………………………………… 

NEXT  A 

PRINT SUM 

 

 

3) M = 1 * 2 * 3 * 4 * 5 

M = ……………………. 

FOR  A = ………………… TO   1   STEP ……………… 

M = ………………………. 

NEXT  A  

PRINT  M 

END 

 

 

 

 

 N  ٖٞ5َلاسع١ : اؾترض إٔ ق١ُٝ 
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 تمازٜٔ نتاب١ ايبراَر

 خمظ َسات َطتددَا جم١ً ايتهساز ) ايدٚزإ (  ”HELLO“أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ ن١ًُ 

FOR  i = 1  TO  5   

PRINT  “HELLO” 

NEXT  i 

 .  20الى  1أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد َٔ 

FOR  number = 1  TO  20  

PRINT  number 

NEXT  number 

 إلى صؿس َطتددَا جم١ً ايدٚزإ  100أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد َٔ 

FOR  J = 100  TO  0  STEP -1 

PRINT  J 

NEXT  J 

 َطتددَا جم١ً ايدٚزإ  100إلى  50أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد َٔ 

FOR  K = 50  TO 100  STEP  1 

PRINT  K 

NEXT  K 

 َطتددَا جم١ً ايتهساز  20إلى  10أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد ايصٚد١ٝ َٔ 

FOR  i = 10  TO 20  STEP  2 

PRINT  i 

NEXT  i 

 َطتددَا جم١ً ايتهساز   11إلى  1بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد ايؿسد١ٜ َٔ أنتب 

CLS 

FOR  A = 1  TO 11  STEP  2 

PRINT  A 

NEXT  A 

END 
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 َطتددَا جم١ً ايدٚزإ  10إلى  1أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد ايصٚد١ٝ َٔ 

FOR  K = 2  TO  10 STEP 2 

PRINT  K 

NEXT  K 

 تٓاشيٝا َطتددَا جم١ً ايتهساز  460إلى  65-أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد ايؿسد١ٜ َٔ 

FOR  J = 459  TO  -65  STEP  -2 

PRINT  J 

NEXT  J 

 تضاعدٜا َطتددَا جم١ً ايتهساز  5إلى  600أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ الأعداد ايصٚد١ٝ َٔ  

FOR  i = 6  TO 600  STEP  2 

PRINT  i 

NEXT  i 

 19الى  1أنتب بسْاَر يطباع١ الأعداد ايؿسد١ٜ َٔ 

FOR  Y = 1  TO 19  STEP  2 

PRINT  Y 

NEXT  Y 

 5-الى  5أنتب بسْاَر ٜطبع الأعداد َٔ 

FOR  K = 5 TO -5  STEP  -1  

PRINT  K  

NEXT  K 

 205 – 1طباع١ الأعداد ايصٚد١ٝ بين أنتب بسْاَر ي

FOR A = 2 TO 205 

PRINT A 

NEXT A 

  َلاسعات ٖا١َ 

 الا إذا اغترط غير ذيو  STEP   ٖٞ 2 دا٥ُاً ضٛا٤ نإ المطًٛب طباع١ الأعداد ايصٚد١ٝ أٚ ايؿسد١ٜ تهٕٛ  -1 

 ضايب١  STEP َع٢ٓ تٓاشيٝاً : َٔ الأنبر إلى الأصػس ٚتهٕٛ  -2 

 َٛدب١  STEPَع٢ٓ تضاعدٜاً : َٔ الأصػس إلى الأنبر ٚتهٕٛ  -3 
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 ع٢ً نتاب١ ايبراَر ـٔ خاص١ٜتماز

 طايباً 30أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ اضِ طايب َٚعدي٘ َٚٔ ثِ طباع١ اضِ اايطايب َٚعدي١ يضـ َٔ 

FOR   C  = 1  TO  30 

INPUT  A$ , AVG 

PRINT A$  , AVG 

NEXT  C 

 أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ اضِ طايب ٚأزبع علاَات ثِ طباع١ اضِ ايطايب ٚعلاَات٘ الأزبع١ يضـ َعًّٛ 

INPUT   N   

FOR  i  =  1  TO  N 

INPUT  A$  ,  A , B , C , D 

PRINT  A$ , A , B , C , D 

NEXT  i 

 يحطب المتٛضط اتذطابٞ يًعلاَات ٜٚطبع٘ . أنتب بسْاَر لإدخاٍ علاَات ايطًب١ في َاد٠ اتذاضٛب يضـ َعًَٛا ثِ

SUM = 0 

INPUT  N 

FOR  i  =  1  TO  N 

INPUT  GRADE 

SUM = SUM + GRADE 

NEXT  i 

AVG = SUM / N 

PRINT  AVG 

 ٚطباعت٘ . 5أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو تذطاب َغسٚب ايعدد 

M = 1  

FOR  J = 1 TO 5 

M = M * J 

NEXT  J 

PRINT  M 

  30 +…………… + 4 + 3 + 2 + 1أنتب بسْاَر تذطاب عدد سدٚد المتطًط١ ايتاي١ٝ 
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 أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو لايجاد َغسٚب أٟ عدد ٚطباعت٘ .

M = 1 

INPUT  X 

FOR  J = 1  TO  X 

M = M * J 

NEXT  J 

PRINT  X , M 

 . 7ع٢ً ايعدد    20الى  1أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜكّٛ بإيجاد تزُٛع بٛاقٞ قط١ُ الأعداد َٔ 

SUM = 0  

FOR  D  = 1 TO 20 

SUM = SUM + D  MOD  7 

NEXT  D 

PRINT  SUM 

 ( ع٢ً ضطس ٚاسد باضتدداّ جم١ً ايتهساز 10الى  1أنتب بسْاَر ٜكّٛ بطباع١ الأعداد ) َٔ  .1

 

 

 

( َطتددَا 65إلى  1َٔ َسبع الأعداد ايصٚد١ٝ ) تزُٛع أنتب بسْاَر ٜكّٛ بإيجاد  STEP 2  في جم١ً ايتهساز  
 
 

  

F = 2 + 2.5 + 3 + …… 20 ٕباضتدداّ جم١ً ايتهساز عًُا بأ F أنتب بسْاَر تدطاب ٚطباع١ ق١ُٝ 
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( عدد ٚسطاب ٚطباع١ تزُٛع الأعداد ايتي تكبٌ ايكط١ُ  50لإدخاٍ )   QBASICبًػ١  أنٌُ نتاب١ ايبرْاَر المهتٛب  

 ( دٕٚ باقٞ .7( بدٕٚ باقٞ  ٚسطاب ٚطباع١ عدد الأعداد ايتي تكبٌ ايكط١ُ ع٢ً )5ع٢ً )

SUM = 0 

COUNT = 0 

FOR X = 1  TO  50 

………………………………………………………………………………………………………………… 

IF ………. MOD 5 = …………………………………………………………………………………. 

IF FIX (………)  = …………………………………………………………………………………….. 

NEXT X 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

 أنتب بسْاَر لإدخاٍ عػس٠ أعداد ٚطباع١ الأعداد ايؿسد١ٜ َٓٗا 

 

 

 

 

21 + 42 + 63 + ……… + 2010    ايتاي١ٝ   طباع١ تزُٛع ايكِٝ(   أنتب بسْاَر ي2تمسٜٔ) 

  

 

 

 

 

 ٚطباع١ ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ   9ع٢ً ايعدد    30الى  1أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜكّٛ بإيجاد تزُٛع بٛاقٞ قط١ُ الأعداد َٔ  

 .يًُذُٛع 
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 المتتايٝات

 تختًـ المتتاي١ٝ عٔ المتطًط١ً بأْٗا عباز٠ عٔ تزُٛع١ َٔ اتذدٚد المتتاي١ٝ تسبط بٝٓٗا علاق١ َع١ٓٝ دٕٚ ٚدٛد ع١ًُٝ جمع )+( أٚ  

 ٚيمهٔ نتاب١ سدٚد المتتاي١ٝ بػهٌ أؾكٞ ) ع٢ً ْؿظ ايططس (  ٚيمهٔ نتابتٗا بػهٌ عُٛدٟ . أٟ ع١ًُٝ  سطاب١ٝ أخس٣

 

 يٝات ْتعاٌَ َع ثلاخ سالات :عٓد نتاب١ ايبراَر تذٌ المتتا

 َٓتع١ُ تدُٝع سدٚد المتتاي١ٝ  اتذٌ ؾٛزا ثلاخ خطٛات  STEPاتذاي١ الأٚلى : إذا ناْت

  

 ع٢ً ْؿظ ايططس . المتتاي١ٝ ايتاي١ٝ يطباع١َجاٍ : أنتب بسْاَر 

        1   4   7   10   13   16   19   22 

    FOR J = 1 TO 21 STEP 3اتذٌ :  

PRINT J ;                                

NEXT J                                   

 

 َجاٍ : أنتب بسْاَر يطباع١ المتتاي١ٝ باضتدداّ جم١ً ايتهساز

                                                    A 0 

                                                    A 13 

                                                    A 26 

                                                    A 39 

                                                    . 

                                                    . 

                                                    A 260 

 اتذٌ : 

                                                    FOR J = 0 TO 260 STEP 13 

                                                    PRINT “A” ; J 

                                                    NEXT J 

                            

FOR 

PRINT  

NEXT 

 ملاحظة هامة

 أي أحرف إضافية مع المتتاليات تضاف مع جملة

الـطباعة وتـوضع بين اشارتي اقتباس "     " لأنها 

 ثوابت رمزية 
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 غير َٓع١ُ ٜٚٛدد علاق١ في ايطؤاٍ ) تسبٝع ، تهعٝب ، َغاعؿات ..... الخ ( اتذٌ ؾٛزا ثلاخ خطٛات  STEPاتذاي١ ايجا١ْٝ : إذا ناْت 

 . َجاٍ : أنتب بسْاَر يطباع١ المتتاي١ٝ ايتاي١ٝ ع٢ً ضطس ٚاسد

    9    4    1    0    1    4    9    16    25    36    49          

 ) ٚايعلاق١ ٖٓا إٔ جمٝع اتذدٚد َسبعات نا١ًَ ( َٓتع١ُ   STEPيتضبح   غير َٓع١ُ يريو ْبشح عٔ علاق١   STEPلاسغ إٔ  ←    

 2(6)  2(5)  2(4)  2(3)  2(2)  2(0)  2(1-)  2(2-)  2(3-)    2(7)   ْعٝد تستٝب المتتاي١ٝ سطب ايعلاق١ ←

    FOR J = -3 TO 7 STEP 1اتذٌ :          

PRINT (J) ^2 ;                                                    

NEXT J                                    

 

 َجاٍ : أنتب بسْاَر بًػ١ نٜٛو بٝطو يطباع١ المتتاي١ٝ ايتاي١ٝ ٚع٢ً ضطس ٚاسد

30   20   12   6   2   0   0   2   6   12   20   30   42   56   72   90 

← STEP   يتضبح   غير َٓع١ُ يريو ْبشح عٔ علاق١STEP   َتتايين (ٖٛ ساصٌ عسب عددٜٔ  داتذ) ٚايعلاق١ ٖٓا إٔ  َٓتع١ُ                                                                 

    ْعٝد تستٝب المتتاي١ٝ سطب ايعلاق١ ←

  -6*-5  -5*-4  -4*-3  -3*-2  -2*-1  -1*0  0*1  1*2  2*3  3*4  4*5  5*6  6*7  7*8  8*9  9*10    

    FOR J = -6 TO 9 STEP 1اتذٌ :  

PRINT J * ( J + 1 ) ;                    

NEXT J                                

 

 نتاب١ غير َٓتع١ُ ٚلا ٜٛدد علاق١ بين اتذدٚد ٜهٕٛ اتذٌ بهتاب١ ْؿظ عٓاصس المتطًط١ً َع    STEPاتذاي١ ايجايج١ : إذا ناْت   

                           PRINT  ٌقبNEXT  أزقاّ.ْتعاٌَ َع سدٚد ٚلا ْتعاٌَ َع  ٖرٙ اتذاي١ٚفي 

 أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ المدسدات ايتاي١ٝ : َجاٍ :   

SUM = 0 

FOR J = 1 TO 6 

SUM = SUM + J 

PRINT SUM 

NEXT J 

1    

3   

6   

10 

15 

21                       
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 يطباع١ نٌ َٔ المدسدات ايتاي١ٝ  QBASIC)تمسٜٔ( : أنتب بسْاَر بًػ١ 

FOR  J  =  1  TO  5 

A$ = A$ + “ * ” 

PRINT  A$ 

NEXT  J 

* 

** 

*** 

**** 

***** 

FOR  M  = 1 TO 5 

PRINT  “ ********** ” 

NEXT  M 

********** 

********** 

********** 

********** 

********** 

 

 أنٌُ ايؿساغات في المكطع ايبرتزٞ ايتايٞ عٝح تحكل َا ٖٛ َطًٛب في ايضٓدٚم المجاٚزتمسٜٔ:  

 FOR i = 1 TO ……………..  STEP …………….. 

   PRINT ………………….... 

    NEXT i  

  أعد نتاب١ المكاطع الات١ٝ المهتٛب١ بًػ١QBASIC   : ظ١ًُ ٚاسد٠ صشٝش١ سطب المطًٛب َكابٌ نٌ َٓٗا بما لا ٜؤثس ع٢ً ْتٝذتٗا 

 المطًٛب المكطع      

FOR A = 1 TO 5 

    CLS 

    PRINT “XXX” ; 

NEXT A 

 باضتدداّ جم١ً ايطباع١ ؾكط

 

FOR C = 1 TO 3  

    PRINT 3^2 ; 

NEXT C 

 جم١ً ايدٚزإدٕٚ اضتدداّ 

 

FOR H = 1 TO 50 

S = 30\4 

NEXT H 

PRINT S 

  جم١ً ايدٚزإدٕٚ اضتدداّ 

FOR S = 1 TO 5  

    PRINT S 

    S = S + 1  

NEXT S 

 ٚسرف جم١ً   STEP 2 ؾ١ ابإع

 

10 

100 

1000 
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SUM =   

( 83 ) إدابات أض١ً٦ ايدزع اتراَظ صؿش١  

 ٚعػس٠  ،  4،  ٚعػس٠ َغاعؿات يًعدد   3( أنتب بسْاَر باضتدداّ جم١ً تهساز ٚاسد٠ ، يطباع١ عػس٠ َغاعؿات يًعدد  1

 ع٢ً ايٓشٛ ايتايٞ 10ٚعػس٠ َغاعؿات يًعدد   ، 7يًعدد َغاعؿات        

3               4               7               10 

6               8             14               20 

         …               …              …                 …   

30            40            70              100 

FOR   i  = 1  TO  10 

PRINT  3 * i , 4 * i , 7 * i , 10 * i 

NEXT  i 

 

 . 3( أنتب بسْاَر يطباع١ ددٍٚ ايغسب يًعدد 2

FOR  i = 1 TO 10 

PRINT  i * 3 

NEXT  i 

 ( أنتب بسْاَر يطباع١ ددٍٚ ايغسب يعدد َا .3

INPUT  N 

FOR  i  = 1  TO  10 

PRINT  N * i 

NEXT  i 

 15الى  7( أنتب بسْاَر يطباع١ َهعبات الأعداد َٔ 4

FOR  i  = 7 TO 15 

PRINT   i^3 

NEXT i 

 المتطًط١ً الات١ٝ ٚطباعت٘ :  ٚايجاد تزُٛع i   ق١ُٝ دخاٍ( أنتب بسْاَر لإ5

INPUT  i 

SUM = 0 

FOR  J = 2  TO  16 

SUM = (J^2 + 3) / (2 + i ^ 3) 

NEXT  J 

PRINT  SUM  
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( أنتب بسْاتزا يطباع١ ق١ُٝ المتطًط١ً الات١ٝ :6  

                (2+3)3 + (4+3)3 + (6+3)3 + ……….+(60+3)3 

SUM = 0 

FOR  W = 2  TO  60  STEP  2 

SUM = SUM + ( W + 3 ) ^ 3 

NEXT W 

PRINT  SUM 

 

 

 ( َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يهٌ َٔ ايبراَر الات١ٝ نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات :7

FOR  A = 1 TO  6  STEP  2 

   A$ = “JORDAN” 

NEXT  A 

PRINT  A 

 

 

 

N = 1 

  FOR  A = 4  TO  1  STEP -1 

N = N * A 

NEXT  A 

 PRINT  A , N    

 

 

 

 

 عداد َكاز١ْ ْاتر

7 1 > 6   1 

2 > 6  3 

5 > 6  5 

7 > 6  7 

 عداد َكاز١ْ ع١ًُٝ ْاتر

0            24 

      

N = 1 * 4 = 4  4 < 1   4 

 N= 4 * 3 = 12 3 < 1  3 

N = 12 * 2 = 24  2 < 1    2 

N = 24 * 1 = 24 1 < 1   1 

 0 < 1  0 
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 اَظَلاسعات ع٢ً ايدزع اتر
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الإقتراْات المهتب١ٝ :ايدزع ايطادع    

 : َتٛاؾس٠ في يػ١  ٖٞ تزُٛع١ َٔ ايعًُٝات ٚايٛظا٥ـ المبرتز١ تعسٜـ الاقتراْات المهتب١ٝQBASIC   ٜٚٛؾس اضتدداَ٘ ايٛقت 

 المطتددّ ٖٚٞ ض١ًٗ الاضتدداّ .ع٢ً  ٚاتدٗد                                          

 

 َلاسع١ : تعد الاقتراْات المهتب١ٝ دص٤ا أضاضٝا َٔ  يػ١QBASIC  يٝطتددّ  ٚيمهٔ تضٛزٖا ع٢ً أْٗا َهتب١  ًَشك١ بايًػ١ 

 َٓٗا المبرَر َا ٜػا٤ .                  

 

 

 

 

 

 

/ سؿغ ٖٚٞ المطًٛب١ ؾكط َع بٝإ َع٢ٓ نٌ َٓٗا ٚٚظٝؿت٘ اتددٍٚ ايتايٞ ٜبين تزُٛع١ َٔ الاقتراْات المهتب١ٝ     

 الإقترإ  المع٢ٓ ايٛظٝؿ١

أي يحول   X  يعطي هذا الاقتران القينة المطلقة للقينة العددية 

 القينة السالبة إلى موجبة 

 ABS (X) اقتران القينة المطلقة

َُٗا ناْت قُٝت٘    X ٜعطٞ ٖرا الاقترإ اتدص٤ ايضشٝح  َٔ  FIX (X) اقترإ اتدص٤ ايضشٝح 

X ٟٚأنبر عدد صشٝح اقترإ ٜعطٞ ٖرا الاقترإ أنبر عدد صشٝح أقٌ َٔ أٚ ٜطا  INT (X) 

X ٍ اقترإ ايتكسٜب ٜعطٞ ٖرا الاقترإ ايعدد ايضشٝح الأقسب CINT (X) 

ٜعطٞ ٖرا الاقترإ اتدرز ايتربٝعٞ   X   إذا نإ َٛدبا أٚ صؿسا  

SQR (X) =X^0.5    ٜٚعطٞ خطأ إذا نإ ضايبا سٝح يًعدد
 SQR (X) اقترإ اتدرز ايتربٝعٞ

X     :   اقترإ يحطب دٝب ايصا١ٜٚ SIN (X) 

X    :   اقترإ يحطب دٝب تماّ ايصا١ٜٚ COS (X)   

X  TAN (X)  اقترإ يحطب ظٌ ايصا١ٜٚ  :   
لحساب الاقتران المثلثي تحول الزاوية المعطاة بالدرجات إلى  

)3.14/180 ) التقديز الدائزي بالضزب بالثابت  

 الاقتراْات المجًج١ٝ

SIN (X ) 

COS (X) 

TAN (X) 

 

 سٝح إٔ : Function Name ( x )    ←  ايضٝػ١ ايعا١َ يلاقتراْات المهتب١ٝ

Function Name   :  اقترإ َهتبي َٔ الاقتراْات المٛدٛد٠ في َهتب١QBASIC 

X ٟثابت عددٟ  أٚ َتػير عددٟ أٚ تعبير سطابٞ عدد : 
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ABS (X)  : اقترإ ايك١ُٝ المطًك١أٚلا  

 تمسٜٔ : دد ْاتر نٌ مما ًٜٞ 

 

 

 

 

 

 

 

 َا ٖٞ تشسدات نلا مما ًٜٞ

 PRINT  ABS (-23) 

 PRINT  ABS (12-20) 

 PRINT  ABS (35) 

 PRINT  ABS ( -4.3) 

 PRINT  – ABS (1-9) 

 PRINT –ABS (7-16)/(7-16) + 4 

 

 

 تمسٜٔ : َا ٖٞ تشسدات ايبرْاَر ايتايٞ

 A = 3 

FOR J = -1 TO A- 4  

   PRINT  ABS ( J ) 

   PRINT  “OK” 

NEXT J 

 

ABS ( 8 * ( 2 – 5 ) + 1 ) 

ABS ( 8 * -3 + 1 ) 

ABS ( - 24 + 1 ) 

ABS ( -23 ) 

23 

 

2 + 3 * abs (9-13) 

 

 

 

 

 

 

2 + ABS ( 3 \ 5 – 2 MOD 4 ) 

2 + ABS ( 0 – 2 MOD 4 ) 

2 + ABS ( 0 – 2 ) 

2 + ABS ( -2 ) 

2 + 2 

4 
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 ُٓٗا ، ثِ ٜطبع ايعددٜٔ ٚايٓاتر أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو باضتدداّ الاقتراْات المهتب١ٝ يكسا٠٤ عددٜٔ ٚيحطب ايؿسم بٝتمسٜٔ : 

CLS 

INPUT N , M 

B = N – M 

PRINT  N , M , ABS (B) 

END 

 

 عٔ نٌ مما ًٜٞ أنتب جم١ً بٝطو ٚاسد٠ يًتعبيرتمسٜٔ : 

  A  َٔBطباع١ ايك١ُٝ المطًك١ تذاصٌ طسح 

  Sيًُتػير     | n + 2m2 |تعٝين ايتعبير اتدبرٟ  

   A  ،Bطباع١ ايك١ُٝ المطًك١ تذاصٌ عسب المتػيرٜٔ 

 

 في ايكإْٛ ايتايٞ   Xلإيجاد ق١ُٝ    QBASICتمسٜٔ  : أنتب بسْاَر  بًػ١ 

X = | Y – W | 

          Z 

 

 

 ٞ ٚصشش٘ في ايعُٛد ايجايحطأ في نٌ مما ًٜٞ في ايعُٛد ايجاْتمسٜٔ : بين ضبب اتر

  PRINT ABS | -3 | 

 PRINT ABS 8 سيي 

  PRINT- ABS ( “ 5 ” ) 

  PRINT ABS -7 

 

  تمسٜٔ : سٍٛ ايتعبير اتذطابٞ ايتايٞ يٝضبح َكبٛلا بًػ١  نٜٛو بٝطو

| TRRT ( TR – RT ) | → 
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FIX (X)   : اقترإ اتدص٤ ايضشٝحثاْٝا  

 َا ٖٛ ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ 

PRINT  FIX(-5)  ,  FIX(-5.75)  , FIX(5)  ,  FIX(5.75) 

 -5                 -5                 5                   5 

     

 ٜٚطبع الأعداد ٚاتدص٤ ايضشٝح ؾكط َٔ المعدٍ .أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ خمط١ أعداد تشتًؿ١ ٚيحطب َعدلها تمسٜٔ : 

INPUT  A,B,C,D,E 

AVG = (A+B+C+D+E) / 5 

PRINT  A , B , C , D , E , FIX (AVG) 

 

 تمسٜٔ : َا ٖٛ ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ

 FOR R = 7 TO 8 

   PRINT FIX ( R / 2 ) 

NEXT R 

 

 

 ٌُْؿظ عٌُ اقترإ اتدص٤ ايضشٝح ٖٞ ايكط١ُ ايضشٝش١ ؾهلاُٖا يحرؾإ ايهطٛزَلاسع١ ٖا١َ : ايع١ًُٝ اتذطاب١ٝ ايتي تع 

 

 . N  ،Mايضشٝح لمعدٍ ايعددٜٔ  ٤يطباع١ اتدص  QBASICتمسٜٔ : أنتب جم١ً ٚاسد٠ ؾكط بًػ١ 

 

 

 تمسٜٔ : دد ْاتر نلا َٔ ايتعابير اتذطاب١ٝ ايتاي١ٝ

 

 

 

 

 

 

FIX (11/5) = (11\5) 

 

FIX (16^1/2) – 3 + 2^2 

 

 



        0546996970تاذ : لؤي الرمحي                     إعداد الأس                   المستوى الثالث                                     الحاسوب
 

118 
 

INT (X)  : اقترإ أنبر عدد ايضشٝحثايجا  

 َا ٖٛ ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ 

  5     5    5 

-6   -6   -5 

PRINT  INT(5.2)  ;  INT(5.7)  ;  INT(5) 

PRINT  INT(-5.2)  ;  INT(-5.7)  ;  INT (-5) 

 

 في ايكإْٛ ايتايٞ   Xلإيجاد ق١ُٝ    QBASICتمسٜٔ  : أنتب بسْاَر  بًػ١ 

X = [5Y – 2Y3 + 1] 

         3Y + 2  

 

 

 سطاب قط١ُ ايعدد الأنبر ع٢ً الأصػس ، ٜٚطبع ايعددٜٔ ْٚاتر ايكط١ُ يكسا٠٤ عددٜٔ  ٚ  أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو : تمسٜٔ  

 دٕٚ باقٞ . عددا صشٝشا               

    INPUT X , Y 

    IF X > Y THEN Z = INT(X/Y) ELSE Z = INT(Y/X) 

    PRINT X , Y , Z 

     

 َلاسعات ٖا١َ ددا 

X/Y = INT (X/Y)        

 أعدادا َٛدب١   X , Yإذا نإ   ←    

 أعدادا ضايب١ ٚنإ ايبطط أنبر َٔ المكاّ ٚنإ ْاتر ايكط١ُ عددا صشٝشاً .  X , Yأٚ نإ نٌ َٔ  ←   

 

      : َٔ ٌإذا نإ ايعدد َٛدباً ؾلا ؾسم بين نINT (X)       ٚFIX (X) 

     INT (6.2) = 6          ،FIX (6.2) = 6َجاٍ :       

 

     في الأعداد ايهطس١ٜ ايطايب١ تختًـ  INT (X)    ٔع  FIX (X)  

  INT (-6.2) = -7           ،FIX (-6.2) = -6َجاٍ :            
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 أنتب بسْاَر يكسا٠٤ نٌ َٔ اضِ ايطايب ٚثلاثا َٔ علاَات٘ ٚنسز ذيو يعػس٠ طلاب ، ثِ طباع١ نٌ َٔ الاضِ  ٚايعلاَات :  تمسٜٔ  

 ٚالمعدٍ ع٢ً غهٌ عدد صشٝح .             

     FOR J = 1 TO 10 

     INPUT N$ , A , B , C 

     AVG = ( A + B + C ) / 3 

     PRINT  N$ ; A ; B ; C ; INT (AVG) 

     NEXT J 

 

 ايتاي١ٝ لمٓطك١ٝتمسٜٔ : َا ْاتر تٓؿٝر ايتعابير ا

 

 

 

 

 

 ٞ ٚصشش٘ في ايعُٛد ايجايحْتمسٜٔ : بين ضبب اترطأ في نٌ مما ًٜٞ في ايعُٛد ايجا

  PRINT  –INT [9.27] 

 PRINT  INT ( END ) سيي 

  PRINT  INT (3,98) 

 

 

  QBASIC اتذطابٞ ايتايٞ بًػ١ ايتعبير: أنتب تمسٜٔ 

[ X2 + 3 ] ÷ | N3 – 1 | 

 

 

 

 

FIX (-6.2) > INT (-6.2) 

 

FIX (-8.2) = INT(-8.2) 
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CINT (X)  : اقترإ ايتكسٜبزابعا  

 

 َا ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر ايتايٞ .  تمسٜٔ :

 PRINT  CINT(13.2) 

 PRINT  CINT (13.9) 

 PRINT  CINT (-13.2) 

 PRINT  CINT (-13.9) 

 PRINT  CINT (13.5)     

 PRINT  CINT (12.5)                         

 PRINT  CINT (-5.5) 

 PRINT  CINT (-6.5) 

 

 

 

 

 

 

      

َكسبا لأقسب عدد صشٝح   5ايعدد  تمسٜٔ  : أنتب بسْاتزا بًػ١ بٝطو لإدخاٍ عػسٜٔ عدد ٚطباع١ ساصٌ قط١ُ نٌ َٓٗا ع٢ً 

   FOR  A  = 1  TO  20 

     INPUT  B 

     PRINT  CINT ( B/5) 

  NEXT  A  

 

 

 

  َلاسعات 

ْكسب ←  إذا نإ ايعدد ايضشٝح ؾسدٟ ٚايهطس 0.5 

لا ْكسب ←   إذا نإ ايعدد ايضشٝح شٚدٞ ٚايهطس  0.5 
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SQR (X)  : اقترإ اتدرز ايتربٝعٞخاَطا  

 

 ًَٜٞا ٖٞ تشسدات نلا مما 

 SQR (36) 

 PRINT SQR (100 ) 

 PRINT SQR (25) 

 PRINT SQR (4) 

 PRINT SQR (-16) 

 

 

 

 تمسٜٔ : دد ْاتر نلا َٔ ايتعابير اتذطاب١ٝ ايتاي١ٝ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تمسٜٔ : سٍٛ ايتعبير اتذطابٞ الاتٞ المهتٛب بًػ١ نٜٛو بٝطو بضٛز٠ صشٝش١ َطتددَا الاقترإ المهتبي     

 

  

 

 

 

 

 

SQR ( 8 + 2^2 * 2 ) 

SQR ( 8 + 4 * 2 ) 

SQR ( 8 + 8 ) 

SQR (16) 

4 

 

SQR ( 5 + SQR (16) ) 

SQR ( 5 + 4 ) 

SQR (9) 

3 
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َع درٚزٖا ايتربٝع١ٝ . 10إلى  1أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜكّٛ بطباع١ الأعداد َٔ   : تمسٜٔ   

   FOR A = 1  TO  10 

     PRINT  A ; SQR (A) 

   NEXT  A 

 

 

 ٚاتدرز ايتربٝعٞ يهٌ َٓٗا ع٢ً غهٌ ددٍٚ . 100إلى  80أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو ٜطبع الأعداد َٔ   تمسٜٔ  :

     FOR M = 80 TO 100 

      PRINT  M  ,  SQR (M) 

    NEXT  M  

 

 

 

 أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو تذطاب طٍٛ عًع َسبع إذا عًُت َطاست٘ . : تمسٜٔ 

   INPUT  P  

   L = SQR (P) 

   PRINT  L 

 

 

 َلاسعات 

  PRINTَع جم١ً ايطباع١  (   ,ع٢ً غهٌ ددٍٚ ْطتددّ ؾاص١ً عاد١ٜ )  ←     

  PRINT( َع جم١ً ايطباع١  ;ع٢ً ْؿظ ايططس ْطتددّ ؾاص١ً َٓكٛط١ ) ←      
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الإقتراْات المجًج١ٝضادضا :   

الاقتراْات اتراص١ عطاب ايٓطب المجًج١ٝ يًصٚاٜا المعطا٠ بايتكدٜس ايدا٥سٟتعسٜـ الاقتراْات المجًج١ٝ : تزُٛع١ َٔ   

 

 

 تمسٜٔ  : أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يكسا٠٤ شا١ٜٚ بايدزدات ، ٚطباع١ ايصا١ٜٚ ٚدٝبٗا ٚدٝب تماَٗا ٚظًٗا .

    INPUT  X 

    PRINT  X ,  SIN  ( X * 3.14 / 180 ) 

    PRINT  X ,  COS ( X * 3.14 / 180 ) 

    PRINT  X ,  TAN ( X * 3.14 / 180 ) 

     

 . 120أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ دٝب ٚدٝب تماّ ٚظٌ ايصا١ٜٚ  تمسٜٔ  : 

    PRINT  SIN  ( 120 * 3.14 / 180 ) 

    PRINT  COS ( 120 * 3.14 / 180 ) 

    PRINT  TAN ( 120 * 3.14 / 180 ) 

     

  ( ٚطباع١ دٝبٗا ٚدٝب تماَٗا  360 – 0يًصٚاٜا  )  30أنتب بسْاَر بًػ١ بٝطو يطباع١ ايصٚاٜا ايتي تكبٌ ايكط١ُ ع٢ً  :  تمسٜٔ

 ع٢ً غهٌ ددٍٚ .  ٚظًٗا            

 FOR  i = 0 TO 360 

  IF i /30 = FIX ( i / 30)  THEN 

  PRINT  SIN  ( i * 3.14 / 180 ) , COS  ( i * 3.14 / 180 ) , TAN  ( i * 3.14 / 180 ) 

  END IF 

 NEXT i 

 تمسٜٔ : أنتب جم١ً بٝطو ٚاسد٠ يًتعبير عٔ نٌ مما ًٜٞ

  60طباع١ دا 

   Xدٝب ايصا١ٜٚ   

  بايتكدٜس ايدا٥سٟ 60طباع١ ظٌ ايصا١ٜٚ  

  120طباع١ دتا ايصا١ٜٚ 

  بايتكدٜس ايدا٥سٟ  Y طباع١ دٝب ايصا١ٜٚ 
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 ( 92-  91إدابات ايدزع ايطادع  صؿش١  ) 

 عبر عٔ ايتعابير اتدبر١ٜ باضتدداّ الاقتراْات المهتب١ٝ : -1

 X – Y |  +  Z ABS ( X – Y ) + Z | أ

 SQR (B^2 + 4 * A * C )   ب

 2 CINT (( X^2 + Y^2 ) ^ 2) ( X2 + Y2)أقسب عدد صشٝح يـــــ     ز

 SIN ( 60 * 3.14/180 ) 60دا  د

 

 دد ْاتر تٓؿٝر الاقتراْات المهتب١ٝ في اتددٍٚ الاتٞ : -2

 ABS(-6.5) INT(-9.1) FIX(-9.1) CINT(3.65) SQR(25) الاقترإ

 5 4 9- 10- 6.5 ايٓاتر

 

 : FIXَطتددَا الاقترإ المهتبي   100 – 1المكطع ايبرتزٞ لايجاد تزُٛع َسبع الأعداد ايصٚد١ٝ َٔ أنٌُ  -3

SUM = 0 

FOR  X = 1 TO 100 

  IF X/2 = FIX (X/2)  THEN  SUM = SUM + X^2 

NEXT  X 

PRINT  SUM 

 

 

   +  |Y = |X2 – 100             5 \13 +      في ايتعبير الاتٞ : Yأنتب بسْاتزا لايجاد ق١ُٝ  -4

INPUT  X 

Y = ABS (X^2 – 100 ) + SQR (X*3) + 13\5 

PRINT  Y 
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( . 120  -  50أنتب بسْاَر يطباع١ ايعدد ايتكسٜبي ايضشٝح تدرٚز الأعداد َٔ )  - 5 

FOR  i  = 50   TO  120 

PRINT  i , CINT( SQR ( i ) )      

NEXT  i 

شٚدا َٔ الأعداد ٚاطبع الأعداد ٚايؿسم بُٝٓٗا . أنتب بسْاتزا لادخاٍ عػسٜٔ - 6 

FOR  i  =  1  TO  20 

INPUT  X  ,  Y 

PRINT  X , Y , ABS ( X – Y ) 

NEXT  i 

َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبازَر ايتاي١ٝ : - 7 

 ايٓاتر ايبرْاَر

 

 

 

 

 

 

FOR  T  =  1  TO  15 

PRINT  INT(T/3) * 2 

NEXT  T 

0 

0 

2 

2 

2 

4 

4 

4 

6 

6 

6 

8 

8 

8 

10 

FOR  A  = 5  TO  40  STEP 8 

PRINT A/A ,  

NEXT  A 

PRINT A 

 

1               1             1             1              1 

45 

 

 

FOR Z = 100 TO 10 STEP -10 

Y = SQR(Z^2) / 10 

PRINT  Z , Y 

NEXT  Z 

100            10 

 90              9 

 80              8 

 70              7 

 60              6 

 50              5 

 40              4 

 30              3 

 20              2 

 10              1 
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 طادعَلاسعات ع٢ً ايدزع اي
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 تمازٜٔ إعاؾ١ٝ غا١ًَ

 ايتاي١َٝا ْاتر تٓؿٝر ايتعابير ( 1تمسٜٔ )

 

 

 

 

 

 يهٌ مما ٜأتٞ( أنتب الاقترإ المهتبي المٓاضب 2تمسٜٔ )

  Xانبر عدد صشٝح اقٌ َٔ اٚ ٜطاٟٚ ٜعطٞ   

  Xايعدد ايضشٝح الاقسب ٍ   ٜعطٞ

  َُٗا ناْت قُٝت٘  Xاتدص٤ ايضشٝح َٔ   ٜعطٞ

   Xٜعطٞ دٝب ايصا١ٜٚ 

 

 ( أنٌُ ايؿساغات في المكطع ايبرتزٞ ايتاي3ٞتمسٜٔ )

 اطبع َعدٍ ايطايب في ايؿضًين َكسبا لأقسب عدد صشٝح   Yَٚعدي٘ في ايؿضٌ ايجاْٞ  Xاذا نإ َعدٍ ايطايب في ايؿضٌ الاٍٚ 

INPUT  X , ……………………. 

PRINT ………………………….. 

 

 مما ًٜٞأنٌُ ايؿساؽ في نٌ ( 4تمسٜٔ )

 .: .................................  QBASICفي يػ١    4-الى  3.43- ( الاقترإ المهتبي ايرٟ يحٍٛ ايعدد 1

 .: ............................  QBASICفي يػ١    3-الى   3.73-( الاقترإ المهتبي ايرٟ ايرٟ يحٍٛ ايعدد 2

 : ..................................  QBASIC( الاقترإ المهتبي ايرٟ ٜكسب ايعدد الى أقسب عدد صشٝح في يػ١ 3

 

 ( َا ْاز تٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ 5تمسٜٔ )

PRINT CINT(3.05) PRINT INT(-5.2 ) PRINT CINT(-5.2 ) PRINT FIX(-5.2 ) 

    

 

 

TAN (45) / TAN (45) * 4 + 2 

 

 

 

 

PRINT  COS (90) * B + 7 
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  QBASIC( :  أنتب نلا مما ٜأتٞ باضتدداّ جم١ً بستز١ٝ ٚاسد٠ صشٝش١ بًػ١ 6تمسٜٔ )

 . إدخاٍ ثلاث١ َتػيرات زَص1١ٜ

 

  45. طباع١ ظٌ ايصا١ٜٚ 2

 

 M( يًُتػير  4ع٢ً    15. تعٝين ايتعبير اتذطابٞ ) باقٞ قط١ُ 3

 

 ْاَراَطح غاغ١ المدسدات ٚغير ذيو أٚقـ تٓؿٝر ايبر 7أنبر َٔ  N. إذا ناْت ق١ُٝ 4

 

 بايتكدٜس ايدا٥سٟ   70. طباع١ دٝب ايتُاّ ايصا١ٜٚ 5

 

   Y , X. طباع١ اتدرز ايتربٝعٞ لمجُٛع ايعددٜٔ المٛدبين 6

 

   6.444-. طباع١ أنبر عدد صشٝح أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ 7

 

  $Aيًُتػير    good. تعٝين ايٓط 8

 

 

 الات١ٝ  Zتذطاب ٚطباع١ ق١ُٝ   QBASIC( : أنتب بسْاَر بًػ١ 7تمسٜٔ )

  Z = 5X + Y  -  | 8X – 10Y2 | 

              3        (3Y + 4X3)0 
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 :   Yتذطاب ٚطباع١ ق١ُٝ   QBASIC( : أنتب بسْاَر بًػ١ 8تمسٜٔ )

 Y = | X – W | 

          √W 

 

 

 

 ادزع ايبرْاَر ايتايٞ ثِ ادب عٔ الاض١ً٦ ايتي تًٝ٘(  9تمسٜٔ )   

CLS 

INPUT K 

IF K / 2 = K \ 2 THEN 

    PRINT  K 

ELSE 

    PRINT  “S” 

END IF  

END 

 

 باضتدداّ ايضٝػ١ ايعا١َ الاٚلى تد١ًُ الاختٝاز ايػسط١ٝ .  IFأعد نتاب١ جم١ً  (1

      ................................................................................................................................... 

 

 عددا َٛدبا  Kبضٝػ١ اخس٣ ، عًُا بإٔ المتػير  K\2اضتددّ الاقترإ المهتبي المٓاضب يهتاب١  (2

    ......................................................................................................... 

3)  

 : ............................................................ K = 5َا ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر عٓدَا تهٕٛ  (4

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر : (5

 

 تعبير سطابٞ ثابت زَصٟ َتػير عددٟ
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 أدزع ايبرْاَر الاتٞ ، ثِ أدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘  :  (10تمسٜٔ )

INPUT A , B 

FOR  X  = 1 TO 99 

   C = A ^ 0.5 + B 

NEXT X 

PRINT  C 

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر أعلاٙ  .1

 جم١ً تعٝين تعبيرا سطابٝا تا عددٜاثاب َتػيرا عددٜا

    

 

 (  باضتدداّ الاقترإ المهتبي المٓاضبC = A ^ 0.5 + Bأعد نتاب١ اتد١ًُ )  .2

 

 المدخ١ً تطاٟٚ صؿساً   Aأنتب جم١ً غسط َٓاضب١ داخٌ ايدٚزإ لاٜكاف ايبرْاَر عٓدَا تهٕٛ ق١ُٝ  .3

 

  B = 1   ,A = 4َا ْاتر تٓؿٝر ايبرْاَر نُا ٜعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات عٓدَا تهٕٛ ق١ُٝ   .4

 

 أعد نتاب١ المكاطع الات١ٝ سطب المطًٛب ظاْب نٌ َٓٗا بػسط إ لا تتػير ْتٝذتٗا :  (11تمسٜٔ )

 المطًٛب المكطع

PRINT X^0.5 باضتدداّ الاقترإ المهتبي المٓاضب 

 

PRINT FIX (A / 3) دٕٚ اضتدداّ الاقترإ المهتبي 

 

PRINT ABS (X)  دٕٚ اضتدداّ الاقترإ المهتبي 

 

PRINT A$ ; B$ دٕٚ اضتدداّ ايؿاص١ً المٓكٛط١ 
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 ادزع ايبرْاَر الاتٞ ٚادب عٔ الاض١ً٦ ايتي تًٝ٘:  ( 12تمسٜٔ ) 

INPUT B , M$ 

IF B > 5 THEN ………………………….. ELSE ………………………….. 

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر  (1

 تعبير َٓطكٞ َتػير زَصٟ

  

 

 

 عٝح IFأنٌُ ايؿساغات ايتاي١ٝ في جم١ً  (2

 ٜطبع ق١ُٝ المتػير ايعددٟ اذا تحكل ايػسط ( أ

 

 ( اذا لم ٜتشكل ايػسط َطتددَا الاقترإ المهتبي المٓاضب B – 5ٜطبع ايك١ُٝ المٛدب١ يٓاتر )  ( ب

 

 ( َس60٠أعد نتاب١ ايبرْاَر أعلاٙ يتهساز تٓؿٝرٙ ) QBASICَطتددَا تعًُٝات يػ١  (3

 

 طباع١ ايك١ُٝ المطًك١ يًعدد إذا نإ أقٌ َٔ صؿس ٚغير ذيو ٜتِ   عٝح انٌُ ايؿساغات في المكطع ايبرتزٞ ايتايٞ:  (13تمسٜٔ )

 ٜطبع َسبع٘                       

INPUT …………………….                  

IF X < 0 THEN                         

   PRINT …………………                  

ELSE                                     

   PRINT ………………..              

…………………                                    

END                                         

 

 

 



        0546996970تاذ : لؤي الرمحي                     إعداد الأس                   المستوى الثالث                                     الحاسوب
 

132 
 

 نُا تعٗس ع٢ً غاغ١ المدسدات / ايٓتا٥ر :  QBASIC( َا ْاتر اتدٌُ ٚايبراَر ايتاي١ٝ  في يػ١ 14تمسٜٔ )

FOR S = -1 TO 1 STEP 1.5 

PRINT  FIX (6.6666) * ABS (S) , 

NEXT S 

 

 

 

 

K = -5 

PRINT  K + 10 

IF K = 5 THEN CLS ELSE END 

FOR D = 5 TO 8 STEP 6 

  D= D + 4 

  PRINT D ,  

NEXT D 

PRINT D 

 

 

 

FOR A = 1 TO 12 STEP N 

  A = A * 10 

PRINT A 

NEXT A 

 

FOR X = 1 TO 50 

CLS  

PRINT X 

NEXT X 

 

 

 

X = 16 

IF SIN(X) / SIN(X) * 2 > 0 THEN PRINT X \5 

 

 

 

FOR A = 1 TO 100 

CLS  

PRINT A 

NEXT A 

PRINT A ^ 0.5 

 

FOR D = 0.1  TO 0.5  STEP FIX(D) + 1 

    PRINT D * 50 

NEXT D 
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 بعد تضٜٛب الأخطا٤   QBASICأعد نتاب١ اتدٌُ الات١ٝ بػهٌ صشٝح بًػ١  ( : 15تمسٜٔ )

1. A$ = B$ * “5” 

2. AB = 2A + “B” 

3. M = 8 * REM 

4. LET D = 25 + “45” 

5. INPUT enter three numbers ; X , Y , Z 

6. PRINT 35 / ( Y – Y ) 

7. LET A$ = 5 

8. 18 = M 

9. INPUT 

10. LET REM = 5 

 

   QBASICَا ْتٝذ١ نٌ َٔ الاقتراْات المهت١ٝ الات١ٝ في يػ١  ( : 16تمسٜٔ )

 INT (-3.3) 

 CINT (-7.8) 

 SIN( 50 ) / SIN (50 ) 

 FIX ( -3.7 ) 

 ABS (-3^2 ) 

 SQR ( 2 * 6 * 4 * 3 ) 

 INT (-7.3) 

 ABS(2-4*3) 

 TAN(90)/TAN(90) 

 FIX(SQR(73^2) 

 CINT((4^2 / 2^2) ^2) 

 SQR(16^0.5) 
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 الات١ٝ QBASIC( : اعتُادا ع٢ً ايضٝػ١ ايعا١َ ، أنتب ثلاخ نًُات تسذٛش٠ يهٌ َٔ جمٌ 17تمسٜٔ )

 : ............................................................... أٚلا :  جم١ً الاختٝاز ايػسط١ٝ ) ايضٝػ١ ايعا١َ الأٚلى (   

 : ............................................................................................. ثاْٝا : جم١ً ايتهساز   

 

 دد ْاتر ايتعابير الات١ٝ اذا عًُت إٔ ايتعبير الأٍٚ َٓطكٞ ٚايتعبيرإ ايجاْٞ ٚايجايح سطابٝإ ،( : 16تمسٜٔ ) 

 B = 3     ،W = 5    ،K = 2 ١ ٚإٔ قُٝ                      

W = FIX (B / K ) + 2 * K ( 2 * W – K ^ 2 )^2 W^2 – B + ( W – 3 ) 

 

 

 

 

 

 

  QBASICالات١ٝ بًػ١ بير اايتع تٓؿٝر  ْاتر ( دد 18تمسٜٔ )

5^2 – 7 + 9 * 2 \ 4 + 1 9 > 7 OR 2 + 5 < 7 7 + 8 – 3 * 5 + 1 

 

 

 

 

 

 

 ( : دد ْاتر ايتعابير الات١ٝ اذا عًُت إٔ ايتعبيرٜٔ الأٍٚ ٚايجاْٞ سطابٝإ ٚايجايح َٓطكٞ ، ٚإٔ ق١ُٝ 19تمسٜٔ ) 

 A = 3     ،B = 4    ،C = 2 ٚإٔ ق١ُٝ                       

B * C ^ 2 – A + ( B – 1 ) CINT (5.65) + ( A MOD B ) A = ABS( C – B ) * B ^ C 
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 اعط َجالا ٚاسدا ع٢ً نٌ مما ًٜٞ ( : 20تمسٜٔ ) 

  جم١ً إدخاٍ  ثابت عددٟ

  تعبير َٓطكٞ   ن١ًُ تسذٛش٠

  جم١ً غير تٓؿٝر١ٜ  اضِ َتػير عددٟ

  ع١ًُٝ َكاز١ْ  اضِ َتػير زَصٟ

  ثابت زَصٟ  تعبير سطابٞ

 

 باضتدداّ جم١ً ايطباع١ ؾكط   QBASIC( : أعد نتاب١ المكطع ايبرتزٞ ايتايٞ ٚالمهتٛب بًػ١ 21تمسٜٔ )

        A = X + 3 

        B = A / 2 

        C = A * B + 10 

        PRINT C 
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 ( 97 – 93سٌ أض١ً٦ ايٛسد٠ صؿش١ ) 

 ايطؤاٍ الأٍٚ : عع دا٥س٠ سٍٛ زَص الإداب١ ايضشٝش١ في نٌ مما ًٜٞ :

 ٖٛ :الاقترإ المهتبي ايرٟ ٜعطٞ دٝب ايصا١ٜٚ  -1

 ABS(X)د(                                 COS(X)ز(                                 TAN(X)ب(                                 SIN(X)أ(         

 ٖرا الاقترإ ٖٛ :  6-الى   5.45-( عٓد اضتدداّ أسد الاقتراْات الات١ٝ ٜتشٍٛ ايعدد 2

 RNDد(                                      INTز(                                   CINTب(                                       FIXأ(        

 ( أسد المتػيرات الات١ٝ غير َكبٍٛ :3

 $DIد(                                        HIز(                                    *BTب(                                     LETAأ(       

 ٖٛ :   1 + 4 \ 2 * 8 + 7 – 2^5ْاتر ايتعبير اتذطابٞ  (4

  32د(                                      10.4ز(                                    14ب(                                               23أ(     

 ؾإٕ أسد ايتعابير المٓطك١ٝ الات١ٝ قُٝت٘ صٛابا :  A = 7    ،B = 3إذا ناْت ق١ُٝ   (5

  A = B^2د(                                    B>A*2ز(                               A-B>Bب(                                           B>=Aأ(      

 (  ٚاسد٠ َٔ اتدٌُ ايتاي١ٝ صشٝش6١

 أ( في جم١ً الإدخاٍ ، إذا شاد عدد ايكِٝ المدخ١ً عٔ عدد ايكِٝ المطًٛب١ ؾإٕ ايبرْاَر ٜأخر ايكِٝ المطًٛب١ ٌُٜٚٗ الأخس٣ .      

 .  QBASICب( ٜػترط صش١ جمٝع جمٌ ايبرْاَر لإظٗاز ايٓتا٥ر في يػ١     

 از .ز( تطتددّ ايع١ْٛٓ في جم١ً الإدخاٍ ٚزضاي١ الإعلاّ في جم١ً الإخس    

 ٖٛ   IF A >=B PRINT 10 ELSE PRINT 7( ْاتر اتد١ًُ الات١ٝ 7

 لاغ٤ٞد(                                   جم١ً خاط١٦ز(                                  7ب(                                                   10أ(      

 ٖٛ :  PRINT SIN(45) / SIN(45) * 5( ْاتر اتد١ًُ الات١ٝ 8

  5د(                                          45ز(                                  0ب(                                              1أ( 

 ٖٛ :  PRINT ABS(A-A)ْاتر اتد١ًُ الات١ٝ  (9

 جم١ً خاط١٦ د(                                     Aز(                                 1ب(                                               0أ( 

 ٖٛ   PRINT 5 / (A-A)( ْاتر اتد١ًُ الات١ٝ 10

   DIVISION BY ZERO  د(                               Aز(                                 1ب(                                       0أ( 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 د أ د ز ب ب أ ب ز أ
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 الات١ٝ :  Xلايجاد ق١ُٝ   QBASICايطؤاٍ ايجاْٞ : أنتب بسْاَر بًػ١ 

   X = |5Y – 2Y3 + 1 | 

             3Y + 2 

   INPUT Y 

   X = ABS (5*Y – 2*Y^3 + 1) / (3*Y + 2) 

   PRINT X 

 

 ايطؤاٍ ايجايح : أنتب بسْاَر لإدخاٍ عػسٜٔ زقُا ، ٚطباع١ الأزقاّ المٛدب١ ٚدرزٖا ايتربٝعٞ ٚطباع١ الأزقاّ ايطايب١ ٚقُٝتٗا 

 المطًك١ .                         

   PRINT  “NO” , “SQR” , “ABS” 

   PRINT  “*******” , “*******” , “*******” 

   FOR J = 1 TO 20 

     INPUT X 

     IF X > = 0 THEN PRINT X , SQR(X) ELSE PRINT X , ABS(X) 

   NEXT J 

 

  n*3 + ..…… + 3*4 + 3*3 + 3*2ايطؤاٍ ايسابع : أنتب بسْاَر يطباع١ ق١ُٝ المتطًط١ً الات١ٝ 

     INPUT N 

     SUM = 0 

     FOR A = 2 TO N 

     SUM = SUM + A * 3 

     NEXT A 

     PRINT SUM 
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 أنتب بسْاَر لإيجاد تزُٛع المتطًط١ً الات١ٝ ٚطباعت٘ايطؤاٍ اتراَظ : 

      1  +  2  +  1  +  4  +  5  +  2  +  7  + …… +  n 

      3     3             3     3             3             3 

     Input  n 

     Sum = 0 

     For i = 1 to n 

     Sum = sum + i / 3 

     Next i 

     Print sum  

 

 : أنتب بسْاَر لإيجاد تزُٛع المتطًط١ً الات١ٝ ٚطباعت٘ ايطادعايطؤاٍ 

      1  +  2  +  3  +  4  +  5  +  6  +  7  +  8  +  9  +  10 

     10    9      8     7      6     5      4     3      2      1 

     Sum = 0 

     For i = 1 to 10 

     Sum = sum + i / (11 – i ) 

     Next i 

     Print sum  

 

ايطؤاٍ ايطابع : أنتب بسْاَر تذطاب تزُٛع سبات ايكُح في زقع١ ايػطسْر ٚطباعت٘ ، عًُا إٔ زقع١ ايػطسْر تتهٕٛ َٔ     

َسبعا ، ٚٚععٓا في المسبع الأٍٚ سب١ قُح ٚاسد٠  ، ٚفي المسبع ايجاْٞ سبتين ، ٚفي المسبع ايجايح  أزبع سبات       64                         

ٚفي المسبع ايسابع ثماْٞ سبات ..... ٖٚهرا ست٢ المسبع الأخير .                           

     Sum = 0 

     For i = 0 to 63 

     Sum = sum + 2 ^ i 

     Next i 

     Print sum  
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 َٔ   N1أنتب بسْاَر يطباع١ ق١ُٝ ايٓكٛد في اتذضاي١ ٜايدٜٓاز الأزدْٞ إذا ناْت اتذضاي١ تحتٟٛ ع٢ً عدد ايطؤاٍ ايجأَ :  

 َٔ ؾ١٦ خمط١ قسٚش N4َٔ ؾ١٦ عػس٠ قسٚش ، ٚ   N3َٔ أزباع ايدٜٓاز ، ٚ   N2ٚ أْضاف ايدٜٓاز ،                           

                          ٚN5 . ؾ١٦ ايكسش َٔ 

  INPUT N1 , N2 , N3 , N4 , N5 

  N = (N1*50 + N2*25 + N3 * 10 + N4*5 + N5) / 100 

  PRINT N    

 ، ٚإذا ناْت   Lٜطبع َطاس١ المسبع ايرٟ طٍٛ عًع٘   N = 1، ؾإذا ناْت  Nايطؤاٍ ايتاضع : أنتب بسْاَر لإدخاٍ ق١ُٝ 

 .  Wٚعسع٘    Hايك١ُٝ غير ذيو ٜطبع َطاس١ المطتطٌٝ ايرٟ طٛي٘                          

  INPUT N 

  IF N = 1 THEN 

     INPUT L 

     PRINT L * L 

  ELSE 

     INPUT H , W 

     PRINT H * W 

  END IF 

 ايطؤاٍ ايعاغس : ٚؾل بين الأٚاَس في ايكا١ُ٥ )أ( ْٚاتجٗا في ايكا١ُ٥ )ب(

 

 ايكا١ُ٥ )ب( 

 AB أ

 12.5- ب

 10 ز

 12.5 د

 6- ه

ٚ Odd 

 1- ش

 B ح

 1 ط

ٟ 0 

 ايكا١ُ٥ )أ( 

1 PRINT  CINT(-5.89) 

2 PRINT A 

3 IF 5>9 THEN PRINT “A” ELSE PRINT “B” 

4 PRINT  “A” + “B” 

5 PRINT  SIN(90) / SIN(30*3) 

6 PRINT –ABS(-12.5) 

7 PRINT  SQR(100) 

8 IF 11 MOD 2 = 1 THEN PRINT “odd” 

9 PRINT  SQR(25) * 2.5 

 الإداب١

 ه 1

2 ٟ 

 ح 3

 أ 4

 ط 5

 ب 6

 ز 7

8 ٚ 

 د 9
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 ايطؤاٍ اتذادٟ عػس : َا ايٓاتر ايٓٗا٥ٞ يتٓؿٝر نٌ َٔ ايبراَر ايتاي١ٝ 

 ايٓاتر ايبرْاَر 

 

 أ

FOR B = 1 TO 5 

NEXT B 

PRINT S , B 

 0                     6 

 

 ب

PRINT  “Outputs are:” 

FOR J = -1 TO 1 STEP 2 

    PRINT J 

NEXT J 

Outputs are: 

-1 

 1 

 FOR S = 1 TO 2 STEP 0.5 ز 

    PRINT FIX(S) 

NEXT S 

 1 

 1 

 2 

 A = 3 د

IF A <> 3 THEN A = A + 2 

PRINT  “A” 

A 

 

 CINT(X)ٚ اقترإ   INT(X)ب( اقترإ      INT(X)ٚاقترإ   FIX(X)ايطؤاٍ ايجاْٞ عػس : َا ايؿسم بين  أ( اقترإ 

 

 َُٗا ناْت قُٝت٘ .   X: ٜعطٞ اتدص٤ ايضشٝح َٔ   FIX(X)أ( اقترإ 

 X : ٜعطٞ أنبر عدد صشٝح أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ INT(X)بُٝٓا اقترإ     

 ُٖٚا في الأعداد ايضشٝش١ أٚ المٛدب١ لا يختًؿإ ، بُٝٓا يختًؿإ في الأعداد ايعػس١ٜ ايطايب١ ؾكط     

 

 X: ٜعطٞ أنبر عدد صشٝح أقٌ َٔ أٚ ٜطاٟٚ  INT(X)اقترإ ب( 

 Xٜعطٞ ايعدد ايضشٝح الأقسب ٍ   CINT(X)بُٝٓا اقترإ       

 

 نك١ُٝ ابتدا١ٝ٥ لأٟ تزُٛعايطؤاٍ ايجايح عػس : ؾطس ضبب تعٝين ايضؿس 

 لإٔ ايضؿس عٓضس تساٜد في ع١ًُٝ اتدُع ، أٟ لا ٜؤثس ع٢ً ق١ُٝ المجُٛع .                                 
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 QBASICؾُا ٖٛ ْاتر تٓؿٝر اتدٌُ ايتاي١ٝ في يػ١  A=10  ،B=5  ،C=20إذا ناْت ايطؤاٍ ايسابع عػس : 

1) IF A>B AND A<C THEN PRINT 40 ELSE PRINT 60 → 40 

2) IF A>B OR C>B THEN PRINT 50 ELSE PRINT “False” → 50 

 

 ايتٓؿٝرتطًطٌ  ؾُا ٖٛ ْاتر ايتعبير المٓطكٞ الاتٞ َع تٛعٝح أٚي١ٜٛ A=3  ،B=8  ،C=1   ،D=5ايطؤاٍ اتراَظ عػس  : إذا ناْت 

  B < C AND D <> A-C OR A > -D * C 

  8 < 1 AND 5 <> 3 – 1 OR 3 > -5 * 1 

  8 < 1 AND 5 <> 3 – 1 OR 3 > -5  

  8 < 1 AND 5 <> 2 OR 3 > -5  

  F AND 5 <> 2 OR 3 > -5  

  F AND T OR 3 > -5 

  F AND T OR T 

  F OR T 

  T 

 أدزع ايبرْاَر الاتٞ ٚأدب عٔ الأض١ً٦ ايتي تًٝ٘ايطؤاٍ ايطادع عػس : 

A = B + 3 * 2 

R$ = “JORDAN” 

IF A > 10 THEN PRINT A ELSE PRINT A^2 

PRINT R$ 

 اضتدسز َٔ ايبرْاَر ( أ

 جم١ً تعٝين تعبير َٓطكٞ تعبير سطابٞ َتػير زَصٟ َتػير عددٟ ثابت زَصٟ ثابت عددٟ

3 “JORDAN” A R$ A^2 A>10 R$ = “JORADN” 

 

 ُا ًٜٞن  Bَا ٖٞ ْتٝذ١ ايبرْاَر ايٓٗا١ٝ٥ إذا ناْت ق١ُٝ  ( ب

 ايٓاتر B ق١ُٝ  

1 
3 

 

81 

JORDAN 

2 7 
13 

JORADN 
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